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[Teéhoyog 2ng (eviaiag) €xdoong

To BBiio avtéd nopovotdlel, oe eloaywyxd eninedo, évvoles xat Oewpn-
oclg mou anoteholv uépog Twv Ataxpltdy Mabnuatixdy xou Wattepa tng
Yuvdvaotixhc. Eta Ataxpttd Mabnuatixd, n évvoia e Xuvéyetag (Baouxt
vt Tov xA&do e Mafnuatixfic Avéluonc) dev elval anapaitnTy.

H 0An Ttou BiBAlou autot elvar uépog g Ocueiiwone e Emotiunc tov
Yrohoyiot@dv. Agopd 10 6UGTNUATIXG YELPLOUS OYECEMY XAl TUTWY UE 6TOYO
™V xotavonen g anoplBunone xal v e€owxelwon e Baowéc Aettoupylieg
TV Yrohoylotxody Mnyavdy, énwg m.y. n Avadpour xal ou Yuuuetpixég
Aouéc.

Ot Beuelidoeic g Emtotiung tov Yrnoloyiotdy nepthaufBdvouy mol-
Aotc xA&Boug Twv Malnuatixdy mov dev napousidloviat oto BiAio autd.
Tétolow xhddot elvan n Tpagobewpia (Graph Theory), n Mafnuoatua] Aoy,
n Ocewpla Moryvioy, n Ocwpla MMbavotitoy xal n Oswplo Autopdtoy. Edd
emAéEaUe Vo TOROVOLAGOUUE UOVOY UERXd TOAD amhd xou cagr {ntiuata
Tou anottovy wévo wetwdtnta oxédne. To BBiio pag puhodoel vo xakipet
éva opatd xevé oty EAAnvua Bihoypagia oe Intiuata Paouxdy apydy
xat yebodoroyiag otny Emtotiun twv YnoloyLotdy.

H nopotoa (Seitepn) éxdoon tou BiBhiou uac evornotel dvo nalalbtepeg
exdboelg 6mov 1 pla xdhunte {ntiuata Bewplag xot n AN TpofAiuata ot
Aioelg. Yty nopovod €x800TM 0 avay VOGNS UTopel Tautdypova va Statpélet
T fewpnuixég évvolec o YeBddoug ahhd xo va Set TOAAES GUOPPES GUY XE-
XPUWEVES EQAPUOYES TOUC. Luyxexpuuéva, napovotdlouue TAfpel Adoelg o
127 mpofAfuota mou xahinTtouy Ue tooppomnuévo tpéno 1 Baouxy Oewplo.

To BiPAlo autd vnootneilel T Sidaoxaiia tov Ataxpltdy Mabdnuatixdy
og ToA& EAAnvixd Tavemiotiuia xat anotehetl faoixd epddio yio To udhnuoa
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ITpbhoyog

To BBAio autd napovoldlel oe eLoaywywxd eninedo Eva U€pog TOU YVWGTIXOY
aviewévou tev Awxprtdy MaOnuatixdy (Discrete Mathematics). Xto
eldog autd twv Malnuatixdy ov évvoleg g ouvéyelag xou g eyydtnTag
(mou elvar évvotec-xhedid g avdhuonc) dev elvar anapaitnrec.

Ta Avaxprtd MaOnuoatixd anotehody uépog e Oeueiinong tne Enoth-
unc tov Yrohoyiotdv. H npoondbeld pag vo TapoucLldGouUE UE GUYXEPOTN-
uévo tpbémo uepeéc and tic évvoleg twv Ataxpltdv Malnuatixdy, guhodolet
va xaAOer éva opatd xevéd oty EAAnvixr BiAoypapla yopw and to OBéua.
apd v TAnbdpea twv EXAnvixdy BiBAloy oe Béuata yernone 1 texvohoylag
Tou Yrnohoytoti, elvat gavepr 1 éAkewdn EXAnvixdy ouyypapudtoy ota {n-
THuata Ty ooy apydv xat g yebodoloylag e véag autic Enotiunc.

ITag’ 6Xo mou 7 dratinwon tpofAnudtony ota Ataxpttd Malnuoatixd uro-
pel var yivel e yapaxtnplotiny| amAdTnTa xol GU@HVELX, EV TOUTOLS 1) AVTLUE-
TOTLON TV TEOPANUATOY UepXés Popéc UTOpEl Vo TpoXaAEGEL Tr oXEPN ot
NV XAVOTNTA TV Lo xohody Mabnuatixdy.

EmnléEaue va unv napoucidceovue oto BiBAlo avtd UAn and v Bewpla tov
Fedpov (Graph Theory) A ané ) Aoyueh § ) Bewpia Autoudtwy. H nopou-
olaon Twv teploy By autdy Ho elval aTéyoL UeEAAOVTXADY Uog TpooTabeldy.

H 0An tou Briov autol Baclobnxe otic ntapaddoceig tou pabfuatog “Avo-
xpttéd Mabnuatind” mov Swddoxovtow and to 1985 6to Tuua Mnyoavixdy HA.
Yroloyiotdv xat ITAnpogopuic tou Havemotnuiou [latedy.

To yeddwo avtod tou Biiov tépace and TOANE 6Tddila TpLY TENELGDOEL.
IToAhol dvlpwnol BoRbnoav oe auth Ty npoondbeia. Ilpdtol and droug ot
gortntéc tou Tuhuoatoc Mnyavixdy Hiextpoviudv Yrnohoyiotdy xat ITAn-
pogopunc. Autol ftav ot mpdtol déxteg xar avaugpiBola npdopepay TOANS
ue Tig mapatnenoes xal dtophdoelg Touc.
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[Magatnproetc yia MOy % atéheieg elvor eunpdodextec. ‘ANwote autol
mou fa drafdoouv autd to BifAio Ba Bonbncouy onuaviixd oty Bektinoey Tou
oc enOUEVY Exdoon.

KXeivovtag embupodue va euyaptotioouue toug Iidpyo Boutoaddxy,
Avovvota Ietodhn, Bayyéhn Kanovla, INdpyo IMartovtednovro, Havayld
Mrnaoipoylou, Xpiotiva Kaholdn xar Aouvxiavy) I'xolgivonodlou yua v
Borbelo mou pag mpooégepay oty TEA) magousioon tou BiBAlov, xabe
xaL 660U¢ GLVadEAQoUG oyollacay Ta xelpeva. Enlong entfupodue va evya-
plotioouue tov exdotixd oixo Gutenberg yia v ouvepyaoia xor Borleld
Tou og 6l ta {ntuata tapaywyrc tou BBAlou.

ITATPA 1991

Ou ouyypagelc
A. Kupotong - X. Mrotpog - I1. Xnupdxng



Kegpdiao 1

YITOLYELGONG 2uVOLAGTLXY

1.1 Ewayoyy

Ye autd 10 xepdhato Ha tepLypdPovue uepX0UE GTOLYELGIELS TPOTOUC Vo UE-
Tedue enepaouéva avixelyeva 1 yeyovota. 'Otav yetpdue ypnoiuonololyue
ToAd ouyvd, oxeddv TavTa duws Ywplc va To avapépouue pNTd, TOUC TaPA-
x4tw dVo Baoixole xavévec:

Kavévag tou abpolopatog: Av éva yeyovédg unopel va ouufetl xatd m tpd-
Toug xat éva GAAo YeYOVOS umopel vor cuufel xatd n tpdémoug, TTE UTdpYoUY
m +n 1o Thffog tpdToL xaTd Toug onoloug éva and ta Yo yeyovdta umopet
vo oupfet.

Kavévag tou yivopévou: Av éva yeyovic unopel va ouufel xatd m tpd-
Toug xat éva GAAo YeYOVOC umopel vor cuufel xatd n tpdToug, TTE UTdpYoUY
m - n 1o ThRfog TpdmoL xatd Toug onoloug xat Ta 8o yeyovdta unogolv va
ovufouv.

Mopddetypo 1.1: Ac unofécovue 61t oto Iavemothuto undpyouv 7 upa-
Ofuata mpwivd xar 5 pwabiuata aroyevuativd. Ildoeg emhoyée éxel évag
omoudaothc yia va mhpel 1 mpwivo xau 1 anoyevpativé udbnua; Téoeg éxel
évag dhhoc onoudaotAc Tou evdlapépetal vo TépeL éva uévo udfnuo (adio-
popdvtoc yia andyevpa N tpwl);

Adon. Yrndpyouv 7 x 5 = 35 emthoyéc yia éva onoudaoth tou BéAeL va ndpeL
1 mpowwvd xow 1 anoyevpativé pdinue. Evd yia éva onovdaotd nou Gélel va
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mdpet wévo 1 udbnua (adiagpopdvtag yio andyevpa f§ mpwt) undpyouv 7+ 5
ETMLAOYEC. O

Av ané ylo oulhoyh n avixewévey Béhovue va emAéZovue 7 ywelc va
éyeL onuaoia N oelpd emthoyhc, 16T 0 aptBuds TwY TEOTKY Tou elval duvatd
va yiver autd xohettar apliude twv ouvdvaoudy r avixelwévoy entheyué-
vov and n avuxelpeva xat ovuforiletor ye C (n,r). Evahhaxtixd yenowo-
ToloVuE %ot To ouuBohioud (:) (mpogépetan: n avd r f r and n), avti Tou
C(n,r).

Av néht and plo ouAAoyh n avixelwévwy Béhovue va emthéEouue T xat
va ta ototyloovue To éva xatdHmy Tou dAhou, téTE 0 aplBudc TOV TEOTKV
mou unopel va yiver autd xoadeltor aptBuds twv Statdéewy T AVTIXELUEVWY
emAeyuévoy and n aviuxelyeva xot oupBoriletan ye P (n,r).

Eivow oyetxd anhd va vrnohoyicouvue to P (n,r). Yrndpyouv n duvatol
TpOTOL Vo EMLAEYEL TO TpATO and Ta 1 avIXElpeva, 1 — 1 TpdToL va EMLAEYEL
10 3eVtEpO, %.0.%. €wg To TeEAeuTalo, Yia TO onolo undpyouv n —1r + 1 tpbmot
va emtheyel. Enouévog o ouvohixde aptude twv Statdewy elval:

n!

(n—r)l

"Eva dueco ouunépaoua tou tinou (1.1) elvar 6t undpyouv r! tpdnot va
dratdouvue r aviixelyeva, dSnhadh undpyovy r! avtiuetabéoeic r aviixelué-
VOV.

Pn,ry=n(n—-1)...(n—r+1)=

i

(1.1)

Ac npoywpricouue thpa xat otov unohoytopd tou C (n,r). Tapatnpolue
6w P(n,r) = P(r,r) - C(n,r). O tinog avtdg toyvel dtoTL oL dratdelg
TeoxVUnTouY and Toug ouVSuacuols Bewpdvtag Yia Tov xdfe cuvduaoud toug
dtapopeTinolc TpdTOUC XaTd Toug omoloug umopovv va aviidetateboldy ta
avtuxelpevd tou. Me Bdorn tov tino (1.1) tdhpa npoxinteL:

C (nr) = n! :n(n—l)...(n—r—i—l)- (12)

rl(n—r)! r!

IMopdderypa 1.2: Me ndéooug tpdmoug unopody 3 e€etdoelg vo mpoypou-
uoatiotoly uyéoa o uia meplodo 5 NUEp®dY, €10l HOTE Vo UNY €YOUUE duo
egetdoelg Ty o nuépa;
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Avon. Enedh npdxettar yia ouyxexpluéves e€etdoete, elvat gavepd GtL €xel
onuaota oL 1 oetpd tov Ha yivouy avtéc. ‘Apa n andvinon etvar P (5,3) =

60. O

IMopdderypa 1.3: Me ndéooug tpoémOUG EVag UAYELPAC UTOPEL VA TPOYpaU-
patioel xatd ) dudpxela prag efSouddoc 3 yeduata ue xpéag;

Avon. Enedh dev xafopllovton ta yeduota xpéatog, n andvinon elvar o

aptBude twv ouvduaoudy 3 nuepdv and tic 7, dnhadrh C (7,3) = 35. O

1.2  Awwvupxol Xuvieleotég

Elvaw gavepd 6t to (14 z)" elvan éva tohudvupo Babuod n. T va Bpodue
10 ouvteheoT Tou 2" 610 ToAudvuuo autd apxel va Bpolue Tov aplBud Twy
TEOTWY Vo eMAEEOUUE T amd TOUg N GOUS T TOL EUPAVI{OVTIL GTO YLVOUEVO
(I+2z)...(1+2) (n popéc).

'Onwe eldaue o aptbude avtdc elvat o C (n,r). Enouévoc o ouvtekeotic
tou z" 610 Tohudvuuo (1 + )" elvan o C (n, 7). T t0 Adyo avtd ol aptbuot
C (n,r) xahodvtal dtwvuuixol ouviekeotéc. O tinog

(1+az)" ZCnr (1.3)

xoheltan avdntuyua Tou dtwvipou tou Newton.
©étoviac © = s/t otov tino (1.3) mpoxUntel, UET TNV EXTENEST TOV
npdiewv, o TiTOg

(s+1t)" ZC’nr ) st (1.4)

HMapdderypo 1.4: Na urnohoyislel o otaliepdc dpoc 610 avdntuyua tou
(2 + 1)'2.

T

Adon. Lougwva pe tov (1.4) éyovue:

12—r 12
<$ + > ZC (12,7) (2%)" (%) :20(12,@:[;3“12.
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Yyfua 1.1: Telywvo tou Pascal

O otafepbe bpoc elvar o ouvtekeotiic Tou 20, ‘Apa Bétouye 3r — 12 = 0,
dhadh r = 4 xau emouévwe o {ntoduevog cuvteheotic elvar C (12,4) =
495. O

Ané tov (1.2) npoxintet apéonc 6T
C(n,r)=C(n,n—r). (1.5)
Enlong unoget edxolo va anoderybel ahyeBeuxd otu:
Cnr)y=C(n—1,7r)+C(n—1,r—1). (1.6)

I va anodetoupe tov (1.6) 6yt alyeBpixd, ahhd pe cuVSUAGTIXE ETL-
YELPNUATA OXEPTOUAOTE WG €€Nc: vl va emAéEovue r aviwxelyeva and n,
otafeponololue éva aviixelyevo xal otn cuvéyela eite emtAéyouue r avTi-
xelpeva and ta undhowma n — 1, elte emhéyouvue r — 1 aviixelueva and ta
uréhoina n — 1 xot matpvouue xar autd Tov €yovue otabepomoliott.

O tinoc (1.6) odnyel oty xat8d6TEWON TV TEEZEWY YLo TOV LUTOAOYLOUS
tou C (n,r) nou elval yvooth oc tplywvo tou Pascal. Ttnv xatdotpwon
auth) unoloyilovue tov aptBud mou avtietolyel oe évay x6ufBo Tou TELYGVOL
npoabétovtag Toug aptbuoic Twv duo TAnoLéotepwy and ta Tdve x6UBwy Tou
Terydvou (Ey. 1.1). Ou axpaior x6ufot naipvouv 6hot v tuh 1.
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Téhog uia AN ypRowun WLOTNTA TV SLVUUXGOY GUVTEAECTOVY elvar 1)
e&nc: ;
C(n,r)= ;/C'(n—l,r—l). (1.7)

Io va anodei&ouue v (1.7) ue ouVdLAGTIXG ETLYELPHUATO OXEPTOUAOTE
o¢ e€fc: v vo emAéEovue 1 avTiixelpeva, apxel va emAéEouue éva xoL 61N
ouvéyeta va emhé€ouue r—1 and ta n—1. Yrdpyouv n tpdnol yio Ty emAoy)
tou evég xar C' (n — 1,7 — 1) tpémot vy v emhoyh tov r — 1. Kat’ avtdy
TOV TPOTO GUWS ElVOL GO VA (UETPAUE» AL TOLO Elvol TO TEATO Amd ToL T
emheyévta avixelpeva. O aplfuéde buwg C (n,r) de petpd datdiels. Apa
YL var €Y0UUE T0 600oT6 anotéhecua apxel va Statpéoouue ue r. Acpalde,
o tinoc (1.7) unopel edxola va anodetyfel ahyeBpuxd ue Bdorn tov (1.2).

Eniong, enavalauBdvovtag tov (1.6), nalpvouue edxoka tov tino:

n+r+1 " (n+k

= 1.

()20 &
k=0

Téloc and tov (1.8) unopodue va anodeiZovyue:

()50

k=r

Hedrypar, (71%) = (Zf}n) ue Baon tov (1.5). AN&:

n+1\ (r+n—-r)+1 _nz_f r+k
n—r) n—r B k
k=0
ue Bdon tov (1.8).
Tdpa to Inroduevo anodexvieTal TapaTnEOVTAS OTL:

"ir r+k _"ir r+k _i k
E ) ro) r)
k=0 k=0 k=r
O tonoc C (n,r) = w anodelyOnxe ue tov meploploud 6L
o n xou T elval guotxol aptbuol xat n > r (o autéc Tic TEQLNTMOELS EYEL
vénua vo uihdue yua emhoyd 7 avuxeévey and n). Eival Suvatd duwe va



24 ATAKPITA MAGHMATIKA

oploovue TOUC BLWVUULXOUC GUVTEAEOTES XOL YLO TLG MEPLTTWOOELS OOV TO N
elvar TuY 6V Tpayuatixds. Oétouue Aolmodv:

Cnry="tem e ot D e garen (L10)
T.

Y10 BBrio autd, 8¢ Ha ddoouue optoud yia to C (n,r) 6tav r ¢ N.
Eivaw edxoho va damotwbel 6t C(—1,7) = (=1)" xw C(=2,7) =
(—=1)" (r +1) (4oxnon!). Eniorng,

(—%)Z (-3)- - (g—r+1) (D727 -1-3-....(2r-1)

rl r!

(1) .27 27" (20) (=) 272 (2r)!
(r1)? (r1)?

= (-1 27 <2:>.

Axbun, 6tav n < 0 wyler 6tu (anodelte to!):

(:) = (-1) <T_:‘_1>, ren. (1.11)

Y MobOnuatixd] Avédhvon anodewxvietar étt av n € R xau |z| < 1,

o0

n oepd Y, C(n,r)z" ouyxhivel anoldtwg oty (1+2)". "Apa éxouue To
r=0

YEVIXEUUEVO SLOVUULXG TUTO:

(e}
1+2)"=> C(n,r)a", neR & [x| < 1. (1.12)
r=0

Enionc ot tinot (1.5)  (1.8), xafdc xar dAhot avtiotoryol ue avtoic,
toybouy xat oty Tepintwon n € R. Autd anodewxvietat edxoha av epUnves-
GOULUE TOUS TUTIOUG AV TOVE GaY LEGTNTES TOAUWVIUGY Babuod r tne yetafArn-
T 1, oL omoleg Loy louy yia Tig dnetpeg Twég n = 7,7+ 1, ... Hpdyuatt, pla
toétnTa toAvwviywy Babuod r tou enaknbedetor yio r + 1 ¥ neplocdtepeg
(drapopetinée) Tpég oylet yio xdbe mporypaties; Ty
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ITeotol xheloovue Ty nopdypago auty Oa avapépouue ywpls anddelln
tov tino tou Stirling
n!
lim ———5 =1 1.13
n—-+oo /27 (%)" (1.13)
6mou e 1 Bdon twv guowdy hoyoplluwy. Tlpénel va onuewdoouvue 6Tl Topd
, 7 ’ n\n ’ ’ 7
10 yeYovéc 6T 1 Stagopd [n! — v27n (2) ! anoxALVeL 6TO ATELRO, 1) EXppAoT)
V2mn (%)n elvon Lo ok Tpocéyylomn yia o n!, axdun o yio uixpéc TLuég
TOU N.

O ITivaxag 1.1 Selyvel tic 10 mo Baoixéc TauTdTNTES TOU LY UOUY GTOUG
dtwvuutxolc cuvteleotéc. Anodeléte ue ouvBuaoTind entyelpuata 66eg Sev

€youv 11 amodeybel.

1.3 Opddeg Mrn Alaxexplhéveny AVTLXELLEVELY

'Eoto 61t éyovue n aviixelyeva tou arnoteholvtal and ¢ ouddec pe mAnbu-
ouolc q1,4q2, ..., qr, aviiotolya. Ac unobécouue 6Tl Tar aviixelyeva xdle
ouddag dev elvar draxexpruéva petalld toug (cav unikeg tou Blou ypdua-
t0¢). Téte undpyouv
n!

alg! . q!
teémoL va ta Sratdouvye. Ipdyuatt, n! elvar dhot oL tpdmol Sidtadng av ta
avixelpeva Bewpnfody Staxexpiuéva. NNV TEpITTOON TMRA TV OUAIWY UE
un Staxexpuéva otolyelo mpénel va Statpéoouue To n! ue Tov aplbud tov
dtapopeTinddv dlatdewy mou dnuioupyolvto € awtlag Tng unobécens GTL Ta
avtixetyeva dev elvar dtaxexpruéva. O aplBudec autde elvan g1l ga!, ..., gl

(1.14)

Mopdderypo 1.5: Tlowo elvar To ThRfog Twv dLapopeTixdy Statdlewy ypou-
MATWV TOU QPTLAYVOVTOL A6 T YRAUUATH TOU TEPLEYOVTAL OTY) EXPEACT] (UL
AT YOl TTOLO TTATLO;

Avon. Topatnpodue dtu:

Umdpyouv g1 =2 ypduuata eldoug ‘U7,

” q2 — 4 ” R L(L” ,
b q3 — 7 b ” “u” ,
” q4 — 5 ” R L(TE” ,

b ” A3

g5 =1 o".
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axépator n > 1 >0

axépator n > 1 > 0

axgpatog r > 0, mpayuatixdg n

axéporog 7 > 0, Tpayuatinds n

axéporog 7 > 0, TEoyUATIXOS 1

wcépotor m > r > 0, mpayuatinds n

axépatog n > 0, npoypatixol x,y

Tpaypatixol n, z, |z| < 1,

axépatol 7,1 > 0,

axépatol 7,1 > 0,

wépotog r > 0, mpoyuatixol n,m

[Tivaxag 1.1: Baowég TauTOTNTES TOV SLWVUULXOY GUVTEAECTOV
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"Apa GUVOALXE UTdpyOLY

19!
AT 4.190.266.080

dtaTdEels yeoUUATOV. O

IMopddetypo 1.6: No anoderyfel 6t to (!)! dnpeitor axpPdc and to
(k-l)(k_l)'

Adon. Oswpolue k! avtixelpeva xat ta yopllovue ot (kK —1)! ouddec ue
k un dwoxexpuéva otouyela n xdle pla. To minfoc twv cuvdvaoudy tov

; . , k! ,
AVTXEWEVOY AUTAV Elval % O apbude buwe avtde mpénet va elvar

(k!
axépoLog. O

1.4 3vuvdvacuol xar Aratdielg we Ernovaindn

Yndpyouv n” SLatdEelc r aVTIXELUEVLY Ao N AVTLXELUEVA GTAV ETLTRENOVTOL
enavaAnmTixéc eyavioe Ty aviixelwévoyv. Ipdyuatt, éyouue n emhoyég
Y T0 TpdTo aviixelyevo, opolng n yia To Se¥tepo, x.0.x. UéypL TO r-00TH
AVTLXEIUEVO.

Mapddetypa 1.7: No urnoloyiotel néoot apfuol petad 1 xar 1010 nepué-
youv to mneplo 1.

Avon. Enedh ta dudgopa tou 1 ¢ngla elvar 9, ue Bdon v mponyoluevn
napdypapo ot aptiuotl uetadd 0 xot 9.999.999.999 nou dev nepiéyouv to Ynplo
1 etva 910, "Apa petald 1 xou 100 undpyouy 910 —1 aptBuot mov Sev nepLéyouv
0 ngio 1. Enouévoeg, oto do Sidotnua, undpyouy 1010 — 910 + 1 apifuot
mou meptéyouy to Ynglo 1. O

[Tepiocdtepo evdiagépouoa elval N TEQITTWOT TV GUYBLACUDY T AVTL-
xeWwévey and n avixelyeva pe emavéindn. Iopatmmeiote ot Stopdvtag
anhde to n” (nou elvar o aptBudc Twv ovvduaoudy) ue 1! dev nalpvouue
Tov aptbud Ty Slatdéemy xal autd SLoTL eMLTEENETAL EVAC ATPOGBLORLOTOC
aptiude enavariewy tou Blou aviixeluévou.
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I vo utoloylooupe tov aptBud TV cuvduacudy pe enavaindn Hew-
poVUE OTL TO GUVOXO TOV AVILXEWEVKY and 6Tou YiVETAL 1] ETLAOYH TOU GUV-
duaopot elvar ou aptBuol {1,...,n} xou oxeptéyacte wg e€fg: €vag ouv-

duaouds T AvIIXELUEVWY and N Ue emavaAngn elval ulo axohovbia 1, ...,
omov 1 <z; <nxawx; <wxj étav 1 <i <5 <r. Hanewxdvion duwg

(x1,29,...,2p) = (x1 +0,z2+ 1,...,2, + 17— 1)

elvon pea 1-1 xon enl anewedvion and 1o 6bvolo Twv un ghivouowy axohoubidy

ue 7 6pouc and to {1,...,n} oto 6lvoro 1wV Yvnolwc aulouady axohoubLdy
ue 6poug and to {1,...,n+r —1}. To advoho bduwc Ty yvnolnc avovody
axohovBdv r dpwv and to {1,...,n+r — 1} éxer TAnOuxd aplbud loo ue

Tov aptBud Ty cuVSLAOUGY Ywelc ETavAANdN T avTixelwévey and n+1r —1
avixelyeva. Yuunepalvouye Aowndy tedixd 61t o aptiudc twv cuvduaoudy r
avTEévey and n aviuxelyeve ye enavéindm elvar C (n+r —1,r).

IMopdderypa 1.8: Iléoeg Lapiéc undpyouv oto TEBAY

Avon. O apfude tov Lopldy oto téPA elval o ouvduaoude (eneldr dev ev-
draupépel M oelpd mou TépTouy T Lhpta) 2 avixelwévery and 6, dSnhadn

C6+2-1,2)=C(7,2) =21 O

IMopdderypa 1.9: Iléoec gopéc o exteleatel n eviohy writeln 67o mo xdtw
Tufue evég mpoypduuatog Pascal;

For i := 1 to 20 do

For j := 1 to i do
For k := 1 to j do
writeln (i*xj+k);

Avoy. Yvunepalvovue and toug ouVTAXTIX0US XaVOVES TNg eviohic For 6t
x&be gopd mou Oa exteleitor 1 eviody) writeln woydel n ouvbipm 1 <k < j <
t < 20. Zntdue howndy va Bpodue tov apliud Ty Tpénwy va 6uVSUEGOLUE
T i, 7, k, emtpénovtac enavaliele, e tpég and 1,2,. .., 20.

Avtée elvar (20?71) = 1540. Enouévwe n evtohf) writeln Oo exteheotel
1540 gogéc. O
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1.5 Ynoolvola

Yrdpyouv 2" — 1 tpémol va emAéZovue éva 1 TEQLOGATER AVTLXElEVA ATd N
avixelyeva, yoplc emavdindn xou ywpeic va «uetpdew n Sudtaln. Ipedyuartt,
umdpyouv 800 emAOYEG Yio TO TPATO avVTXEIUEVO: va To StahéEouue 1 byt.
Avo enlong emhoyég yia 1o dedtepo, x.0.x. uéypet to tedeutalo. O dpog —1
eugaviletat yia vo anoxAelcovue TNy TERITTWON GTOU XovEva AVTLXEIUEVO
dev emAéyeTal.

Enionge, enedf vndpyouv C (n, k) tpémot yia va emthéEouue k avuxelyeva
and n, Ye Bdon Ta mponyolueva XaTaAfYOUUE 6To OTU:

2" —1=Y C(nk)
k=1

1) AAALEC
2" =>"C(n,k). (1.15)
k=0

O napoandve titog anodetxvietor edxoha xat aAlde: av otov (1.3) 6é-
couue T = 1.

Av tdpa ta aviixeiyeva anotehodvtat and t ouddec, Ue un StaxexpLuéva
otolyela 1 xdbe plo, oL onolec anotelolvtal and qi, ..., q otolyela, avti-
otouya, TOTE 0 aptBuds TwV GUVILAOUADY EVOS 1 TEPLOGOTERKY OVTIXELUEVKDY
LooUToL Ye

(+1)(ge+1)... (¢ +1)—1. (1.16)

[Mpdypatt, vndpyouv ¢ + 1 tpémot vo dakéEouue aviixeluyevo and v
TedTn ouddo: va SwahéZovue 1 1N 2 7 ... 1 g1 1 xavéva. To emyeipnua
ovveyiletal 6nwe xaL 6Tov unohoyloud tou 2",

IMopdderypa 1.10: No Beebel o aptbude twv Srapetdy Tou 180.
Adon. 180 = 22 - 3% . 5. Tlpogavde o Supéteg oynuatilovial and cuvdua-
ouolc and tic &g opddec:

In oudda @ {2,2}
2n oudda 1 {3,3}
3n oudda : {5}
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"Aca 0 aptlude v drapetdy etvon (2+1)-(2+1)- (14 1) =18 (o bpog
—1 dev eugaviletor STt avtiotolyel oto ouvduaoud 203°59 = 1 xou 1o 1
elvan Sropétne tou 180). O

1.6 Auavopég Aviixelyévoyv oe Yrnodoyég

Ac unoBéoovue 611 tonobetolue  Sraxexpluéva aviixelueva xaL n SLaxexXpL-
uéveg unodoyée. O aptbuds TwY TEOTOY Vo XATAVELULOVUE Tal AVTLXELUEVE OTLC
vrodoyég elvar n”. Ipdyuatt, av Bewphoouue 1L n Tonobétnon Tou npdtou
avtixeldévou Looduvauel ue emAoy? tng avtiotolyng unodoyic, BAénouue 6TL
o {Intovuevog aplbude Loovtar ue tov aplbud tov Statdlewy ue emavdingn r
AVTXEWEVLDY and n, o onolog yvwpllovue dti teovtar ye n”. TopatneRote
6T oY napandve oplfunon de uetpdel n oelpd Ye TNV omola ta avtixelueva
eugavilovtar otny xdbe vnodoyn.

I va utoloyioouue thpa Tov apthud twv Stavoudy dtay UETpdEL 1) GELpd
Tonolétnong Twv aviixelwévwy oe xdfe utodoy R oXEPTOUAGTE TIg N UTOdOYEC
cav n Sothuata avdueca o n + 1 Swadoywxd onuela oe uwa evbela dmou
Oo mpémet va tonoBetnBody ta r avixelyeva. To tpdto and avtd ta onuela
npénel ndvta va tonobetnlel oty apyi xo 1o Tedevtaio oto téhog. Apa eival
T unéhowna n — 1 onuela mou Ho mpénel va Sraywploovy ta r aviixeluyeva Ta
omnota elvar Staxexpéva. Ta n—1 onuetla tou optlouv Tic utodoyég elvar un
draxexpLuéva, Luvolxd Aowtdy undpeyouv n — 1 + r avtuuxelyeva mov meénet
va peTpriooupe Tic dtatdielg touc. Me Bdon tov (1.14) o Intoduevog apliude
elva

(n4+r—1)!

(n—1)! =n+r—1)(n+r—-2)...n (1.17)

Yrdpyer xou dhhog teémog va xatarniouue oto (dto antotéhecuo: Ymdp-
xouv n utodfgleg uTodoyEC Yia To TEMTo avixeluevo. Ag pavtacTtolue Tdpa
6t 1 Tomobétnon tou mpdTou aviixeldévou Satpel TV avtioTtolyn vtodoxy
o duo Soopetixd petalld toug wéer. O aptBudc Twv unodnpLwy utodoydy
vt to deltepo aviixelyevo audvetal étol oe n + 1. Yuveyilovue ye autd
oV TpOTO UéypL TO r-00T6 avixelyevo yia To omolo umdpyouv n + 1 — 1
vrofigleg urtodoyéc.

Ac e€etdoouue Thpa TNV mEpiTTON 6TOU TAL T avTixelyeva elval un dio-
xexpléva. Yndpyouv apxetol Tpdmot yia va utoloyloouue tov apliud twv
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TeéTwY Tonolétnone Twv avixelwévey ot n utodoyéc. O mo anhdg elvor va
dtatpésouue Tov TUTO ou Slvel Tov aptbud TV Stavoudy Yo T SLaxexpLUuéva
avixetyeva pe rl. "Etol nalpvoupe tov apliud

(n—i—r—l)!:(n—i—r—l)' (1.18)

(n—1)lr! r

"Evag dAog tpénog yia va xatadh€ouue otov (Sto tino elvar va uuun-
Oolue v mpd TN anddelln mou SACUUE Yia TNV MERITTWON TWV r SLUXEXPL-
MEVWY aVTIXEWEVKDY, Ue TNV emmAéov mapathenon 6Tl Toea Gyl ubvov Ta
n — 1 onuelo tou opillouv Tic unodoyée elvar uta oudda and un Staxexpluéva
avixelpeva, ahAd entong xot ta 7 aviixeiyeva tpog Tonobétnon etvan un da-
xexpuéva. Xpnowonowdvtag tov (1.14) éyouue b1t o {Inroduevos aplhude

elva
(n+r—1)!

(n—1)r!
Télog, évag axdun teémog elvar va mapatneioouvue 6t o {nroduevog
apliude Loolton ue tov aptiud Ty cUYBLAGUGOY UE ETAVEANYN T AVTIXELUEVHDY
ané n aviuxelyeve (Snhadh tic utodoyéc).

(1.19)

IMopdderypo 1.11: No unoloyiotel o apliude twv tpénwy mou r un dia-
xexpuuéva aviixelyevo unopovy va tomofetnfolv oe n unodoyéc, ue Tov
neptoploud 6Tl 6Aeg oL unodoyéc Ha Seyboldv touldytotov éva aviixelyevo
(r > n > 1). Howg eivar o apbudc avtéc av anatioovue axplPods uia
vnodoyf va elvat xevi (r >n —1 > 1);

Avoy. Tlpdhta tonobetolue éva avixeluevo oe xdfe utodoyh xat wog uévouv
r—n avixeiyeva. O apliudc tov tpdnwy va Staveunbody autd otig utodoyég

(e -(7)-(0)

Apa C'(r —1,n — 1) elvar 0 aptBudc Twv tpdnwv va SLtavellovue Tar avtL-
xelpeva ywelc va aprioovue xevii utodoy.

INa v nepintowon todea T axplBdc plag ddetag utodoy e, apxel vo emt-
AéZouue TNV Bl UTOBOY Y XAL VO XATAVEILOUUE TAL AVTLXELUEVO GTLS EVOTO-
uévouoeg n — 1 unodoyée, ppovtilovtag autéc dheg va deyfHolv tovddytotoy
éva avtixeiyevo. Apa n andvinon yia v nepintwon e axplfog wlog xevig
unodoytg elvaw nC(r — 1,n — 2). O
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ApBude tpémmy

HapaﬁOX% (Hg SU\Jo(TéTY]TO( HEVDY UEOSOXG’JV)

n StaxexpLluéveg utodoyég
7 OLUXEXPULEVA OVTLXELUEVA n
de UETPAEL M) OELPd OTLS UTOSOYEC

n JLaXEXPLUEVES UTOSOYES (n+r—1)!
T SLOXEXPLUEVOL OVTLXELUEVDL
UETEAEL M) OELPd OTLS UTOSOYEC

n SLaxexpLlUéveg unodoyéc n+r—1
un Staxexpluéva avTixelueva

o€t

Mivaxag 1.2: Turoldylo yio T Stavour avilxeluéveny oe utodoyEg

O IIivaxag 1.2 delyvel 6houc Toug TUTOUC YLt TIC SLAVOUES OVTLXELUEVDY

UTodoyEg XATw amd SapopeTinés Topadoyéq.

1.7 Aoxnoelg

1.1

1.2

1.3

14

1.5

1.6

Katd ntéooug tpémouc 3 apifuol uropody va entheyoly and toug aptb-
uote 1-300 étoL Gote to dfpoiopa toug va elval diowpetd pe to 3 (Sev
eVOLopEpEL 1) OELRd TV aptBudv);

Na Beebel o aplfude twv tetpadhipioy aptBudy tou dexadixol cuoTh-
uatog mou dev éyouv dvo Bia Pnepla.

Me néooug tpémoug unogolyv va Bagolv 12 ypagela étol dote 3 and
autd va elval xéxxva, 2 pol, 2 Aeuxd xal To UTHAOLTA TEAGLVY;

[T6ooug Sranpéteg €xel o apthude 1400;

Ané éva peydho aplfud and xépuata (and povékenta éwe voulouota
TV d%0 eupd), UE Téo0ug TpdToUS UTopoUy va eTAeyoly 6 xépuata;

n2y

()"

(3n)!
2n3n)

No arodelybetl 6tL ov aptbuot 0 xoL T elvan axépatot.



1.7

1.8

1.9

1.10

1.11

1.12

1.13

1.14

1.15
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, 100
Na umoloyiabet o ouvieheotic Tou 223 670 (1 + 2° + wg) .
Katd néooug tpénoug unogolv r duoteg undheg va tonobetnlodv oe n
draxexpuuéva xouTid, étol Bote xdbe xoutl va nepléyel TouldyLtotov 9
UTdAES;

No Beebet 0 aplBude 1wy 1pdnwy 1oL utopolue va Totobetioouue 241
un draxexpuuéveg undheg oe 3 StaxexpLuéva xoutld €tol doTe xdbe 2
xoutid pali vo tepléyouy TEpLoGOTERES UNdAEC and 6TL To dAho €va.

Metal 2n avuxewwévey ta n elvat dio. Beelte tov aptbud twv emtlo-
YOV N OVTXEWEVWY amd auTd Ta 2n aviixelueva.

Metagl 3n + 1 avixelwévoy ta n eivat Bio. Bpelte tov apliud twv
EMAOYQDY N avTXELUEVELY and auTd To 3n + 1 aviuxeipeva.

No Bpebel 0 aptiude Twv 1pénwy mou r draxexpluéves onuales utopolv
va tonofetnloldv oe n Staxexpluévoug Lotole, dedouévou 6Tl Exel on-
uaota 1 oelpd YE TNV omola oL onualeg epgavilovial 6Toug LoTovg XaL
dedopévou GTL xavévag Lotde dev mpénel va uelvel xevoe (r > n).

No Beebel 0 aptbudc Twv Tpéney Tou T StaxexpLuéva avtoxivnta uno-
polv va tepdoouy and n Staxexpluévoug otabuoic dtodimy, dedouévou
6L pla To TOAD Stadpour| emtpénetat va un deybel avtoxivnto (r > n—1
xaL n > 2).

Na urohoytebet o dBpotopa 12 + 22 + ... + n?.

No anodeyfet 6t

n

() S (1) C(rk) = (~1)"C (- —1,m)
k=0
B) C(r,m)C (m,k)=C(r,k)C (r —k,m—k)

(v) ZC(r,k)C(s,n —k)=C(r+s,n)
k=0






Kegdhaio 2

I'evvATeleg uvaptnoelg

2.1 Ewoayoyn

'Eotw ag,aq, ... pa oxolovdla mpaypatixdy aptbudy. 3tdyoc pag elvat
Vo aewdixomotjoouue» v axolouvbio pe ula udvo ouvdptnon xatd tétolo
TEOTO BOTE Vo UTOpOVUE eUXOAA VO avamopaydyoude Tty axolovlia and
N 6UVEETNEY Tou TNV xwdxornotel. "'Evag tpdnog mou emtuyydvetor autd
elvar péow evég uetaoynuatiopold o onolog aviiotolyilel otny axoloubio
utor Suvapooelpd (dnhady oelpd duvduewy e uetafAntic ) oluguwva ue
Tov TUTO:

A(x) = Z ayx’.

r=0

H Suvauooeipd, n onola opilel npogavae ula cuvdptnon ulag uetafAntic
oto nedlo olyxAofc e, xaheltal ouvilimg YevvATpLla cuvdptnon tng axo-
Aouvbiac. Oa ano@iyovue va UTELGENDOVUE GE AEMTOUERELES OYETIXE UE TN OU-
YXALoN TV SUVAUOoELR®Y, eTeldn elval YVwotd Tl GUYXAIVOUY UE oy LEs»
tpéTo oe xdnoto didotnua e xévipo to 0. To Sdotnua awutd elvor Suvatd
va elvat xevé (Inhady va éxel uhixoc 0), akhd otic egapupoyéc tou Ha ee-
tdoovue autd de ocuyfaiver. Iapabétovue mopaxdtew TOAY GuLVOTTIXE TLC
Baowée WLOTNTEC 0UYXALONE TWY SUVAUOGELRDY, OL OTOLEC UAC EMLTRETOUY
va g yetpllbuaote oav va enpdxeLto yia nenepaouéva afpolopata (undpyet
mAnfdpa oyetxdy BiBAlwy yia Tov avayveotn mou evdiagpépetal vo udbet
neptoobtepa yia T Bepehiwon Ty Suvauooelpdy). Nuyxexpiuéva:
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o. Av pa duvoapooeLpd

Ax) = Z arx”

r=0
oUYXALVEL Yloo Ulol T Tou = = xg, TOTE oLYXAIveL Yl xdbe = ue
|z] < |zo|. Kaholdue axtiva odyxAtone R tne Suvouooelpde Tov aptbud

o0

S : " N

up$ |z : a,x” ouyxhiver p .
r=0

Téte n duvapooepd ouyxhivel yia xébe = pe |z| < R (q ©uf tou R
unopel va elvar +00 4 0).

H axtiva odyxiione vrtohoyiletar ye évay and toug tinoug:

1
= lim sup v/ |a,|

e N

Qp41
Qp

B lim sup

H odyxhion e oelpdc elvat opolbuopen o xdbe Sidotnua e Lop@ng
{z :|z| <r}, érour < R.

. 310 ecwTepXd TOU dlaoTHUaTog 6UYXAoNS TS duvauooeLpde (Snhadt,

TOU SLoTAUATOC UE XEVTPO TNV apy ) TOY a6VeY xal axtive Ty axtiva
olyxhLomg), 1 cuvVdpTno

A(x) = Z apxr”

r=0

elvon dmetpa mapaywylown xat ot tapdywyol tng unoloyilovtol nopa-
yoyilovtag tumixd ) oepd w¢ tenepacuévo dbpotoua, dnAadih:

Al(x) = Zra,nmr_l. (2.1)

r=1

Ou axtiveg olyxAione Twv duvauooelp®dy Tou AauBdvovtal e TNV ma-
paydyLon mopapévouy GAeg loeg ue TNV axtiva oUyXALong TNg apyLxnc
duvaooeLpdc.
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v. T xdfe didotnua [0,z] mou mepéyetor oto Sdotnua olyxAons e
duvapooelpds, n ouvdpetnon A eival ohoxhnpedolun oL 1 LU Tou oAo-
xAnpduatdg e utohoyiletal OAOXANEOVOVTAG TUTLXE TN GELRd WS TE-
nepacuévo dbgoloua, Snhadi:

/096 <i artT) dt = i a:lmT. (2.2)

r=0 r=1

H axtiva odyxhiong e véag duvauooelpds mapauével aUeTABANTY.

Yuunepaopatixd, elvar aopakéc vo xetpllOUAOTE TG SUVAUOGCELRES KOG
nenepaouéva afpolopata.

H onuavtixdtepn duwe WBLOTNTa Twv Suvauooelp®y elval Tl oL cuvtele-
oTéc a, e A umopoly va utoloylotoly and tov TVTo

1
a, = = A" (0). (2.3)
r!
6mou AT glvaw 1 r-00Th TapdywYOC TN A.
O mapandve tinog Suxatohoyel tn Bedenon ulag yevvitelag cuvdpetnong
¢ xwdxonolnon g aviioTtolyng axoloubiac.

2.2 Iduétnteg TV I'evintpidy Yuvaptioeny

Yy napdypago auth nopabétovue WSLOTNTEC OL OTOlEC LS ETULTEETOLY Vol
unoloyilouye T YeEVVATELa ouVdpTNon ulag dedouévne axoloubiag xal avti-
oTpopu, SedoUEVNC ULag YEVVHTELIC ouVdpTnong va Bploxouue Ty avtioTouyy
axohoubio.

1. Tpoppixy WLéTHTA

Av k, | elvon otafepée xon
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TH1E N YEVVITPLA GUVAETNON NG axolovliag
dy, = ka, + 1b,

elvat 7

D (z) =kA(xz)+ 1B (z).
H anédet&n e Wiétnroc elvat ehxol.

2. IduétyTa TNg xAlpaxog

Av A(x) elvar 1 yevvitpla ouvdptnon tng axohovbiog ag, a, as, ... TéTe
N YEVVATELX GUVAETNOY NS axoloublog

b, = N'a,

elvat 7

A(Azx).
H anédet&n xaw avtic e Widtnrtog elvat edxoin.
3. Idué6tnTa TNg oAiobnomg

Av A(x) elvar 1 yevvitpla ouvdptnon tng axohovbiog ag, a, as, ... TéTe
N YEVVATELX GUVAETNOY NS axoloublog

by =0,yiur=0,1,...,n— 1 xau

by =ap_p,ytar=n,n—+1,...

elvae 1

‘Ouola, n axoloubia mou opiletal wg
dr = apypn,r=20,1,2,...
EXEL YEVVATELA OUVARTNGT TNV
n—1
Ax)— > apa”
r=0

'/I:TI,
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Y1 ovvéyewa Oo anodeilovue To TpdhTo pépog e WidTTac (to dedtepo
uépoc enagictar we doxnon). Eiva

[ee)
B(z) = Z byx” =
r=0
n—1 oo
B(z) = Z byx” + Zbrmr =
r=0 r=n

B(z)=0+ i ap_pt".

Oétw r —n =k, ondte:

B(x) = Z apz"F =
k=0
o0
B(z)=2" Zakxk =
k=0

B(z)=2"A(x).

4. Idu6tnTa pepxdv abpolopdtmy

k

b= an k=0,1,2,. ..,
r=0

THTE M YEVVITELE GUVARTNOY TNe axoloublog by, av 1 yevvitpla cuVEETNO
e axoloubiag a, elvar A(z), elvat
A(x)

1z

B(z)
Oa arodel&ovue auth v oyt [opatnpodue dtu:

ap = by — bp_1 =

[e.o]

[o.¢] o
g a,kmk = g bkmk — g bk,lmk.
k=0 k=0

k=0
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Xenowonotdvtag Ty Wtdmta g ohiclnong éyovue:

A(z)=B(z) —zB (x).
Apa

5. Idu6TTa CLUTANEORATIXGDY REpLXGY afpolopdtwy

Av n axtiva odyxhone e yYevvitetas cuvdptnone A(z) elvan yeyalitepn
e YovAadac xoL opleouue

[ee)

b=> ar, k=0,1,2,...,
r=k

tH1E N YEVVITELA GUVAETNON NG axolovliag by elvan

A1) —wA(w)-

B(w)= 1—=x

I vo amodel&ouue auth Ty WLdéta tapatneolue 46TL

00 k—1
by, = Z a, — Zar =
r=0 r=0
k—1
by = A (1) — Ay =
r=0
00 [e'¢) e’} k—1
Zkak:ZA(l)Tk_Z( ar> k=
k=0 k=0 k=0 \r=0

(oVugpova pe tic Wotntee e ohiolnone xat Twv pepxdy abpoloudtny)

A(1) —TA(T)

B(x) = 1—2

6. IdL6tNTES TNG MARAYDYOU XAl TOU ONOXANPAOUATOS
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H axolouvbia b, =ra,, r=0,1,2,... éxeL yevvitpla cuvdptnon:

B(2) = 2A (),

ar

r+1

evéd M axolouvbia d, = €xeL yevviTpLa cuvdptnon:

D(@::EAmA@yﬁ

€T

O tapandvew oyéoetg arodetxviovtat edxola and toug totoue (2.1,2.2).
7. Iduotnta Tng cUVEARLETS

H axohouvbia
k

dp =) aybg—rp, k=0,1,2,...
r=0

Tou xoheltar oUVENEN TV axohouldy a,, b, (ouuolioude d, = a, * b, )
€XEL YEVVATRLL GUVAETNOT

D(z) = A(z)B(x)

émov A(z) n yevvhtpia ouvdptnon tng axoloubloc a, xou B(z) 1 yevvitpla
ouvdpTNoY TNe axoloublog by.
Oo anodellouye auth TNy WLOTNTA BS EENC:

A(x)B(z) = (a0+a1$+a2$2+...) (b0+b1$+b2$2+...) =
= (aobo) + (a0b1 + albo) T+ (a0b2 + ai1b; + agbo) z? +...=

o
= g dyat.
k=0

'Apa A (z) B(z) = D (x).
Ot mapandve Wibétnteg yenotuonotodvial yia Tov utoloyloud afpoltoud-
Twv to onola elvan dVoxolo va unohoyiefoly ue dhiec pehddouc.

IMopdderypa 2.1: Na unoloyiotel o

(")
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()
Qg5 = . .
i ]

[ %dbe otabepd Twn tou i, Bewpolue 10 a;; wg axoloubia ue delxtn To
7. H avtiotouyn yevvitpia cuvdptnon elval:

Avon. ©étouue

Aj(z)=142)"".

Eudc éung pag evdagépet n axoloubia b; n onola opiletar wg e€g:

t
= E aij-
=1

H yevvitpua ouvdptnon tng axohouvbiog b; elvor

B(T):Z Zl—I—T 1—|—T”Z
=1

=1 =1

~

13 i
O 6poc Y (ﬁ) elvar 1o dfpoloua yewuetpic tpoddou. ‘Apa elval
i=1
loog ue
1—(1+2)7"

Tehwd:
A+z)" (Q+z)""
T T

B(z) =

[Mapatnpodue and tov Iivaxa 2.1 611 n axolovbio a, = (Z) EYEL YEVVI-
tewa ouvdptnon (1 + z)". "Apa n axorovbia ( " ) €XEL YEVVATRLX OUVAETNON

% (BLénTa o)\menonq) ‘Ouota 1 ouvdptnon M elvat yevvi-

Tela TN axoloubiog ( ) E3G elvon 7 = 7. "Apa:

=3 (") - ()- (o) :
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Axolouvbia Fevvitola ouvdptnon
a., r=0,1,2,... A(x)
) 1
4= l1—z
1
ar :T+1 (1—’1")2
apg = 0 1 1
Ay = %7 r>0 . 1—=2x
ag = 0
ar =—1 r>0xuluyéc  In(l+z)
a, = %, r uovéc
n
ar:<r>7n€R (14 )"
1 r
Ap = —' e’
r!
T
a, = n—', n € R e™”
7!
ap — ap_q (1—2)A(x)

IMivaxag 2.1: Tevvitpieg ouvapthoeg xoL axoloubieg

310 MpONYOUUEVO TOPAdELYU YENOLUOTOLGVTAS YEVVATELES CUVOPTNOELS
unogéoaue xat unoloyloaue éva dpoloua, To onotlo elval apxetd dUoxolo va
unohoytotel Stapopetind. LNy mapdypago 2.3 Ho Sodue nHc ypnouototol-
VTaL Ol YEVVATRLEC OUVORTHOELS 0 cuvduacTxd tpofBAfuata. Yto Kegdiato
3 a ypnowwonoioouue YEVVATELES GUVAPTHOELS VLo VoL AIGOVUE GYEGELS V-
dpourc.

H yevix) Béa ndvtwe mou axoloubeltal 68 ToAAéC mepintdoels 6mou 0é-
Aouue v anodelovue WBLOTNTES «SLaxplTol» YapaxTipd Tou avapépovTal Ge
ula axohouBia elvor va Oewphoouue T YEVVATELL GUVEETNOT NS AXONOU-
Oloc xou va Bpodue xdnola «cavahutedy f «auveyWp WLOTHTA TN TeAeuTatog
Tou anoTelel «(WeTdppaony e apyic «Staxpttior Widtntac. H avolutixd
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Lot suving anodetevietat euxoldtepa and T Staxptty. Agol Tnv ano-
dellouye, emotpépouue otny apyxf) axohoubia. H petdPBaon and to ydeo
TRV axX0AOLOLDOY GTO YMBPO TOY YEVVNTOLGY GUVAPTAGEDY XOL 1) ETLGTROPY
yivetan ue ypRon tou Iivaxa 2.1. TToAkéc gopéc buwe, dnwe delyvouv xat ta
Tapaxdte tapadelyuata, N «vtadloy R axoloviidy ue yevviteleg cuvapTh-
oelg dev elvon eviehdg queoT.

IMopdderypa 2.2: Na Setytel d1i yevviitpla ouvdptnon tng axolouvbiog a, =
("), r=0,1,2,... eivun A (z) = (1 - 4z)Y/?.

T

Avon. And 1o Siwvuuixd avdntuyupa éyouue 6T

in(n—1)(n—2)...(n—r—|—1) ,

(1+z)"=1+ " =

PRSI 1 [ . I G SR P

|
— 7!
[o¢]
2"(1-3-5-...-(2r—1
ey o),
— rl
[o¢]
2l (1-3-5-...-(2r — 1))
:1+Z Pl a’
r=1
o0
(2-4-6-...-2r)(1-3-5-...-(2r — 1))
:1+Z rlir! v
r=1
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Anhadi,

= [2r
B —-1/2 _ r
(1 —4x) = Z <r >:E .
r=0
‘Apa m axohovbio a, = (2:), r=0,1,2,...,r éyel yevvitpla cuvdptnom

my A(z) =(1- Az)/? O

[Tpw to enbuevo nopdderypa xplvouue oxdmwo vo uteviuuioovue ouvo-
TG TNV TEYVLXT TNG UEQLXTNC XAXOUATIXNC avdAuanS. LThY0S TN TEYVLXNAS
authg elvar va ypagel ula pnth ouvdptnon F(x), dnhad ula cuvdptnon tou
yedpetar wc tnhixov P(z)/Q(z) 8o tohuwviuwy P(z) xoa Q(x), wc dbpot-
OUO XAXOUATOY ATAOVOTERNS LORPTC.

Aeyduaote ywelc PAEBN tne yevixdntag 6t o Pabudc Tou ToAuwviuou
P(z) eivor yynolwg uxpdtepoc tou Babuod tou toduwvipou Q(x) (ahkide
datpolue Tar ToOALGVLUA). Axbun, Yo v ano@Uyouue To dUoYpNoTo GuU-
Bohoud g yevixhc neplntwone, Oo Gewphoovue ulo elduy nepintwon vy
10 Tohudvuuo Q(z). Meketdvtag v edixf) auth Tepintwon o avayvedeng
Oa unopel evxoda va avtipetwriosr onowdhnote mepintwon (nepioodtepes
Aentouépeleg umopel va Beel o avayvaotng oe onotodinote BiBAio Amepo-
otxol Aoyiopol 1 ewoaywywic Aviluong).

"Eotw Aowdy 6t 10 Q(z) éxer pla npoypatind pila 21 tolanhétnrac 1,
ula mparypatue] pila 29 toAanidtntag 3 xal g dvo ouluyelc paviaoTixég
ollec +i v xdfe pia pe tolanhémta 2. Enouévee o Babude tou Q(z)
elvae 8 xa 0 Babudec tou P(zr) —olupuva pe v undbeon pac— elvar to
mol) 7. Enlong toyde 4Tu:

Q) = (¢ — 21)(x — 22)* (2 + 1)

No onuetddoouue €86 6Tt YeEVixd dev elval edxolo, xal ToANEC pogéc elval
adivato, va Beodue tig pileg evic moluwviuou 6tav dev Tig yvwpeilovue. H
ouvnléotepn TaxTen yia Tov utohoyloud Toug elvat va tpoonalcouue va
aVAAOGOUUE TO TOAUGVUMO Ot YLVOUEVO Tapayévimy (6tav o Babude tou
elvow peyahitepog tou 2).
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Oa ypddouye ™ ouvdptnon F(z) = P(z)/Q(x) we:
A
(x —x1)
B n C n D
(x —x9)3  (z—x2)%  (z— x2)
Ex+ F n Gr+H
(z24+1)2  (22+1)

F(z) =

(2.4)

xou Qo utooyloouue touc ouvtereotéc A, B,C, D, E, F, G, H.

I tov unohoytoud tou cuvieheot) A, molhamhaotdlovue xor ta dvo
uéhn e eliowong (2.4) pe (z — x1), Swaypdgpouue Tov Tapdyovia (r — 1)
an’ 6mou elvat Suvatd va Staypagpel xat Bétovue © = z1. Tehwd mpoxintel
ot

P(r1)
A= FOE =)l = (r1 — 22)3(2] + 1)2
I Tov unoloyioud Tou cuvteheot B, emtotpépouue oty elowon (2.4),
roManhaotdlouye xor o dYo péhn e ue (r — w9)3, dtaypdpouye Tov o
padyovta (x — x2) an’ 6mou elvar duvatd va Swoypagel xar Bétovue © = z3.
Tekuxd mpoximtel oL

P(x
B = F(z)(z —2)°[,_,, = (1 — Tl()(j-)g +1)2

I tov unohoyioud tou cuviekeot) C, moty Yéoovue x© = xo, mapaywyi-
{ouue mpdra xat ta SUo uéAn tnc eélowonc xat BETovUE TN GUVEYELX T = T2.
Tekuxd mpoximtel oL

d (F(z)(z — x2)?)
dx

/

B <<x—xi(<?2+1>2>

T=x9

C =

T=x2

O unoloyioude touv ouvieheot) D yivetonw noapaywyilovtoag d0o qopéc
nply Béoovue = = ws.

I tov unoloyioud twv ouviekeotdy F, G, emotpépouue ot elowon
(2.4), moMamhaoiédlouue xou ta 800 uéhn tng we (22 + 1), Swypdpouye
Tov mapdyovta (22 + 1)% an’ émou elvar duvatd va Saypagel xor Bétouyue
r = 1. E&iodvovtag ta mpaypatind xoL gavtactixd wéen e eElowong mou
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TpoxUnTEL, Talpvouue €va ypauuixd clotnua 300 eELl6OOEWY UE AYVHAGTOUC
toug ouvtekeotéc F, G, 1o onolo enthbouye.

Téhog yia Tov unohoyloud Twv cuvteheotdv H, D, npwv Béoouvue = = i,
napaywyilovue 0o popéc.

Mopdderypo 2.3: Ilota axolouvBio €xet YEVVATpLa GUVEETNHOY TNV

422 (1 —8z)
(1 —4z) (1 —2z)*

F(z)=

Adon. Elvou

B (1 —8x)
F @) =42° ((1 “d) (1— 2.7:)2> '

[Mopatnperote 6tL apxel Ppolue mpdta TN yeVVATELE GUVEETNOT TOU To-
odyovia G(z) = (1 —8z) /((1 — 4z) (1 — 2z)?). O nogovouasthc éxel dbo
ollec, ™ 1 = 1/4 tolanhétntoc 1 xaw tyv 23 = 1/2, nohhanhdtnrac 2.
Enouévwce Bétouye:

A B C

Go) =gt (1—20)7 (1—22)

[Mopatneote 6TL Yoo Vo amo@UYOUUE TOAUTAOXES XAXAOUATIXES EXPEJ-
OELS, YPAPAUE TOUC TUPOVOUAOTEC TWV ATAGY XAACUATOY Alyo StapopeTind
oe oUyxpLon UE TNV Tepintwor tou avalioaue tponyolueva. "Eyouvue tépa:

(1 —8z)
A (1t = ... =—4,
ey |
By (1—8z) — ... =3
(1-22) (1—4.1:)(1—237)2 =1/2
S U PRy (R () s
O=—5- [(1 2z) <(1_4m)(1_2m)2>} r=12 .

Enouévwg

—4 n 3 n 2
(1—-4z) (1- 2,73)2 (1—2x)

G(z) =
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ITeoxtntel tdpa 6TL N axoloubio Tou avtloTol el 6T YEVVATRLO GUVEE-

mon G(z) elvar 1
Gy = —4-4" +3(r+1)2" +2-2", r=0,1,2,...

‘Apan F(r) = 422G(x) elvon yevviTpta ouvdptnon e axohovbiog 4a,_o.
Enouévme 1 {ntoduevn axoloubio eivar n

0 — 0, r<?2 0
T lBr—=1)2"—4", r=234,...

IMopdderypo 2.4: No Peelel xhewotdg tinog yia ) YEVVATELR GUVAETNON
e axolovbloc a, = 2, r=0,1,2,... xou OTY) GUVEYELL VAL UTOAOYLOTEL TO
dbpotopa 12 +22 + 32 + ..+ 12

Avon. Elvat yvootéd ot

1

1 =l+o+22+22+. . . +2"+...
— I

IMapaywyilovtag xat to d%o péen tng mapandve eElowong TpoxUnTeL:

W:1+2.7:+3m2+4m3+...+r.q:’"‘1+...
—

[Tohanhaotdlovtog ent z npoxinteL:

(1$7)2:1$+2$2+3$3+4$4++r$’"+/
— X

[Mopaywyilovtog Eavd:

d
—%:12+22m+33.7:2+42.1:3+...+r2m“1+...
dz (1 —x)

xot téhoc Ttolhanhaotdlovtoc TdAL exl
d x

g =02+ 2+ 222 + 33+
d$(1—1‘)



Ta Mabfnuotxd e Entotiung tov Yrohoylotdy 49

Anhadf 1 yevvitpea ouvdptnon tng axoloubiog a, = 72, r =0,1,2,. ..
elvat n;:

z(l+4+x)
)= —7q.
F@)=1
Ané v WBLoTTa Ty yepedv afipotoudtwy €youue 6TL N
z(1+x) ~ f()

g(z) =

(1-2P01-2) Q-2
elvo 1 yevvitpla ouvdptnon g axorovbiag
02,024+12,0°+12+22, 02 +124+22 432 ... 024+ 12422+ 32+ ... +7r2, ...

Ylugpwvo ue 10 SLoVUULXG avATTUYUA €YOUUE OTL O GUVTEAEOTHS Tou 2"

010 elva

1
(1-a)*

(—4) (4 —1)(=4-2).. (=4—r+1) 4-5.6-...-(r+3)

(1) =

r!

r!
C(r+1)(r+2)(r+3)
B 1-2-3 '
Enouévwc o cuvteheothc tou 2" otny éxppoo ml(:? elvau

rir+1)(r+2) (r—-r(r+1) rr+1)2r+1)

1-2-3 + 1-2-3 B 6

Enouévwg

1)(2r+1
2oy 20 )6(T+ ). O

2.3  AnopBuntéc

Av o 6pot wag axohovliag a,, r =0,1,2,... Slvouv to TAfoc evéc GuUVE-
AOU GUYBLAGTIXAY AVTLXELWEVKDY TOU eEXPTATAL AT TNV TUPAUETEO T, TOHTE 1)
YEVVATRLL GUVAETNOT)

Ax) = Z arx”

r=0
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xakeltow anoptbuntic Tou cuvéhou. T mapddetypa, N YEVVATpLa GUVAETNON

n
()
r=0 r

elva 0 amaptluntic Twv cuvduaoudy (ywelc enavdindn) r avixewwévey ent-
Aeyuévoy and n aviixelpeva (oto napddetyua autd 10 6Gvolo Twv ouvdua-
OTIXGY AVTIXEWEVOY TOPAUETROTOELTAL antd To T, eVH To n Bewpeltar g
otabepd).

Ou anopfuntéc yenowonoovvtar yia va unoloyicouvue 1o mhifog ou-
VOAWV aVTIXELEVDY TOU divovTal ue cuvduaoT Teplypapn xat e&optdvTal
and ulo topduetpo. Katd ty egoapuoyn e uebddou avtic, Beloxovue npdta
évay xhetoté (dnh. ouuntnyuévo) tino yia tov anaptunth «uetappdlovtacy
N oLVBLAGTIXY TEPLYpaPY| TOU cuVOLoU oe alYeBpuxéc mpdielc. X TN ouVE-
XEL Ypdpouue Tov anaptBunth oe popgr| duvauooeipds. Ol cuvteleotés ng
duvauooetpdg pog divouv to mAhlog Twv aviixeluévwy Tou ouvélou, yio xdbe
TWWY NS TopAUETEOL.

IMapdderypa 2.5: 'Eoto 6t Béhouye va unoloyioouue tov aptbud tov ent-
Aoydv r avixelévey (ywelc enavdingn) and n avtxelueva.

Avon. Eivar edxoho vo SLAmeTOOOVUE aV GXEPTOUUE TOV TPOTO TOU TOAAA-
mhaotdlouue moludvupa 6t o aptbudc autdg Tpénel va elval 0 GUVTENEGTIC
Tou 2" o1 ouvdptnon (1 + )", Avanticcovtac téhpa to (1 + )" oe duva-
HOOELRd (XpNOWOTOLOVTIC TO SLwYUULXS TUTO) XATAAAYOUUE 6TO CUUTEPA-
oua 6Tt 0 {nrovuevog aptbude elvon

nn—1)...(n—r+1)

r! ' -

Acg eZetdoovue tdpa Tt Ha yiver av emttpédouue enavdindn twv aviixeLué-
vov. 'Eoto 6t éyovue uévo tpla aviixelyeva xar Béhovue va Bpodue toug
duVATOUE TPOTOUC VO XATAOXEUAGOUUE GUVIVAOUOUG and auUTd UE TOV TE-
ploploud 6T i-06T1d aviixelyevo umopel va enavakngbel oto cuvduacud €wg
m; gopéc, émou m;, i = 1,2,3 dedouévol guowxol aplfuol. Tlapatnedvroc
TaAL TdS TOANATAAGLELOUUE TOAVGBYUUA, XATAAHYOUUE 6TO cuuTépacua GTL
o {nroduevoc aplbude elval o cuvteheotic ToU 2" 6TO AVATTUYUA TOU TO-
Auwviuou

(I+z+2+. . +2™)(1+z+2i+. +2™) (L+a+a®+... +2™).
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Av tdpa ETLTPETOVUE ATERLORLOTY EMAVAANYY TOV aVTLXEWWEVRLY, 0 {NToVuE-
vog apLiude elval o cuvtekeotic tou 2" oto:

(1—|—m+.1:2+...)3.

Enewdy| duong

1
1—|—.7:—|—.1:2—|—...:E (v |z| < 1),

o {ntovuevoc aptbude elvor o cuvtekeotic Tou 2" oTo!
> -3
1—z)3= 1) z".
1o = 3 ()

‘Apa 0 {ntoduevog aptbude elvar

-3 r+2
—1r —
r(5)=(7)
Elvar mAéov tetpiupuévo va anodel&ouue 6Tl av €YOUUE 1 AVTIXELUEVR XaL
Oéhovue va emAéEovue T and autd ye emavaingn, urdeyouyv

e

TeéTOL va To xdvouue. Me dAha AdyLa, undpyouv

("

tonolethoeLg 7 Un SLUXEXPLUEVLY AVTIXELWEVWY GE 1 SlaxexplUéVES UTOBOYEC.

Yo (St ouunepdopata elyaue xaTaAAEEL UE LAPOPETIXOVS TpOTOUS XoL
010 Tponyoluevo xepdhato. Tdhoa dung éyouue ota yépla Yag €va Loyupd
epyaheio mou pog emtpénel va Aboouue duoxohdtepa TpofAfuata.

IMopddetypa 2.6: 'Eotw 6Tt £youue tov neploptoud 6Tt dheg oL umodoyég
TEETEL VL €X0UV €V TOUAGYLGTOY avTixeluevo.
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Avon. Elvow tédpa edxolo va Swamiotdoet xavelg 6t o anaptiuntic elvat

n

(z+a24..)" = ﬁ - m"i(—l)r (7’)#

r=0

"Apa 0 {ntoluevog apliude elvon

o ()=(0) -

Mopdderypo 2.7: TTowo elvar to TA00C TV GUVSUAOUGY T OVTIXELUEVHDY
and n aviixelyeva, pe emavéndn aAld uye tov meploptoud GTL xdbe avti-
xeluevo mpémet vo epgaviotel dptio aptBud @opdy; Ynueuwdote 6TL To T
mave tedfAnua elvar to dto pe to &gt Na Beebel o aplbudc Twy TpdTKY
ToU 7 U Staxexpluéva aviixelyeva utopolv va tonofetnfoly oe n unodoyéc
draxexpluéveg, Ue Tov meploptoud bt xdbe unodoyy Ba Seytel dptio apbud
AVTLXELLEVO VY.

Adon. H yevwitpua ouvdptnon/anaptBuntic elvat
(L+22+2t+..)".

Eivor yvwoté 6tL

1 5 4
1= 22 =l+z"+z +...
Enouévwc:
o0
! -n L +r—1
1+22 420+ )" =(1-2Y)"" = " %
(I+2*+2+..)" = (1-2%) > : .
r=0
‘Apa, 6nwe avouévetal, 1 andvinern elvor (n+;~;§fl). 0

Ynueidote 6TL

(1-2)"=0-2)"(1+z)".
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XenowonotdvTag Tig TUpandve GYECELS Xat TNV WBLdTNTa TNe oUVENENG
XOTAATYOUUE 0TO cuuTépaoua ATL 1 EXQpaoT:

<n—|—:—1>_<n:—i12>n+<n:—i;3><n;—1>_n_
+ (-1 <n+(::z)_l><n+l]:_l>+...+(—1)’" <n+:_1>

elvaw lom pe 0 yia 7 meptttd, xal elvan lom ue

(n +5— 1> ,
yia dpTio 7 = 2s.
5

’ 4 4
Apa xatalfyouue 6Tov THTO

<n+§_1):§i<n+$:f_ﬁ)<n+z_l)biﬁ
=0

IMopdderypo 2.8 (diapepioeic axepaiwy): Na Bpebel o aplBude twv tpénny
mou évag axéporog Betixndg apliude n unopel va ypagel we dbpotoua Betindy
axepatlov apltiudy, yopelc va yoc evdiapépel n oepd Twv dpwv ota alpol-
opata. O aplude autde ouuPorileta ye d(n). T topdderyua:

1:1
2:2

=3:3=2+1=1+1+1
5:4=3+1=2+2=2+1+1=1+1+1+1

Avon. Mropolue va fewproovue 6TL oL exféteg Tou = o duvauooelpd
T S R a2 SN BIpspyap. g JRpS S

avilotolyovy 6T Qopéc mou Ba yenowonotjoovue to 1 oe ula Stoauéplom
tou n. ‘Ouota ot exfétec Tou z 6N duvayooelpd

1+2°+ 2P 4222 =142 2t + 2%+
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avTLoToLYoVY OTIS Qopéc mou Oa ypnowwonoicouue 1o 2 oe ula Stauéplon
TOU N.

Ed&v Béhovue Aotndy va vnoloyloouue, yia napddetyua, 1o d(10) apxel
va. Bpodue to ouvtekeoth tou 20 6T0 YLVbuEvO:

f@)=Q+z+2*+2°+ )
(1—|—.122+.T4+.T6+-~)---(1+.7?10+.1220+.7730+-").

[Mopatnerote Topa dTL:

10

1 1 1 1
A e R Rl § S}

i=1
levixedovtog ta mapandvew, XaTahYoOUUE 0TO 6TL GUVARTNON:
1
Per=1lo=s

=1

elvae 1 yevvitpia ouvdptnon (anapuntic) yur v axolovbia d(n),n =

0,1,..., énouv opilouue d(0) = 1. Av xor to D(x) eivor Oewpntind tAfpne

OpLOUEVO, elval apxeTd dUGXONO Vo BOVAEVOVUE UE YLVOUEVA ATELEWY GpwV.
Edv éunc Oewproovue uévo to

r

1

H ﬁ vl xdnowo otabepd r,
—x

i=1

t61€ 0 ouvTEAEOTHG Tou & elvan o apliude Twy Stauepioewy Tou n oe abpol-
opata Twv onolwyv ot 6pot dev urnepBatlvouv to 7. O

IMopddetypo 2.9: No Beefel n yevwitpla ouvdptnon v to ds(n), énou
ds(n) elvar o aplBude twv Saueplocwy evée Betxol axépatov n oe abpol-
oupata Tou teptéyouy dtapopeTixols Hetixols axépatoug.

Avon. T napdderypa, evédd dhec ot Suvatéc drapepioelc Tou axépatov 6 (oL
xot’ aveyxn oe dtagopetinolg axépaloug elval ot
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(1) T+14+14141+1 (2) 141414142
(3) 1414143 (4)  14+1+4

(5) 1414242 (6) 145

(7) 14243 (8)  2+2+2

(9) 2+4 (10) 343

(11) 6

nopatneolue 4Tt uévo ot dwapeploete (6), (7), (9) xat (11) neptéyouv Srago-
petxolc axépoovc. Enouéveg ds(6) = 4. TMapatnpodue tdpa 6TL yia Tov
unohoytopd tou ds(n) éxouue dbo emhoyée yio xdfe axéparo k: (o) o k va
un xenotdonowmbel ot Swapépion R (B) o k va ypnowwonownfel uévo o gogé.

Enouévwe npoxintel 6t 1 yevvitpla ouvdptnon yia to ds(n) elvae 1

[e.o]

Ds(z) = (1+2)(1+2?) (1+2%). H (1—2")
i=1

‘Apa t0 ds(n) elvar o ouvteleothc Tov " 610
(14z)(1+22)...(1+a").

Optlouvye 6t ds(0) =
6

I'a n = 6, o ouvtedeotric ToU 2° OTO
(1+x) (1+$2)...(1+m6)

elval 4. n

2.4 ExBetuxég I'evvitpleg Xuvoptioetg

Avotuyde ol YEVWATpLeS ouvapThoelg tou udbaue uéypl tdpa dev unopolv
va yenotdonotnfoiy yia ) uétenon Statdleny, 1 yia Ty edpeon tou TARboug
GUVOAWY AT GUYSLAGTIXG aVTIXElPEVA Ta oTola EEaPTAVTAL and TUEGUETPO
mou avagpépetal ot dtaxexpiuéva aviuxelyeva. Tovto didtt 0 moAlamhacta-
oudg elvon avtiwetalbetinr npdln, dpa mtodhamhaoctdlovtog ToAvdYLUA f OEL-
péc dev unopolue Vo «ametxovicouuer alyeBelxd Ty évvola ToVv SLatdEenmy
7 TOV TULUUETPOTOLOEWY TTOU AVUPEQOVTAL OF SLUXEXQUUEVR aVTLXELUEVA.



56 ATAKPITA MAGHMATIKA

Mrnogolue duwg va Eepiyouue and autd to adiééodo. Ag mapatneioouvue
TEMTA OTL
0 r

(L+2)" =Y P(nr) =,

r=0

; ; x" ’ n ’
dnhadf o ouviedeotic Tou Iy oto avdmntuypa tou (14 x)" elvon o aplb-
u6C TV SaTdEEMY T AVTXELWEVLY ETLAEYUEVWY and N aviixelyeva. Autd
uag odnyel va oploovue wg exfetn yevvitpla ouvdptnon yiog axolovdiag

o0
Z k ’ ’ , T
ag,at,... ™ oepd y | a, = (n opohoyia ogeileton 010 d1Le” = ) I ).
r=0 ) r=0
Ac¢ xottd€ouye thpa TROGEXTIXG £V YLVOUEVO NS LOp@NC:

xr .’L’2 .’L’3 "
<1+ﬁ+§+§+...> .

Av avanti&ouue To YLVOUEVO aUTH GE GELPY TKV

Z r!

PPN
q1+q2+...Fqn=r q1'q2! . .. qp!

z" 7
2+, 0 oUVTEAEOTHC TOV
7T

"
3l gLvolt

6mou 1o dbpolopa xupalvetal Tdve and GAeg g duvaTtéc avaAUGELS TOU T OE
Ghpoloua n un apvnTxdy Gpwv (Stagopetinéc Bewpolvtat %o avahloeig €4y
€youv dapopeTind olvola dpwv, 1 edv €xouv to 8to olvolo dpwv alld ue
drapopeTint oelpd). ANNG Suwe 1 éxppoon

rl
qilge! ... qp!

diver Tov apLBud Ty uetabéoewy r avixelwévey tou elval yoplouéva o n
ouddec pe g (1 < @ < n) un dwxexpiuéva otoryela n x&be ula. Enouévoc

1 €xgpaon
Z r!
R
diver Tov apliud twv pyetabéoeny Ye enavdAndn r AVTIXELUEVDY EMAEYUEVLDY
ané n aviixelpeva (n éxgpaon auth enouévos toobtal e n'). Aev elvor
TOpa BVOXONO VA YEVIXEVGOUUE TLG TARATAVEL LOEEC:
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Mopddetypo 2.10: No unoloyielel o oplfudc tov tpbnwy va xataveurn-
BolOv r draxexpruéva aviixelpeva oe n Stoxexpluéves (f un Stoaxexpuuéves)
unodoyéc, 6tav xdle unodoy npénet va deybel éva TouldyLoTov aviixeiuevo.

Avon. Oewpolue w¢ TapdUeTEo Tou TEOBAUATOS ToV apltiud I TV AVTLXEL-
VeV xat wg otalbepd Tov aptbud n Ty utodoydv. Apa axdun xou v ot
unodoyég elvan un Staxexpluéves, Ho yenowonooouue exfetixée yevvntpleg
ouvapthoels. Ag e€etdoouue mpdta Ty Tepintworn 6mou oL unodoyég eival
draxexpuuéves. O exBetinde anaptbuntic elvor

$2 $3 n
_ (T 1\P
<LE+§+§+...> —(6 1) .

Snuelwon: To npdfinua twv tonobetioewy oe auth Vv neplntwon elvol
LoodVvauo Ue Ty eVpeo tou aptiuol Ty SLHTdEemY I AVTIXELUEVWY ETLAEY-
uévev and n avixelyeva, ye enavaindm, aAld xal ye Tov eMLTAL0Y TEQLOPLOUS
6t 6ha Tt n avtieelyeva mpénel vo epggavicfody otn didtaln TovAdyloToy

ulo gopd.

[Mopatneolue tdpa 4L

=3 () et
_ z; (7) -0y i; Ly

Enouévoe, o aptiude twv 1pénmv va tonoletioouue r Staxexpiuéva avtt-
xelyeva oe n Siaxexpluéveg unodoyée, ywelc va aghoovue adeteg utodoyéc,

elvou zn: 1y <771> (n—1i)" =nlS (r,n),

7
OToV



58 ATAKPITA MAGHMATIKA

Ou S(r,n) xahovvtar aptfuot Stirling 20u eldovs. LvuBoAilovto enlone xou
pe {1}

INa v neplntwon tdpa Tou oL utodoyéc elval un Staxexpluéveg, apxel va
dratpéoouue Tov TUTO Yia Staxexpluéveg unodoyéc ue n! yia vo xatadhouue
070 cuumépacua 6Tt 0 aptBuds TV TEOTKY Vo ToTtobeTHooUUE T SlaxEXPLUEVA
avixelyeva oe n un daxexpluéveg unodoyés, ywelc va agroovue adeteg
unodoyég, elvar S(r,n). O

[Mopatnerote 6TL oTNY NeplinTwon auTh To TEOBANUA elvol Llood¥vauo UEe
Tov unoloyloud tou aptbuol Twv Teétwy Tou €va olvolo ue T otolyela
unopel va diapeptalel oe n un xevd unocivola, Eéva avd dvo uetalld Touc.
O exBetxde anopliuntic Twv aptBudy autdy (fewpdvtac wg napduetpo to
T oL 10 n we otabepd) elvar (e — 1) /nl.

Xenowonoldvtag tny nopandve epunvela tou aptbuod tov Saucplocnmy
v Toug aptiuote Stirling 2ou eildoug elvat ebxoho va xatahflet xavels 6Tov
ax6roufo avaywyixd tino:

Sr+1,n+1)=(Mn+1)S(r,n+1)+ S(r,n). (2.7)

Mpdypoatt, dedopévoy r + 1 dwxexpiuévoy avuxewévey, {1,...,rr + 1},
Eeywptlovue éva and autd, €oTtw to Tedevtaio, to r 4 1. T va xataoxevd-
oouue thHpa pla onowadfnote Siapépion twv avixewwévey {1,...,r,r + 1}
undpyouv dVo emthoyéc: (o) VO XATAOXEUGGOUUE Ula SLoUéplon Twy r avTL-
xewwévoy {1,...,7r} nou éxet n + 1 utoovvola xaL va tpochécouye To avti-
xelpevo r + 1 o€ xdmroto and ta n + 1 unocivola # (B) va xataoxevdoouue
ula drapépron towv r avuxewévey {1,...,7} Tov éyel n unochvola xar vo
fewpriooupe btL o povosivoro {r+ 1} anoterel to (n+ 1)-0016 unocivolo
e Sapéptone. Apxel tdhpa va napatneRcouue btu n emhoyy (o) unopel va
vhomounfel xatd n + 1 tpénoue, evéd 1 emhoyt (B) xatd éva tpdmo.

Ytov Hivaxa 2.2 undpyouy pepwxol aptuol Stirling 2ou eldoug, unohoyt-
ouévol ue ypnom tou timou 2.7.

Ye autd 1o onuelo va avagépovue 6TL undpyouv xou aptbuol Stirling
lou eidoug, mou ouuPorilovron s(r,n) (f enlong xou e [I]) xou divouv Tov
opliud TV TEéTWY Vo XaTAoXEVEGOVUE éva 6Uvolo and n TepLdépala Ypn-
olwonotdvtag T dtaxexpluéves yavtpes (xdbe nepdépato mpénel va meptéyet
Touldytotov uia yévipa).
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r/n 1 2 3 4 b} 6 7 8§ 9 10
1 1

2 1 1

3 1 3 1

4 1 7 6 1

5 1 15 25 10 1

6 1 31 90 65 15 1

7 1 63 301 350 140 21 1

8§ 1 127 966 1701 1050 266 28 1

9 1 255 3025 1770 6951 2646 462 36 1

10 1 511 9330 34105 42525 22827 5880 750 45 1

Mivaxag 2.2: AptBuol Stirling 2ou eidouc, S(r,n)

r/n 1 2 3 4 b} 6 7 8
1 1
2 1 1
3 2 3 1
4 6 11 6 1
) 24 o0 35 10 1
6 120 274 255 85 15 1
7 720 1764 1624 735 175 21 1
8 5040 13068 13132 6769 1960 322 28 1

[Mivaxag 2.3: Apifuot Stirling lov eidoug s(r,n)

O avaywywdc tinog yia touc aptBuoie Stirling 1o eidouc eivon (doxnon):
s(r+1,n+1)=rs(r,n+1)+ s(r,n). (2.8)

Yrtov Ilivaxa 2.3 undpyouv yeptxol aptbuol Stirling lou eldoug, utoloyL-
ouévol e ypenon tou timou 2.8.

IMopdderypo 2.11: Na Beelel o exfBetinde anoptbuntic tou aptbuold tov
Teémwy va Stauepioovue éva olvolo and r otolyela o Un xevd, Zéva avd
300 unocivola ywelc teploptoud otov aptiud twv vtoouvolwy. Ou aptbuol
avtol xarovvtar apthuot Bell xar ouuBolilovtal ye B;.
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7

Avon. Ened pla dapépion Oo anoteheltar and éva A 8Vo 1 tpla xTA uno-
olOvola, elval edx0ho va LATLETOOEL XdnoLog OTL:

o
B, => S(ri).
=1

Eépouue 6Tt 0 exfetnde amapluntic twv S(r,n) elvar (¥ — 1)"/nl.
Enouévang, o exbBetinde anaptBuntic twv aptbudy Bell B, elvol

0o .
T 1) e
g (Q)Iee_l—l. O
2!
i=1

IMopdderypo 2.12: Na Bpeblel o aplbudc tov tpénwy va extunwiody 25
dLapopeTind mpoypduuaTa and Toug 3 SLapopeTixols eXTUTKTESC Tou Sabétel
€vat UTOAOYLOTIXG XEVTPO, UE TOV TEELOPLOUS OTL x8le exTUTWTC TMEEMEL Vo
EXTUTMOEL EVOL TOUAAYLOTOV TEOYQUUUA.

Avon. Oa yenowonotjoouue exbBetiny) yevwitpla ouvdptnon. Auth elvan n
elnc:

$2 $3 ’ T 3
<’I‘+§+§+> =(e" = 1)

O aplfude twv 1péTY ToU unopoly va Yivouv ol extumdocelg elval o
ouvteleotiic Tou 229 /25! 67o (e — 1)3. "Eyouye 610

(em—l)?’ =3 — 32 4+ 3" — 1
z" < T o
r T
3 F—3ZO2 ﬁJr:’)z‘aﬁq
r= r=

r

r T T
(3" =3-2"+3) 5 — L

M

ﬁ
Il
=)

o

ﬁ
Il
=)

Enouéveg o ouvteheotic Tou 229 /25! elvar 325 — 3. 225 4 3. O

2.5 Aoxvoceg

2.1 Tlowx axolouvbia éyetl yevvitola cuvdptnon tny:



2.2

2.3

2.4

2.5

2.6
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B 142 —a22—23

(@) A(z) = 142 —22—g3"°
€T — $2

B A=

(1) Aw) = =y

Mol elvar 1 yevvitpla ouvdptnon e axoloubiag:

(@) 2,5,13,35,... =2" + 3",
B) 1,2,3,...,r,...

Na anodetyfoiv ov WL6TNTEC TV YEPXDY ABPOLGUATOY Y ENOLLOTOLD-
vtag TNV WLOTNTa TS GUVENENS.

Na unohoytotel 1 yevvitpla cuvdptnon g axolovdiag
ap=(r+1)r(r—-1).
Y1 ouvéyela va utoloyLoTel To dbpoloua

3:2:1+4-3-2+...+(n+1)n(n—-1).

I Soopévo t, va utoloyiotel To dbpotoua
t . .
‘ i t—i )
1=0
No unoloytotovy ta afpolopata:

@ S o-we(1 ),

r!
(r—i+1)IE+1)
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2.7

2.8

2.9

2.10

2.11

ATAKPITA MAGHMATIKA

'Eotw x wo tuyata wetafBAnt] tov maipver tig tiwéc 0, 1,2, ... ue mba-
votnta avtiotolya o, 21,... (£, > 0 xa Y z; = 1). 'Eotw

o¢]

x(s) = Z 5"

k=0
N AeYOuevy «yevviTtela ouvdptnon mbavotitwvr. 'Eotw y n tuyala
uetafAnty mou malpvouue av tpochécouue n aveEdptnta delypata Tng
z. 'BEotw yo,y1,... oL mbBavétnteg n y va nalpver tig tiwée 0,1,2, ...,

avtiotolya. Na anodeiéete 6tL 1 yevvitpla cuvdptnon thavotitoy

[o¢]
y(s) = urs"
k=0

ootta e (X (s))".

Bpelte ) yevvAtpla ouvdptnon tng axohoublog ag,ar,asz, ... 6Tou a,
elvat 0 aptBude Ty Tpéney vo oynuaticovye cuvduaoud (ue enavahd-
Pewc) emhéyovtag r ypdupota and to akgdfnto {0,1,2} ue tov neplo-
etoud To yeduua 0 va eugavietel dptieg gogéc. Me Bdomn tn yevvitpla
ouvdptnon, unoloylote 10 a,.

Alvetar 1 yevvitpla cuvdptnon y v axohoubia ag,ar,ag,.... Na
Beeboiv:

(o) m yevvAtpta ouvdptnon yio Ty unaxoloubia Twv bpwv PE GpTLo
delxty, dnA. ap, az, aqg, .. .,

(B) n yevvhtpia cuvdptnomn tnc utaxohouvbiog ay, ay,az, ... (Ynédeln:
Av w = e?™i/3 | t6te w® + w! + w? = 0).

No Beelet 0 apliude v drapeploewy Tou 2" ye dpoug Twv alpoloudtwy
Toug aptbuoic 1,2 xou 4.

No Beebel 0 apliude twv tpdénwy nou 2641 un dtaxexpluéva avixelueva
unopoVyv va tonofetnfoldy oe 3 draxexpuuéva xouTid, étol Gote xdbe
»x0utl va unv mepléyetl meplocdTEpa and t avtixelueva.



2.12

2.13

2.14
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"Eyouvue 2 idn aviixewwévwy. To eldoc 1 €yel p un Staxexpluéva avti-
xelpyeva xat 1o eldog 2 €yel g un Stoxexpluéva aviixelyeva. Koatd no-
00UC TEOTOUC UTOPOUUE VO OYNUATIOOUUE GULVOLAOUS emAéYOVTOC T
avtixelueva;

Na Beebel o exBetinde anaptbuntic yioe tov aplfud twv tpétwv mou
urnopoVue va StahéEouue T 1 Atydtepa aviixelyeva and r Staxexpluéva
AVTLXEIMEVA XL VO ToL XA TAVELLOUUE OE N daxexpLuéveg umodoyés, UE
Ta aviixelyeva uéoa o xdbe unodoyr tallvounuéva.

Na unoloyielel o aplBudc Twy TpdT®Y TOU UTopOUUE Vo LETATEEPOUUE
oe PLhd vouLouo Tou evdg eVp.






Kegdhoro 3

dyéoelg Avadpounc

3.1 Ewayoyn

Mpw ota 1200 u.X. o Leonardo da Pisa, mio yvwotéc oav Fibonacci, ava-
xdhue xar yerétnoe Ty axoloubio aptbudy Fibonacci. O Fibonacci nagou-
olale authy TV axohoubio aptBudy Aéyovtag Ty Mo xdtw Lotopla: «Xe éva
vnol undpyet apyixd éva (evydpt ané xouvéhia. Kdbe (elyoc xouvedidy €yet
) Suvatdtyta uetd and éva uijva (wic va avanapdyet éva dAlo (elyoc and
xouvédia uéoa oe éva uijva. Auté uac Aéet 6T To xoUVEAL yia va yevvioel
mpénet va evpiuawlel, SnAady va yiver evéc unvéc. Ievvijoeic ovuPfalvouy
xdfe unva. Ta xouvéhia moté dev mefalvouy xar moté dev otauatdve va
avanapdyouvr. Ag mpoonalficouue vo ddoouue uia Aor 61o TpdBAnua Tov
UTOAOYLOUOU TOU apLBol TV XOUVEALGY UETd and éva dedouévo Stdotnua.

Ac elvor a, 0 aplBuds twv (euyapldy TmV XOUVEALGY UET and n uhVeg.
Ac elvar N, to veovevvniévta Cevydpla (dnhadh autd mou yevvinxav oto
wiva n) xat Oy, ta naktd Ceuydpra (Snhadh autd tou yevvAlnxav otouc ufveg
1,...,n —1). Enoyévuc elvat

an = Ny, + O,

Ou xavéveg tng Lotoplog pag Aéve étL tov enduevo urva Ha cuufoiv ta
ednc yeyovota:

Ont1 = Op + Ny, = ay, - ta nahd Levydpua ) ypovueh otyur (n + 1)
€yxouv auinlel ye autd mou yevviinxav ) ypovixn otiyun n.
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Npt1 = Oy - xd0e mahé Ceuydpt oty ypovixh) otiyul n mapdyet éva
veoyévynto Leuydpt T yeovixh otiyun n + 1.
Katd ) dudpxeia Tou enduevou puhiva €youye:

On+2 = On+1 + Nn+1 = Qp+1
Nn+2 = On+1

Yuvdudlovtag Tic TLo Ve eELOOGELS EYOUUE
Ap42 = On+2 + Nn+2 = (On—l—l + Nn—l—l) + (On + Nn) = ap4+1 +an

H mo méve oyéon elvar wa oyéon avadpounc. Ou apyixés ouvirxeg
xeerdlovtar, ohhd Sev €youv xot YeYAAN onuaocia. T'o toug aptbuoic Fi-
bonacci ouvifiwe elvar ag = 0,a; =1, § ag = a1 = 1.

Y1g endueveg napaypdpoug Ho Sdoouue xdnoloug oplopoic xou o tepl-
yedouue tpdmoug Yoo T Aion oyéoewy avadpounc, dnhadh yio v elpeon
¥AeloTol TOMOU YL TO YEVIXS bpo Tng axoloubiag mou optletal ye ) oyéon
avadpounc.

3.2 Tpoapuixéc Xyéoerg Avadpoung ue otabepoic
GUVTEAEGTES

M oyéon avadpounc mou éyel v &g Lopp

coln + C1an_1 + C2apn_92+ ... + cran_y = f(n) (3.1)
WE €p, €1, . ., ¢ otabepoic aptiuoic ovoudletal ypouuw oyéorn avadpournc
ue otabepolc ouviekeotés, r-tdinc N r-Pabuod. Ou twéc e axolovdiag
ap,at, ..., ar—1 ovoudlovtar apyxéc ouvlnxeg e oyxéong avadpounc.

H anio—an41—ap = 0 elvan pia tétoa oyéon avadpourc. H ouvdptnon
f(n) ovoudletar 0dnyde ouvdptnon.

Av n f(n) = 0, 16t n oxéon avadpoudc Aéyetal opoyevis. LNy nepi-
ntwon nou f(n) # 0 Myetar un opoyevic. Xtn ouvéyela Ha ddoouue Suo
TeémOoUG entAUGNC YRoUUXGY O)éoewy avadpouns UE 6Talepolc GUVTEAEGTEC.
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3.2.1 Ador pe tn wébBodo tng yapaxtnelotixs eElowong

Elvow edxolo va Swamiotidoel xavelc 1L 1 yevir Adon uog ypauuxic oyé-
ong avadpouic ue otalepolc ouvteheotéc unopel va ypagel cav dbpoioua
d0o uepdv: g yevumc Adong tng aviiotolyng opoyevoic ayxéong xoL ULag
uepwic Aong tnec dedouévne un opoyevolc oyéong. Apa to TEOBAnU TNng
elpeong g yevuaic Adong g oyéong avadpouns avdyetol 6to npdfAnua
e elpeong tng yevixrg Adong g opoyevolc xou piag ueptxnc Adong g
dedouévne un ouoyevoic. Acg etvon a) n Aon g YEVLXS 0UoYEVOUS XAt
a) pa uepxer) Abon tng un opoyevovg. Eivou

coa( )—l-cla(h)l—l- .+ ca ,(7)T=O
FOG()+FI(I7(7)1+ +p7"nr:f()

Emouévmg

co () +af) +er (o + a2 ) 4.t (a2, +al)) = £ () (3:2)

[Tpogavee n mhdene Adon, a, = 07(7 ) 4 07(7’)), wavornolel ) oyéon ava-

dpoutc. «O oxondc a elvar va Eeplyovue and tn oyéon avadpourc xat va
xataAféovue oe éva xAetotéd TUnO mOU MAC BIVEL TO Ay CUVAPTHOEL TOU M.

(A) EvYpeom opoyevoig Aieng

Aoxwdlouvye o Adon tng woppic a) = Az™, 6mou x ovoudletal yopa-
xtnetotix pllo xou A elvan o otafepd mou o utoloyLotel and tig apyixéc
ouvifixec. Avtuxabiotdvtoag auty ™) Adon o1 oxéon avadpounc Talpvouue

coAx™ + ¢y Azt + A" P4 A" T =0
cox™ + ez P " 24 o™ T =0 (3.3)

H (3.3) ovopdletar yapaxtnelotxy e&lowon g oyéong avadpouic xou
€otw OTL €xel Stoupopetinés mpayuatixée plleg ¢ 21, 2, ..., x,. Téte ano-
dewxvietal 4TL 1 Yevixr) Adom tng opoyevouc elval

(]/7(1’1) = AIT? + AQTS +...+ AT‘T?

Ta Ay, Ag, ..., A, Ba utoloyioToly and tig apyixéc ouvifxec.
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IMopdderypa 3.1: H oyéon avadpourc yia touc aptbuoic Fibonacci elvat

Apt2 = Ap41 + Ay

ap = Qp_1 + ap—2

Avon. "'Eotw 6t ou apyixéc ouvlfxeg elvar ap = a; = 1. H yapaxtnpiot
eZlowon elvat
22— —1=0

Ou ptlec elval
14++5 1—-+5
r1 = , Ty =
2 2
O apLbude
1
o= +2‘/5 ~ 1,16803

elvar 0 heybuevog «xpuode Aéyoor. (Avadoyia peyeldv mou €yel yenowo-
nombel and v enoyh tou Pedla oty whaowr yvn. Aéyetar dTL euyo-
ptotel Tic atobjoeic). Xe auth v nepintwon N opoyevic Adom elvar xou n
mhjenc Adom xou divetar and tov tino:

2
Ot duo otabepéc Aj, Ay unoloyilovrar and tic apyixéc ouvifxec ag =
a1 = 1 1ic dvo eliodoelg

14+ 5 1—+/5
a0:A1+A2:1, a1:A1 2\/_+A2 2\/_
oL
1 1+5 1 1-5
A= — LAy = ——
V5 2 V5 2
Enouévuwcg,

Ay —

L 1+\/5 n—l—l_L 1_\/5 n—+1 _
NAUE NAUE
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Oo avagepholue 1dpa oV EpinTwoN xatd TNV onola yeptxéc pllec tng
yapaxtnelotixfic e&lowong elvar uryaduxol aplbuol. Ened) ov ouvieheotéc
e yopaxtnpeloTixrc eglowong elvar mpaypatixol, av 1 yapaxtetotxy e&i-
owon éyet pila éva pryaduxd, tote €xet xal 1o ouluyy Tou.

Ag elvon 21 = a +ib xaL 9 = a — b T0 Levydpt TV pryadxdy pllody.

H avtiotouyn opoyevic Adon elval

Ay (Xl)n + Ao (Xg)n = A ((I, + 7b)n + Ao ((1 — 7b)n
= Bip" cos (nd) + Bap" sin (n1)

6mou
p=+a%+ b2

HoL

¥ = tan ™ (b/a) , Bl = (A1 + Ag) , By =1 (Al — Ag)

Mag uével n nepintwon va éyouvue molhaniés plleg yia T YapaxTnelotixy
eZlowon,.

Ac elvar X1 k-modanhdtntag pila g yapaxtneiotinic eglowong. Taote
anodexvietar 6Tl N opoyevic Adon elval

(Aln’“‘l + Aon® 2 4+ Apon®+ A+ Ak> Xxr
Iopdderypa 3.2: No Aufel  oyéon avadpounc
4a, — 20a,_1 + 17ap_9 — 4a,_3 =0
Avon. H yapaxtneiotua eglowaon, elval
4z’ —202% + 170 —4 =0

xou ot pileg
r1 =Ty = 1/2,.133 =4

‘Apa 1 opoyevic Ao, Tou ot auth TNV TepinTwon elvat xat TAheng Ao,
elvon

alh) = (Ain + Ag) (1/2)" 4 Az4™

Ta Ay, Ag, xau A3 unoloyilovton and tic apyixéc cuvhnxec. |
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(B) Edgeon piog pmeptxfic Aiong

Aev undpyel YeEVXOg xavovag. Mrogolue Suws va Tolue Toe 1 UEPLX
Aoon «uoldlew pe Ty 0dnY6 cuvdptnon. Anladh, avdioyo ue to T elvar 7
odnyodg ouvdptnor doxwdlovue xat pia peptx} Adon. O mo xdte nivaxag
dlvel yepund mapadelyupata

Moggt) f(n) Mop 1 uepuxtic Adong
k, otabepd C, otabepd
TOAUG VU0 ToAudYLUO (Slou Baluol aAld TAfpeg

EX",  k, X otafepéc (", ¢, otabepéc

O otafepéc g uepnrc Adong unohoyilovtar avixabiotdvtag ™y uno-

P Adom oty un opoyevy oyéon avadgounc.
IMopdderypo 3.3: No Aulel n oyéon avadpounc
6ay, — dan_1+ an_2="6(1/5)" n=234,...
ap =0, a; =6/5
Adaon.

(o) Opoyevic Ao

Xapaxtnptotind| e€lowon, 622 — 5z +1 =0
ot pilec elvan, 1 = 1/2,29 = 1/3

‘Apa 1 ouoyevic Adon elvat

af!) = A1 (1/2)" + Az (1/3)"

(B) Mepwer Mo
H wop@n g 0dnyod cuvdptone f(n), wag emBarlet va doxiudoovue
uLo puepxf Adom tng nop@ic o’ =B (1/5)". Anhadh
6B (1/5)" —5B(1/5)" '+ B(1/5)" > =6(1/5)" =
(6/25)B— B+ B =6/25= B =1
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‘Apa n TAeng Adon elvon
an =aP) +al) = Ay (1/2)" + Ay (1/3)" + (1/5)"

Ané g apyeéc ouvlixec €youue
1\? 1%  /1\°
a2 () () o s
1\' N\ 1\ 6 A A
1= A1 (| = Ay | = -] == —+—==1
ay 1<2> + 2<3> +<5> 5 + 3

A; =8 xouw Ay = -9

‘Apa n TAeng Aon elvon

an = (1/2)" 72— (1/3)" 2+ (1/5)", n=0,1,2,3,... O

3.2.2 Adom pe ™ w€B0d0 TwV YEVVNTELOYV GUVAETHOE®Y

Ac elvar A(x) n yevvitpia ouvdptnon tng axoloubioc
((]’07 a1,02,...,0n, .. )

dnhad

n=0
"Eotw 61t éyovue v e€ic oyéon avadpourc

cop + C1ap—1+ ...+ cran—r = f (n) (3.4)

7 omola £yeL puowdt| onuacto xal .oy lel wbvo yia exciva tae n to omola elvat
ueyaAltepa f loa and xdnolov axéporo k > r. Evdiagepduaote va npocdio-
ploovUE TLg TWES EXELVOY TOV ay Yo Ta omola 1 > k — r dL6TL wbvo autd to
an oyetilovrtal ye ) oyéon avadpouns. And autd, To Gg—p, Qk—ri1, - - -, k1
Oewpolvton dedouéva we apyixéc ouvlxes Tou TpofAjuatoc.

Ané v (3.4), todaniaoidlovtag pe x, xor afpoilovtoac éxovue

Z (coan + c1an—1+ ...+ crap_p) 2" = Z f(n)z" (3.5)
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And v Biémta g ohlelnong tov Yevinteldv cuvaptioewy £youue

[o¢]
g coanx™ = co {A (x) —ap —arx — asx? — ... — ak_1$k—1}
n=~k

o

g clan_1x" = cx [A (x) —ag — ayx — asr® — ... — ak,gmk_ﬂ

n=~k

(o ¢]

n __ r 2 k—r—1
Cran—rx" = cx” |A(z) —ag— a1z — agxr® — ... — ap_,_1x
n=~k

Advovtac v (3.5) wc npoc A(z) xat x4voviac avTixaTaoTAoELS EYOVUE

OTL

1

A(r) = ot ap ot B
() =ap+ a1z + ...+ ap_r_12 +co+c1$+...+cr$’" ()

6Tou:

[o¢]
B(zr) = Z f(n)z" + ¢ (ak_,«xkfr + ...+ ak_1$k71>
n=~k

+ ¢ (ak_rxkfrﬂ + ...+ ak_2$k71>

k—1
+ Cr—10k T

IMopdderypa 3.4: Na Aufel to [Tapdderyua 3.3 ue tn uébodo twv yevvnteldy
OULVOPTACEWV.

Avon. "Eyouvue

6a, — dap—1 + a2 =06 (1/5)71 , ap=0, ap = 6/5
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Enouévwg
Z 6a,z" — Z Sap_1z" + Z ap—ox"™ = Z 6(1/5)" 2"
n=2 n=2 n=2 n=2
_6(1/5)%2?
6 [A (x) —ag — ayx] — 5z [A (z) — ag] + 22 A (z) = -5 =
o) — z(6—x)

AW =W G - (72) el (/e

A(z) = —9 + 5 + ! =

1-(1/3)z 1-(1/2)z 1-(1/5)=x
an = (1/2)" 2 = (1/3)" 2+ (1/5)", n=0,1,2,... O

IMopdderypa 3.5: Alvoviar ou 2 mopaxdten oyéoelg avadpounc mou oyeti-
Covtat petadl toug

ar = 3ap_1 + 2by_1

by = ar_1+ b1
uE

ag = 1, b() =0.
Na Beefolv xhetotol tomol yia tic axolovdieg a, xou by.

Avon. Oa Bpolue xheotéd THTO YL T Ay, by Ye TN Borbela TV YEVVNTELGY

OULVOPTACEWV.
Ané 1 mapandvew oxéoelg EYouUE

[ee] o0 o0
Z a,x’" = Z 3a,_1z" + Z 2b, 12"
r=1 r=1 r=1

o o0 o

Z byx” = Z ay_1x" + Z b_1x"
r=1 r=1 r=1
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And Tic WBOTNTES TV YEVINTELOY GUVOPTHOEWY €Y OUUE

A(z) —1=3zA(z) + 2zB (z)
B(z)=zA(z)+zB ()

Advovtag we mpog A(z), B(z) Beloxouue 4t

1-z (3+V3)/6 (3—3) /6
Cl-dr+a? 1-(24+4V3)z 1-(2-V3)z

A(x)

XOL OTY) GUVEYELD UE UEPLXY XAOUATIXY aVEAUOT)
3 3 n3—3 n
an = +6f (2+v3)" + 6‘[ (2-v3)

bn=§<2+\/§)n—§(2—\/§)n 0

[TohAéc popéc elval yphouwo Vo eQapUOCOLUE XATOLIG LORPHC UETATY -
patioud oty axoloubia, Yl va TNV EUPAVIGOVUE OE UL TLO XATAAANAN

wop@n.
Ac dovue éva tétolo mopddetyya.

IMopdderypo 3.6: No Aulel n oyéon avadpounc

an:3a,2‘ , n>1,a9=1
Avon. Auth) 1 oxéon avadpounc Sev unopel va Aubel ye xoauld and tig pe-
0680ug mou €yovue oulntioel Yéypl tdpa. Av duwc Bewproouue ulo véa

axolouBia b, tne popyic by, = log a, (6mou log dnhdvel hoydptbuo ue Bdon
10 2). Téte 1 oxéon avadpoufc unopel va Eavaypagtel we e€g

bn = 2b,_1 +1log3, byg=0

Avth n oxéon avadpouic umopel vo Aufel edxola pe T uebédoug mou
éyovue oulntioel. Av 1t AMoouvue Bploxouye 6TL

by = (277 o 1) 10g3 'fl] ap = 2(2"_1)10g3 — 32n_1 0
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3.3 Mn yeapuwxés Xyéoelg Avadpouns

Ou oyéoeig avadpouic oL onoleg dev elvar ypouuxée xal €yovy otalepoic
oLVTEAEGTES, dev €Youv Yevixég TexVixég Adorg tapduoteg ue autég tng Ia-
paypdpov 3.2. Luving xatagpedyovue oe ednés uebBoédoug. ‘AXhote mdAL
ya eldixég xatnyopieg unopolue va 8hoovue yevixt Ao 1 vo UEAETHOOLUE
TNV ACLUTTWTLXY ouuneptpopd TN Adone tng oyéomne avadpounc. ITohAég
popéc «uavtedouue» uio Aoon xat ) Soxiudlovue av Soudelel. ‘ANhec Qopéc
TAAL XAVOUUE SLAPOLOUC UETACY NUATLOUOUC.

3.3.1 Adom tng tmheoxonixng oYEOTS AVAdPOWNS

H yevu wopen e tmheoxomixiic oyéong avadpouns elvar 1 e€hg

T(1)=1
T (n) = aT (n/b) + d (n) (3.6)

H ouvéptnon d(n) Ayetar odnydc ouvdptnon. Enuewdvetor 6t (3.6) éxet
vonua étav to n elvar axépata dOvaun tou b. A& £dv unobéoouue 6TL 7
T(n) elvon Aelo (dnhadi| éxel tapaydyoug xdle tédéng) xat ndpouue €vo xakd
Gvo bpto yua v T(n), auvtéc ot Twwéc Tou n yag divouv Thnpogopla yia to
eubud al&nong e ouvdptnong T'(n).

I va pidfjeouvpue yia toug pubuoic tou auvédvouy ot cuvaptihoel Ba yen-
oLoTOLHo0VUE T0 6UUBOALOUS «eepalalo bdutxpovs (big-oh). T nopdderyua
6tay o Mue 61 T(n) eivar O(n?), Ba evvoolue 6TL undpyouv Betixée ota-
Oepéc ¢ xaL np tétoleg Gote ya n (oo N yeyalitepo and 10 ng, EYOUVUE HTL
T(n) < cn?.

Ac ebvon T'(n) = (n 4 1)% Tapatnpodue 6t n T(n) elvar O(n?). Tpdy-
patt apxetl va mdpouvue ng = 1 xav ¢ = 4. Autéd ovuBalvel yiotl yio n > 1
et 6t (n + 1) < 4n?.

Me &M Moyia, 6tav Aéue bte n T(n) eivar O (f (n)), autd onuaiver 6t
n f(n) elvaw éva névew GpLo oto pubud adénone tne T(n).

I va Miooupe v (3.6) xdvouue Stadoyixéc avuxataotdoeg 6to deiLd
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Hé€poc v i = 1,2 xou €youye

T (n) =aT (n/b) +d(n)
o (2) (2] 0

Edv tdpa utobécouye 6t n = b¥ unopolue va Ypnoulonotficouus 1o YeEyovég
6 T () =T (1) = 1 xou va népovye, ye i = k 1 ayéon

T(n)=a*+) ald (bkﬂ)
7=0
Eivaw k& = logy n, dpa
T(n)=d*®" +3 dld (b’“_3> (3.7)
J=0

Elvau apxetd evdiagépov va Solue toug Sagpopetinoig pdAoug mou mal-
Couv ot 8%o Gpot oty (3.7).

O mpdtog bpog, o a°® ™ ovoudletar opoyevic Aion oe avaloyio ue
NV opoloyla TOU YENOLOTOLAGUUE GTIS YRUUULXES OYEone avadpounc UE
otabepolc ouviekeotéc. Ilpogavie av n odnydc ouvidptnon d(n) eivor 0,
t61e 1 opoyevig AUom elvar n axpBhic Alon yia TNV TnAeoxomxy oyéom
avadpounc.

O dedtepog dpog ovoudletar ueptxr) Adom xat elvat 39oxolo va utoloyL-
otel axdua xou av Eépouue axpBdc Ty 0dny6 ouvdptnomn d(n).
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Yndpyouv Aownéy odnyol ouvapthoeic d(n) yu Tic onoleg unopodue va
ANoouue ty (3.7) axptBde xat undpyouv xal AAEC YL TLg OTtoleC UnopOUUE
VoL TAROUVKE €va XaAG dvw bpto.

Aéue 6tL pa ouvdptnon f twv axépouwy elvar Tolanlactaotixd 4y
f(zy) = f(2)f(y) yia 6houc toug Betixolc axépatoug = xat y.

Av 71 d(n) elvar toAanmhootaotind T16Te

a(v7) = (@)t

‘Apa n pepwen} Moo elva

k—1
X =Y ()
j=0
k—1 j
_ k a
-3 (75)
k
B =
aw
X = ak _a (d (b))k (38)
aib) 1

Yndpyouvv 3 nepintioelc Tou tpénel va ueietnboldy

(a) Eav a > d(b), t6te 1 oyéon (3.8) eivar O(ak) 4 O(n'°8r ) agot k =
logyn. ¥e auth v mepintwon N yepue] xou 1 opoyevic Abon elval
loec o 18&n peyébouc xat eaptdvtal uévo and ta a,b xou oy and

™y 0dNnY6 cuvdptnon d(n).

T(n)=0 (ak> =0 (nlogb "’) (3.9)
(B) E&v a < d(b), t6te 1 oyxéon (3.8) elvar O (d(b)k) f O (nlosrd®),

Ye aut) v mepintwon n uepw} Aon unepBalvel oe téd€n ueyéboug
NV opoyevh Aor. Apa av Béhovue va xdvouue Bektidoels mpénel va
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xottdZovue extéc and ta a,b xar Ty 0dnyd ouvdptnon d(n). (Xtnv

e mepintwon mov d(n) = n®, éyouvue d(b) = b* xou log,(b*) = a.

Apan T'(n) = 0(n®) = 0O (d(n)). Xe auth v nepintwon toydel 6T
T(n)=0 ((d(b))k) =0 (n% (3.10)

(v) Edv a = d(b) t61e

=0
= (d ()" *
— plogs d(b) log, n
Agot a = d(b), tapatnpodue dtu 1 wepui Aon elvan xatd logyn td&n

ueyéboug gopéc 1 ouyoyevic Adon. ‘Apa 1 uepuxr) Ador unepBalver xat
TéAL TV opoyevi Aion. Aéue howndy bt

T(n)=0 (nlogb 44) 1og,, n) (3.11)

Iapdderypa 3.7: Na ueketnloidy ol o xdtw oyéoclc avadpournc
1. T(n) =4T(n/2) +n
2. T(n) = 4T (n/2) + n?
3. T(n) =4T(n/2) +n?

Ye bhec g mo wévw etvor T(1) = 1.

Avon. Ye xdfe ya and T Mo Mhvew €YOUUE YL TNV OUOYEVH Alon a =

4,b = 2 dpa 1 ogoyevic Ao elvon n2.

(1) Eivar d(n) =n = d(b) = d(2) =2 xu a =4 = d(b) = 2. 'Apa xau n
uepweh) Moo elvar n?. Enouévog T(n) = O(n?).



Ta Mabfnuotxd e Entotiung tov Yrohoylotdy 79

(2) Eivaw d(b) = 4 = a dpa n pepuery Ao xou emouévwg xaw  T(n) elva
O(n?logn).

(3) Eivar d(n) = n® = d(b) = d(2) = 8 xa a < d(b). Enopévec n uepuxh
Aoon xau emouéveg xow 1 T(n) etvar O (n!o8 d’(b)) =0 (n?). O

3.3.2 Adom tng oxéong avadpouns mov oplleTol e GUVENET

"Eotw 1 oyéon avadpourc

(p = Qp—r@Q + Gp_r—101 + ... + aoly

n—r
Oy = Zan,r,lal (3.12)
=0

n omola Loylel yia n > k, 6mov k xdnolog axéporog. 'Onwe xal otny napd-
veago (3.2.2) Oa Seyfodue bt k > r.

Elvavr ngogavég étL 1 tuf) tou a, vy n > k umopel va umoloyloTel
avadpoutxd dtay oL TWWEC TV ag, ai, - - ., a1 Elvat Yvwotéc. Autéc ol Tiuéc
TV ag, Ay, . .., ak—1 €lvor oL apyeéc auvhnxec.

MoMamhaotdlovtoac o ta d%o péen e (3.12) ue =™ xou nalpvovtog to
dbpotoua and n = k uéypL n = 00 €yYOLUE

o o0
n __ n
g anr" = g (an—rao+ apn—p_101 + ...+ agan_y) x

Me 1 Borfeta v Wrotitwy g cuvéhEng xat g ollelnong éyovue

A(z)—ap—arz—. . .—ap_jz" "t =" [A () A(z) — af — (a1a0 + apar) z—
= (ak_r_lao +agp_p_oa1 + ...+ aoak_,n_l) $k—r—1] (313)
H (3.13) elvan pio ahyeBpixt| e€lowon 2ouv Babuod we npog A(x), n onola

unopel vo Aufel. H A(x) elvar n ouving yevvAtpla ouvdptnon xat dpa
unopolue va Bpodue molo axoloubia éyel v A(x) yevvitpla ouvdptnon.
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Mopdderypo 3.8: No Bpelel o apludc twv 6TV MOL unopolue vo Bd-
Aouvyue mapevBéoels oty Exgppact

Mt A+ A1+ A
étoL doTe Yovo 2 bpol va npootibevtar xdfe gogd.

Avon. Ag elvan a; 0 aplbudc Twv TpéTKY Tou unopolue va BEAoUUE TopEV-
Oéoeic o W éxgppacn ue @ Gpoug.
Ozwpolue Ti¢ 2 unoexPpdoeLg

A1+A2+"'+>‘TL—1"7 >‘n—T+1+An—r+2+---+An

‘Apa undpyouy a,_, tpémoL va Bdhouue tapeviéoelc oty Tpd Ty Exppacn
xat a, tpémoL va Bdhovue napeviéoeic oty devtepn éxgppacn. Autd onualivel
6TL UTAEYOUY Ay —ray TEOTOL VO BdAouue TapevBéoel o GAN TNV Exgpao.

Anhadt

Gp = Ap—101 + Ap—202 + ... + a2ap—2 + a1ap—1 =
n—1

ap = g Ap_kag Yl n > 2
k=1

[pogavéc a; = 1.
O¢touue ag = 0 xaL N o ndvw oyéon unopel va Eavaypaptel we e€nc

an = apag + an_1a1 + ...+ aja,_1 + agay,,n > 2
n

an = § an—kQg
k=0

[Mohamiaotdlovrac pe " xou afpollovtag and n = 2 €ng n = 0o €Y0oLUE

Z :Z (anag + an—1a1 + ... + aran—1 + agay) ="
n=2 n=2
A(z) —ajz —ap=[A(z )] — (a1ap + apay) v =
AP A om0
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Av xou undpyouy duo Meetg yia v A(z), Oa tdpouue avth ™ Mion o
uoc e€aoparilet ulo axoloulio Detixdv aptOudy.

Eivat yvwoté (av dyt anodeilte o) dtu 1 ouvdptnon (1 — 42)'7? ety ]
yevvitpla cuvdptnon tng axoloubiog

2 (2n —2
ap = —— n=123,...

n\n—1
‘Apa Oo emhéEouye 0 Ao
A(z) =1/2-1/2V1 — 4
v va e€acpaiicovue axoloubia Detixdv aplfudy. H axoloubio
o = 0 n=20
" { LeEn=2) n=1,2,3, ...

éxeL yevvhtpla ouvdptmon ty A (z) = 1/2 —1/2y/1 — 4z (og 10 anodeilet o
AVAYVOOTNG). O

Emextelvovtag v mo ndvew nepintwon unogolue va AOGOLUE ULa UEY-
Aitepn xhdomn meoBAnudTwy.
Ac Gewpfioovue topa Ty e€ic oxéon avadpourc

by = an_rbo + ap—r—1b1 + ... + aghy_

e N

n—r

by = Z ap—r—kbg

k=0

n onola toylel yia n > k, é6nou k xdmnolog axépatog xou k > r.
[oManmhaotdlovtag xat to 300 uéen ue o xa afpollovtoag ané n = k
MEXPL N = 00, EYOUUE

o0 o0

Z b = Z (a,n_rb() + ap_p_1b1 + ...+ (I,()bn_,n) " =
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B(:E) —bo —bl.T — ... —bk_litkil =
=z" |A(z) B(x) — agby — (a1bg + apby) xz — . ..

— (ak_,«_lbo + ap_p_oby + ...+ aobk_,n_l) :Ek_r_l

Ed&v tdpa n A(x) £ B(x) elvar yvooth wall e tic xatdAAneg apytxéc

ouvBixeg (xor autéc YVwoTéc), T6TE unopolue va utohoyioouue eite v

A(x) ette v B(z).

3.4 Aoxvoeg

3.1 No AuBoidv oL oyéoeig avadpounc xat we Toug dbo TpdToug

() ap + ap—1+1/4an,_2=0, ag=0, a; =1

B) ap —4apn_1+4ap—2=n+2, ap=6, a1 =7

(v) ap =2ap_1+1, ay=1

d) ap =2ap_1+n, a1 =1

(€) an+ 6ap—1+12a,_2+8a,_3=0, ap=0, a; =—-2, ap =8
(o7) ap +2ap_1+an_o=2" a9=1, a; =1

3.2 Na unohoytotoly ot o xdtw (n x n) opilovoeg, ye ™ Borbewa twv
oYéoEWV avadpounc

(a)

110000 000 0O
111000 00 00O
01 1100 000 O0O
001110 0 00 0O
000 O0O0O0. 01 110
0 00 0O0O 0 01 1
000 O0O0TO 00011
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(B)
210000 00000
121000 0 00O0O
012100 00 00O
0 01 210 0 00O0O
0 00 O0O0O0 01 210
00 0O0O0O 001 21
0 00 O0O0O0 0 00 1 2
(v)
14 a? Qo 0 0 0 0
a 1+ a? ! 0 0 0
0 Qo 1+a? «a 0 0
0 0 0 0 1+ a? «
0 0 0 0 ... Qo 14 a?
3.3 Y10 mo xdto xixhopa vo utohoyiotel n tédon V(n). Alvetar V(0) = 1.
V(n) V1), V(n2) V(i) V(2) V(1)
2 2 2
Vo 1 1 1 1 1

3.4

'Eotw 6t otpifouye éva vouloua n @opéc. Ymdpyouv mpogavds 2n

axolouvbiec mhavdy anoteleoudtoyv. Ilotog elvar o aplbudc Twv axo-
AoulLdv Twv anotelecudtny 6TLc onoleg ToTE Sev eupavileTal «<xeQaUATp

oe Stadoyxd otpupiuata;

3.5 Na AuBoiv oL oyéoeig avadpounc
(@) T(n)=8T (n/2)+n3, T(1)=1
B) T(n)=Tn/2)+1, T(1)=1
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3.6

3.7

3.8

3.9

3.10

ATAKPITA MAGHMATIKA

(v) T(n)=2T(n/2)+n, T(1)=1

(8) T(n)=3T (n/2)+2n'5 T(1)=1

() T'(n) =2T (n/2) +nlogn, T(1)=1
(o1) T'(n) =2T (n/2) +logn, T(1)=1

"BEotw a, va elvat 0 aptiude twv tpénny va emthéZovue (ue etavahfiderc)
r ypdupata and to akpdpnto {0,1,2}, ye neptoptopd bt to yeduua 0
Oa emheyel Cuyée gopéc. Beelte ua oyxéon avadpounc yia To tpdBinua
xat Mote ) (évac dAhog Tpdmoc Elval Vo YpNOLLOTOLAOETE YEVVATELES
OUVAPTHOELS).

"Evag natépag Slvel 6to yio tou n ythidpwa. O yiog unogel va Eodéet
T AeQTd UE ToV £€Hg TEdTO:

Kéfe pépa umopel va xdvet pra and tic axdrovbeg ayopés

(o) éva BBhlo (tywh: 1000 Spy.)
(B) 10 dioxétec 51/4 (twdh: 2000 dpy.)
(v) 1 0% (tewh: 1000 dpy.)

ITowoc elvat 0 aptBudc Ty Suvatdy TpéTwy va Eodédet Ta ypRuata; Ei-
val edxolo va Aufel to mpdPAnua pe uta oyéon avadpourc 20u Babuod.
[Teoonabiote duwe va Beelte xal yla oyéon avadgounc lou Babuod, n
omola vor Advel To mpdéfAnua.

ITowoc elvat o aptude Twv TeéTY v avéBouue n oxald, €dv euelc
x80e otiyur) avefaivouvue éva 1 8o oxahld;

Eva duaduxd dévtpo n xopupdy elval elte ddeto av n = 0 elte pia tpLdda
(Ti, r, Th—i—1) 6mou r elvon évoc Staxexpiuévoc xéufoc (n pila), T;
elvat éva Suaduxd 3évtpo 1 xopupdy xat T, ;1 elvar Evar Suadixd dévtpo
n—i—1xopupdv (aptotepd xat 8eZLé unodévtpo). Tldoa Suadxd dévtpa
N XORUPGY UTAEYOUV;

[T6oec axolouvbicg unixoug n unopolv va oynuatiotoly and ta a, b, c, d
ue Tétolo TEéTo BOTE Ta @ xoL b va unyv elval moté yettovixd;
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3.12

3.13

3.14

3.15
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Me néooug 1pémovg ay, unopolue va tonoletioouue nopevhéoels 6to
YWOUEVO 1,2, T3, ..., T, Bdlovtag magévieon oe xdbe 2 dpoug Tou
ywouévou, étol Hdote va todamhactdlovtal 2 6pol xébe popd;

No Beebel o aplude d, Twv Tprywvioudy evéc xuptol n-yovou. Tot-
ywvioube elvar éva abvolo and n — 3 daydvieg ue x8&be duo and autég
VO UMV TEUVOVTAL 0TO EGWTERLXH TOU N-YEAVOL.

(o) Iboec axoroubiec n Pnopiwy and ta Pngla 0,1,2,3 €éyouvv uovéd
aptBud and 0;
(B) No Bpebel o aptbuds twv axorovhidv n ¢meiwy and ta 0,1, otig

omnoteg to detypa 010 epgaviletar oto n ¢Yngplo.

No Bpebel 0 aptiude Twv axoloviidv n Pnelwy and ta 0,1, otic onoleg
uta epgavion tou Selypatog 010 axolouvbeitar and v eupdvion tov
delyuatog 110.

Na hubet 1 oyéon avadpoufc a, = 10a2_;, n>1, ag=1






Kegdharo 4

Ocewpla Métpnorns Polya

4.1 Ewoayoy

Ye autd 1o xeqdhato Oo acyolnfolue ue ua ewduai xatnyopia TpofAnudTwy
uétenone. Lta npofAfuata autd, ) TOVAAYLOTOY GTIS ATAOUGTERES TOUS UOR-
(péc, 0TOYO0C ELVOL VO LETENCOLME Ta SlapopeTind L8N ULag opLouévng xatnyo-
plag Soudy, 6tay 6uws Bewpolue we Loodivaues doués Tou ElvaLl YEWUETELXA
ovuuetpés. Tétowa mpofAfuata npoondlnoe vo Aoet, pe emtuyia, o G.
Polya' 6tav Béknoe va uetproet o Loouept oe dtdpopec ynuixéc avidpdoetc.

Oa Eexwviioouue ue éva anhé napddetyua. Ag unobéoouue 6Tl pag Stveton
éva TAfpeg Suadxd 3évdpo Bdboucg 2, 6nwe oto Nyfua 4.1, xow pag {Intelta
va Bpodue pe tdooug SlapopeTinolc TeETOUS UTOROUUE VO YpWUATIGOVUE TLg
x0pLYEc Tou Ye Vo ypduata: dompo xou wodpo. H andvinon elval tetpuu-
wévn: 27, 16T 1o dévdpo éyeL T xopugéc. Av duwc Helficoupe va petprioouue
TOUG YpwuaTtopol, 6tay Bewpioouue bt N aptotepn xaL 1 Sedid xatevHuvon
(tou emnédou oto onolo xeitar 1o dévdpo) elvan un Staxexpuuévee, téTe Ta
Tpdypota Suoxoretouy apxetd. Kat’ apyfv duwe ag xdvouue xatavontd ue
napadelypato, yoelc tumxd oploud, L evvoolue dtav Aéue 6Tl N aploTeERY
xau N 8e€d xatevfuvon elvar un Stoxexpiuéves. Xto Lynua 4.2 divovtat
uepwol ypwuatiopol mou éhot elvar toodlvauor 6tav ot dVo xatevfivoelg
Tou emnédou elval un dtaxexpluéves, eTouéveg oL yewuatiouol avtol Hew-
polvtat Tautdonuot. Avtifeta, oto Lyfua 4.3 divovtat yepixol ypwuatiopol

'G. Pélya - Obyypoc Moabnuatinds tou 200U audvo.
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Yynuo 4.1: TIkjeec Suaduxd 3évdpo

N A N
AU AL AL AL

Eynua 4.2: Iooddvayol yewuatiopol

VAN AN
AN AL AL AL A

Yynuo 4.3: Avd 8o un Loodivauol ypwuatiouol

Tou avd 3o elval un teodlvauot, €otw xotL edv ot Yo xatevliveelg Tou emt-
médou elval un Sraxexpluéveg, enouévwg oL ypwuatiouol autol Bewmpolvrat
avéd SYo Stagpopetixol. Me dhha AdyLa, autd mou Gélovue vo umtoloyicouue
070 GLYXEXPLUEVO TopddeLypa elval o apliude Twv xhdoewy Looduvauiag Ty
XPOUATIOUDY TWY x0pLUPKY Tou dEVSpou we Tpog ula oyéor tooduvauiag Tou
npoxVntel 6tav tautilovue ) deid ue v aplotepy xatelbuvern oto eni-
nedo.
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Ac¢ tonofetioovue Suwe to medBinua ot éva mo Yevixd mhatoto. ‘Eotw
V' éva un xevé, nenepacuévo oivoho (m.y. 10 6UVONO TWV X0pUPHY TOU
TApouc duadixol dévdpou Baloug 2) xar C éva un xevé, tenepacuévo 6Uvolo
xeoudtov (oto napddetypa yag C = {M, A}). To obvoro C unopgel va
Oewpnbel xou we ahpdPnto, ondte T otoLyela Tou ovoudlovial YpduuaTa.
Kalodue ypwuatioud ula onowadinote ouvdptnon f : V — C.

'Eotw axéun éva odvolo G avtiyetabéoewv tou V. Av 1 xou mo el
v 8Yo otoyela tou G, 161 pe mme ouuBolilouue T olvleon twv dvo
avtwetaféoswy, dnhadh v avtiyetdbeon mou opiletal wg edngc:

7T17T2(1)) = 7T1(7T2(1))),V1) eV

Enlong, ue ;' oupBolilouye tnyv avilotpogn g w1, SnAadh v avie-
uetdbeon yua v omola LoyveL:

i) =v & m@)=v,Yv eV

Télog ye e ouuPolrilovue v tavtoTix avtiwetdbeon, dnhadyh Ty avti-
uetdbeon yua v omola LoyveL:

e(v) =v,Yv e V.

YroOétouue oe 6ha ta endueva 6Tt 10 olvoro G twv aviiuetabéoewy
tou V anotedel oudda we mpog tn oOvleom, dnhadi, nepéyel THV TauTOTLXY
avtetdleon e xav av w1, € G, téte mmy € G xou eniong wfl € G.
AratoOnuixd, 1o G yapaxteilet ti¢ tautonotioelg nou HBéhovue va eloayd-
youue. Ta otouyela tou G xahoVvtar ovuuetpiec. Eival mpogavég 6t To
oUVOLo OAwY TV aviiuetabéoewy tou V anotekel oudda. Luvifug ota ou-
yxexpluéva tpofAfuata mou aviwetwtilovue to olvolo G elvor ulo ToAY
updtepn oe mAHoc utooudda e ouddac GAwY TwV aviluetabéoewy. Xto
nopddetyua pe to TApec Suadixd dévdpo Bdbouc 2, av V = {v1,va, ..., v7}
elvar oL xopugéc aptbunuéves 6w oto Lyfua 4.4, té6te ) G elvan 1 eAdyLoty
(w¢ mpoc ) oxéon Tou neptéyechar oe oUvola) oudda avtuetabéoewy Tou
nepLéyet tig axdrovbec avtipetabéoeic (BA. [Maupdderypa 4.1):

v V2 VU3 V4 U5 Vg Ut
T = ,
. V1 V3 V2 Vg V4 Vs

V1 Vg V3 V4 Vs Vg Uy
o = .
2 U1 V2 V3 Us V4 Vg Ut

~
S
BN
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(%]

(%) U3

U4 Us Ve v7

Yyfuo 4.4: AptBunon tov xopupdy xatd Bdbog

Ytg mopandve tedtntes, xdtw and xdbe xopuen yedpetat N exdva TNG
wc mpog v avtwetdfeon. H ehdylotn (o¢ npog tn oyéon tou nepéyeohal)
ouddo avtiuetabéoewy tou nepéyel xdnoleg dedouéveg avtiuetaléoelg ovo-
udletor oudda mou mapdyetar and T dedouéveg avtiuetabioeig. Ipoxintel
oV GUVOUBGOVUE ETAVOANTTLXE WEow NG dluepolc Tpdine tng ovvleong Tig
dedouéveg avtiuetabéoelc oL g avtloTpoéc Toug Xatd GAoug Toug duva-
T0Ug TpoTOoUC.

Av tdpa f elvar évag ypwuatiopds xaw m € G, t6te m(f) elvan évag véog
yewuatiopds mou opiletat and tov tino:

©(f) (v) = f (7 (v)),VveV. (4.1)

AwatoOntixd, m(v) elvor n xopugh tou avtxabiotd v v btav 1 cuu-
wetplo ™ Spdoer oto V. Aéue btu n xopugh m(v) elvan 1 oupueTpl g
v. Enlone n(f) elvar o ypouatioude mou npoxintel 6tav GAeC oL x0pupéc
avixataotafoly and tig oupuetpée Toug. 'Eotw tdhpa X éva alvolo ypw-
MATLOUGY OV Elval XAELOTO WE TROS TLE dpdoELs TV oTolyelmy Tou G, dnhady
av f € X xaum € G, téte 7(f) € X. Ewodyovue oto X v axdroudn oxéon
tooduvopulag:

f=age @req)(r(f)=9) (4.2)

Etvaw edxolo va anodetyfel 6tL mpdxettar mpdyuatt yia oY€orn Looduvo-
ulag. 'Eoto tdpa X/G 10 6vvolo twv xAdoewy tooduvaulioc tou X g npog
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v =g. To yevixd mpdfinua mov OBu emthboouue elvar vo Bpelel o TAnO4pL0-
noc tou X/G, dnhadh o apliudec Twv un Loodivounmy YpoUaTLoUGOY WS TEOS
Vv wooduvaula mou xabopiletar and ) dpdorn tng ouddag G névw oto X.

4.2 Idu6tnteg Avtipetabéoewy

H napdypagog auvth anotehel ula nopévbeon yia va avantiZouue oploué-
veg ypnowec Widmtee tov aviiwetabéoewy. Ou epyaclolue ye éva ov-
yxexpuévo nopdderyua: ‘Eotw 6tu éyouue 1o obvoko V ue oxtd otolyeia
{v1,v2,...,v7,v8} o v avtetdbeon tou m:

V1 Vg V3 V4 Vs Vg V7 U
™ = .
Vg V3 V2 Us Us U7 Ul U8

Ac¢ oynuatioovue plo axoloulia Eextvidviag and 1o mpdto oToLyElo Uy
tou V' xou ypdgovtac otn ouvéyeta dtadoyxd tig exxdvee w(v), w(m(v)),. ..
€wg 6Tou Eavamdpouue 10 6ToLyElo and GO EEXLVAGOUE, OTO GUYXEXPLUEVO
napddetypa to vi. H axolouBilo mou mpoxintel, ywelc vo avaypdouue
T0 vy, elvow M (v1,v4,v6,v7). H axolouvBia auth unopel va Bewpnbel we 7

avtuetdfeon:
A V1 Va4 Ve U7
V4 Ve U7 U1

ue tedlo oplopol To alvolo {v1, v, v, v7}. Avtiwetabéoeic 6nwe n ', yio Tig
omolec 1 axolovbio (v, 7' (v), 7' (7' (v)),...) xahdnteL 6o to wedlo oplouol
TOUC YLol OTOLOdATOTE GTOLYELD ¥ xahoUvTaL XUxALxEC avTiueTabéoeLs 1 anhdg
xUxAot.

Enwotpépouue tdhpa oty apywxh avtiwetdbeon m xat ag Hewproovue 1o
TpdTto oTolyelo tou V mou Sev xaAbglnxe and touc bpoug tng axohoudiag
(v1,v4,v6,v7), dNAadf 10 V2. Ac oynuaticouye pe tov dlo bdnwe tponyou-
wévme tpémo v axohoudia (ve,vs). Enavaloufdvovtoc ta (S yia dAheg
dlo opéc malpvouue tic dvo axoloudiec (vs) xau (vg), mou éyouv and éva
6po n xdbe pla. Ou axoloubiec autée avtiotolyoly enlong oe XUXALXES avTL-
uetabéoelc. Me v napandve Swadixacta AMue 6Tl avahbooue TV apyixy
avuetdleon m oe yvduevo xuxdixdy avtiuetalécewy Eévwy uetall toug
2O YRAPOUUE:

= (v1,v4,v6,v7)(V2, v3)(v5)(v8).
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O xuxhixéc avtiuetaléoeic oto dell uéhog tou mapandvew TUTOU Yopa-
xnetlovtar wg Eéveg uyetalld touc Stdtl ta media oplopol Toug elvor Eéva
olvola avd dYo.

Elvau mpogavég 6t ue v nopandve dadixacia onoladinote aviluetd-
Oeon umopel vo avalubel oe yivéuevo Zévmy uetadl toug xixhwyv. Mmropel
va anodety el 6tL pio Tétowa avdhuon urnopel var yiver xatd povadixd tpédmo.

4.3 Tivrog touv Burnside

Yy mapdypagpo auth Oa ddoouue xal Bu anodellovue évav timo yia tov
tAnBéplfuo tou cuvérou X/G. O tinoc duwe autde, YVwoToc cav Tinog
tou Burnside, 3ev elvat tdvtote ehxolo va egapuocel oty npdln. I't avtd
oV enéUEVY mopdypago Oo mapouctdcouue ulo cuvéneld Tou TUTOU TOU
Burnside, yvwot wg Ocdpnua touv Pdlya, nou Oa emttpédet va utoroyilouue
to | X/G| o edxolo.

Kat’ apynv uepixol opiopol xau suuforiouotl. 'Eotw f € X évag ypoua-
Twopog xar ™ € G ula ovuuetpla. O ypouatiouds f xadeital avaliolwtog
wc npog v ™ av 7(f) = f. Me I(7) ouyforilouvue to axdéroubo civolo:

I(m) ={f e Xn(f) =} (4.3)
xat ye J(f) to odvolro
J(f)={reGlr(f)=r}. (4.4)

Enitone to [f] ouuBoliler v xhdon wooduvauiag e f wg tpoc =¢. O
tUroc¢ tou Burnside elvat o axdiouvboc:

X/Gl = — 3" 11 ()] (4.5)

|G‘ neG

Oo ddoovue thpa oty anddelln Tou mapandve tinou. My apyl Ho

anodel&ovue Otu:
D@m= 1)l (4.6)

el fex

IMa v andden e (4.6) xataoxevdlovue évay mivaxa A = (af.), f €
X, m € G mou oL YpapUES TOU OVTLOTOLYOVY OE YpwUaTlopovs Tou X xou ot
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oTthHheC ToL ot ouuuetplec Tou G xo GTov
c pLEC

, :{er(f)—f
T 0avm(f) £ f

Hapatnpodue thpa 611 ot ta d%o uéhn e (4.6) poc divouy to dfpotoua
6hwv Ty otouyelny tou A. Tlpdyuatt, to aplotepd uéhog e (4.6) npoxintet
av afpoloovye ta otoryela xdbe othhng tou A xat ot ouvéyela afpoloouue
ta pepwed afpolopoata twv otmhdv (&0poon xatd othleg), evd to delid
uéhog e (4.6) npoxintel av afpoicouue 1o otouyela xdbe ypouudc tou A
xa o1 ouvéyewa afpoloovue ta pepxd afipolouata Twv ypauudy (dbpoton
xatd ypauuéc). Autd anodewxviet Ty (4.6).

211 GUVEYELXL TAEATNEOVUE HTL

D IWNI= Y Y 9l (4.7)

fex [fleX/G g€l

H oyéon (4.7) npoxdnter anhdc opadonotdviac to dhpoloua Tou aplote-
eol e wéhoug. Av tdpa f,g € X, opllouue

E(f,9)={m€G|r(f) =g}

Ioyvewlbuaote 6t av f =g g t6te |J(g)| = |E(f,9)|. Hpdyuatt éotw
o € E(f,g). (Yndpyer tétowa mp, 6t f =g g). H anewédvion m — mmy,
6mwe umopel edxola va eheyylel, armotedel uylo 1-1 xau eni anewdvion and
J(g) oto E(f,g). Apa |J(g)| = |E(f,g)|- And v (4.7) howndv npoxintel

IUGIEESY Z\E (f.9)| (4.8)
fex [fleX/G g€[f]

ANNG buoe

G=J E(t.9) (4.9)
g€(f]

%ol ETLTAEOV AV g1 # go TOTE

E(f,91)[)E(f.92) = 0. (4.10)
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Ané tic (4.9) xau (4.10) éxovye:

Gl=)_IE(f.9)] (4.11)

g€(f]

Téhog and Tic (4.8) xou (4.11) npoxintet GTu:

Y INI= Y 16I=1X/Gl|G]|. (4.12)

fex [flex/G

Ané v tekeutala oyéon xat ) oyéon (4.7) anodewxvietat o 1inog Burn-
side.

IMopdderypa 4.1: Me ypron tou tinou tou Burnside va Aufel 1o npdfAnua
TOU YpwUaTIoHoU TV xOuBwvy evéc mhjpoug duadixol Sévdpou Bdboug 2
(6tav 7 delud xau aploteph| xatetBuvon elvat un StoaxexpLuévec).

Avon. H oudda twv aviiwetabéoewy G mou aviiotolyel oty dronaslntiy €v-
volo g un Sudxplong tng edudg xatevfuveng and v aploteph mapdyetal
and TIC TopaxdTe avTUETaléoELS:

Avupetabéoeic Avduon oe xixhoug

- N\ S\
/\ /\ /\\/“\

AN /N
/\ /\ /\\/“\

Anhadi|, étav ou avtiwetabéoelg T, T xaL oL avtloTPOPES TOUS GUYBLA-
ofolv enavadnmiixd pe 6houc toug duvatolc TEdTOUC, ToPdyETAl 1 Oudda

G.

(1)(23)(46)(57)

(1)(2)(3)(45)(6)(7)



Ta Mabfnuotxd e Entotiung tov Yrohoylotdy 95

I(n) = apBuée tov
Avtpetdfeon  Avdluomn oe xUxAoug  YeWUATLOUEVKDY dEVELKY TOL
TopAUEVOLY avoAlolmTa

e TaToTLX (1)(2)(3)(4)(5)(6)(7) 27 — 128
™ (1)(23)(46)(57) 24 =16
2 (1)(2)(3)(45)(6)(7) 20 =64
T2 (1)(2)(3)(4)(5)(67) 20 = 64
T M1y (1)(2)(3)(45)(67) 25 = 32
T (1)(23)(4657) 23 =38

Tom (1)(23)(4756) 23 =38

T o (1)(23)(47)(56) 24 =16

2 nea |l (m)| = 336

[Tivaxag 4.1: Oudda G tov aviwetabéoewy nou tapdyetal and Tig T, To.

O Iivaxag 4.3 diver oy tedeutala 6ThAn Tou yia %&b avtipetdbeon 1o
mAjfog Tov yeouatioudy tou tapauévouy avadlolwtol wg teog authv. To
mhjfoc autd to vrnohoyilovue we¢ e€hc: €otw 6Tl Pla avtuetdleon, dnwce
n w2, N onola avaAleTal GE YLVOUEVO TELGOY ZEVmV UETadl TOug XUXAMV.
Elvow goavepd 61 évag ypwuatiouds f nopauével avalholwTog and Ty avTL-
uetdbeon mima av xaL U6VOV av ol xopu@éc Tou xdbe xixhou otnv avdluon
g 12 Talpvouy To (3to ypduoa. Aol 1 g ExEL TEEL XUXAOUC XL YLOL TLG
x0pLPES Tou %8le evdg xUxAou €youue Vo emAoyES EVHS xOLVOU YpOUATOG
YLOL VO TLS YPOUATLOOVUE ETOL BOTE VO TROXVPEL YPWUATLOUAS TOU TALOUEVEL
avaAAOlWTOC KE TPOg TRV T2, ouutepaivouye 6t |I(mma)| = 23. Me tov
3o tpdno vnohoyilouye to |I(7)| v 6ha ta m € G. Egapudlovioac téhpa
Tov t0no tou Burnside nalpvouye:

1X/G| = é > ()] = 42. O

TeG

4.4 Oedhpnua Pdlya

Y10 xe@dhato 2 eldoye THS UTOPOUUE VO YENOULOTOLCOUUE YEVVATELES GU-
vopthoele pag MeTaBANTAC yio v utoAoyloouue Toug pouc ulag axoAlou-
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Olag ag, k = 1,2,... ¢ omolag ot 6pot divouv tov TAnB&pLtbuo uiag xhdong
OLVBLAGTIXAY AVTLXELEVDY Tou edaptdtar and ula mapdueteo, ™y k. [
va Bpodue 1o mAffoc xAEoE®Y TOU avapépovTal 6TO GUVOAO YPOUATLOUADY
ue v yewuata Oa yenoluonoioouue YEVVATELES GUVARTAOGELS UE T UETABAT-
téc, dnhady Do eloaydyouue t6oec Srapopetixée petaffAntéc oo elvar xat
T yeouata. Elval fohxd va Bewpioovue 6t 10 60voro C 1wy Ypwudteny
tautiletar pe olvolo {z1,...,2,} twv yetafintdy. 'Evac guowxdc tpdrog
va napactioovue évay ypewuatiowd [V = {vy,..v,} — C elvor 10 yové>-
VUMO T f(u)T f(vg) - - - Tf(v,) 1O LOVOVUUO autd oupfoliletar pye my. Elvou
glxolo va damotwbel 6t éyet Pabud n = |V|. 'Eotw axbéun M 1o odvolo
6 0V TV poveviuey Bafuold |V otic yetafintéc {z1,..., 2, }.

Etlvau eniong edxolo va Stamiotwiel 611 8o ypwuatiopol tou elvat L6odu-
vapol o¢ tpog pio ouupetpla m, éyouv (oo povdvuua. Ankadf av w(f) =g
161 my = my. To aviiotpogo bung dev toylel xat’ avdyxn. IMapiotdvouue
UE G TOV opthud tev dlagopetixdy xhdoewy tooduvaulog (oc npoc =)
XPOUATIOU®DY Tou €y0ouy To dLo povédvuuo m € M. Elval t1éte @avepd 61L

Z my = Z Ay M. (4.13)

fex/a meM

Av tdea Béoouye I () = {f € X|n(f) = f xow my = m} t61e ye Bdon
tov t0no tou Burnside éyouvue

a I, 4.14

"= 2| .
TelG

Enouévoe and touc tinoug (4.13) xau (4.14) mpoxinter bt

)DETED IIE pe I

fex/a meM mGM 7r€(’

Z > I ( (4.15)

7r€(’ meM
Avadiatdoocovtag duwe afpoloyata npoxintel 6t

> I ()| m = Z my. (4.16)

meM fel(n
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Ané (4.15) o (4.16) npoxdntel 4Tt

Y omy= ‘LZ > omy. (4.17)
meG fel(n)

fex/G

Y1 ovuvéyeta Ha Sdoovue oto dbpoloua Zfel(ﬁ) my Qo o e0yenoTn
uwop®n. 'Eotw étt avahboviag tny avtiuetdbeon m og yivéuevo Eévwy yetad
Toug XAV, Ba tpoxdPouy b; xixho ufxoug i, 6mouv 1 < i < |V| = n. Eiva
pavepd 6tLav f € I (), Snhadf av 7(f) = f, té1e 0 ypwuatioude f nalpvet
Vv (Sl T oe dha to oToLyEla VoS xUxhou. Emouévec, enedy| to dbpotoua
Zfe[(w) m s elval 10 d0poloua TwY HOVWVIUGY YLo GAoUC TOUS YewUaTLouoUg
f €I (m), tpoxintet btu

S omp=(@+.. +z) (2 2+ @ )
fel(n)
(4.18)

o va 3ddoovue Tdpa Tov TEAS TUTO, ATOUEVEL UOGVOY VO SDOGOUUE €vay
emnAéoy oploud mou amhog anhomolel o cuyfolioud. Koakovue delxtpla
ouvdpTNoY Y T oupueTpla ™ € G T ouvdpTno

b
O (Y1, -, Yn) :yll...y,bf.

Ané tc oyéoec (4.17) xou (4.18) éyovue tdhpa 6L

> omy= \G|26 (21 +. a4 42l (4.19)
fer(r) TEG

H oyéon (4.19) elvar yvwoth oc Bedpnua tou Pdolya. Av xat fo Stapa-
vel xohitepa oto nopadelypata, toapatneRote 6Tl 0 uTohoylouos Tou delol
uépouc Tou timou elval oyeTnd anAidg, emeldh n delxtpla cuvdpTnon ULAC
ouupetplag utoloylletat ebxola.

Oétovtac 1 = 29 = ... = x, = 1 o oyéon (4.19) nalpvouue Vv mo
x4tw oyéon mou AOVeL 1o TpOBANUa tou Bécaue oY apyh Tou xe@adalov.

|X/G| = ‘G‘Zﬁ (V] [V (4.20)
el
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Mopdderypo 4.2: Xpnotwonowdvtag to fedpnua Pélya va Aubel 1o Tapd-
detyua 4.1,

Adon.
Avtigetdfeon  Kuxhuej Avanapdotacn  Acixtpia Yuvdptnon
e (1)(2)(3)(4)(5)(6)(7) yl
1 (1)(23)(46)(57) y1 Y3
T2 (1)(2)(3)(45)(6)(7) T
T (1)(2)(3)(4)(5)(67) T
T M T2 (1)(2)(3)(45)(67) Yy v5
T2 (1)(23)(4657) Y1 Y2 Y4
T (1)(23)(4756) Y1 Y2 Ya
T T2 (1)(23)(4 )( ) Y1 y%

"Eyouue hownéy 61t

+2(z1 4+ 22) + (23 +23) (2 + 23) + (21 + 22)° (2 + T%)Q] :

Avtixafiotd z1 = 29 = 1 xau nalpve

> my =g 27+2 2.2542.2°.242.2.2.2423.2%) =42 (4.21)
fex/a O

HMopathipnomn: Av yag éBalav cav neploplopd 6Tl TEENEL VAL YpNOLLOTOLH-
GOLUE TO TPATO YpdUa TOUAAYLoTOV 4 Qopéc, To1e Ha Enpeme va avantiEouue
TO TUEATAVE TOAUGDVUUO TWV T1, T2 XL VA TpocHécouUE Toug ouVTEAEOTEG
TOV Lovevipey Tiz) ue i > 4, § alde va Béoovue zo = 1 xou va Bpodue

10 GULVTEAEGTH TOL 77
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4.5 Aoxnoelg

4.1

4.2

4.3

4.4

4.5

4.6

4.7

4.8

No Beebet 0 aplBudc 1wy SLa@opeTindy X0ALE TOU UTOLOUY VA QTLOY TOUY
and mévte yavipes. Na ypnoimonomboldy ta ypduata xitpivo, UTAe xoL
HOUHLVO.

Oéhovue va Tundoovue Ghoug Toug meviagroug aptiuoic oe QU
xapTtol, ue évav apliud oe xdle gidho. Tléoa GO yapTiol yeeldlo-
vto;

No Beebet 0 aplbudc Twv 1pdnwy Tou unogolue va Bddouue tic téooeplg
TAeupEC o,3,Y,0 ULC XAVOVLXTC TRLY WVLXTHG TUROUISAS YENOLULOTOLGE VTS
3o ypduata.

Na vrohoyiebel xatd néooug Tpdnoug UToLOVUE VA YPWUATIGOUUE TIg
XOPUYPEC EVOC XOVOVIXOU TEVTAYOVOU UE Tpla ypduata ETol GOTE va
XENOLUOTOLAGOVUE TO TRMTO Ye®Ud TOUAdYLoToV S0 Qopéc.

No Beebel 0 aptbudc Twv 1pdéneY yia va Badouue Tic oxTd x0pupés Vi
x0Bou yenowonowdvtag 0o ypduata.

Y10 oyxfua éxouue téooeplc Yavipes ot yeauuixy Sidtaln.
M) M)
O—0O0—~0——=0

Mmnopotue va Baovue v %&b ydvtpa mpdoivn B xbxxwvy. To 3o
dxpo e dudtadng dev Zeywpllouv petalld toug (dnhadh n ypouuxi
dtdtaln unopel va meptotpépetar xatd 180° ylpw and to péoo tng).
Beeite ndoeg Eeymwprotéc Statdéelc unopolue vo €YOuUE.

"Eva tpanéll xuxhud éyet névie Béoelc. Avunpbownol Tptdv moALTL-
%xOY xoppdtwy A BT Ha xabicouy oto tpanéll (touldytotov évag and
x&0e x6upa). Héool dagpopetixol tpdnol va xabloouvy undpyouy; (Ado
TpémoL xabiouatoc elvol Loodlvauol av 1 TeptaTeoPn Tou VA Slvel Tov
&\ho.)

Oxté dvlpwnol oyedidlouv va xdvouy draxonéc wall. "Eyouv un’ 6dm
Toug Tpelg MOhewe. Avdueoa otoug oxtd avlpdroug undpyouv TEévTe
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4.9

4.10

4.11

4.12

4.13

4.14

4.15

ATAKPITA MAGHMATIKA

TOU aVAXOUY OFE ULoL OLXOYEVELL XOL JANOL TRELS TOU avixouv Ge GAAY
owoyévela. Edv ol dvlpwrol tne i8tag owxoyévelag npénet va néve pall,
va Beelel o apliudec twv 1pdnwy Tou utopolv autol ot oxtd dvipwnol
va oyeddoouy ta taéidia Toug.

Bpeite 6houc toug Suvatotc tpdmoug yio va Baoupe tpelg undec dtov
éyouue Tpla ypduata.

Na Sewytel 61t 0 axéparoc n® + 17n* + 6n? Sionpeitor ané tov 24, yia
x&be axépato n. Ynédeln: Bpelte toug tpdmoOuc TOU umopoluE v
xewuatioovye tig axuéc evog xUBou Ue n ypduaTa.

No neplypoagel TpooexTixd 1 OPASAH GUUMETELOY TOU TETRAYDVOU XAl Vo
unohoytobfoldv ot delxTpleg OUVAPTAGELS TWV GUUUETELAOV.

Avatpolue v mopdmheuey emLpdvela evHC xUAIVSpoL oe Téooeplg Aw-
eldeg xaL ypnowwonowolue d%o ypduata yia vo Badovue tic Awpidec,
étol Gote xdbe wa va Bagel pe to o ypdua. Ildool Siagpopetixol
YEWUATLOUOL UTdEYOLY;

Na urohoyiebet o aptbudc Twv TpdTWY TOU 0L XoPUPES EVHS TETRAYDVOL
unopoUyv va Bagovy ue tpla yeduata 1, T, T3 UE THY Topadoyn 6Tt 0o
Yewuatiopol elvat loodivauot dtay

(o) 0 évac npoxinTEL and TV GANO TECLOTREPOVTAS TO TETRPEYWVO YU
and xdnolo dZova 1

(B) o évac mpoxdntel and tov dhho avtuetabétovioag Ta ypohuata.

Me néooug Stapopetinoic TpOTOUC UTOROUUE VO YpWUATIGOUUE UE TEO-
OEPOL YPMUATA TG X0pLPES EVHE Xavovixol eEdywvou, To onolo elval
ehevlepo va xuveltal 6to yoeo;

Yrohoylote ye ndooUC TEOTOUE UTOLOVUE VAL Y PWUATIGOUVUE TLS XOPUPES
eVOC LGOTAELPOL TELY®OVOU PE Tpla ypduata, €tol Gote axplBoe d0o
xopupéc va €youv 1o Blo ypodua.



Kegdhato 5

EyxAelwopoc - AnoxAeliouog

5.1 Ewoayoyn

Ye auté 1o xe@dhoto o sulnthcouye yio suvoho-Bewpntix uéfodo, n onola
Oo pog emitpédel va Aboouye pia ueydn xatnyopla npofAnudtwy yétenong.
H pébodoc auth Aéyetal apyi) tou Eyxheiouol - Anoxheiouot.

[Tewv oulntiocouue auth ™) pébodo Hu ddoouue ueptxolc oplouolc xat
ovufoliouoic, ot onolol Ba pog elval ypnoLuoL Yo T GUVEYEL.

Ac elvar S éva odvoho pe mAnbuxd aptbud N, Snhadh N = |S|. 'Eotw
€1,€2, ..., Qi cUNAOYH and ouvlnxeg, oL onoleg LxavomolovvToL and Ue-
ewed ) 6l ta otovyelor Tou S. Elvol duvatdv pepwxd otoryela tou S va
XAVOTIOLOUY TEPLoGHTERES amd Ui oLVORXES, eVE unopel xdmota dANa 6TOL-
Yelor vou unv ueavonoloty xould ouvinxn. Do xdfe i, 1 < i < ¢, o aptbude
N (¢;) Bo dSnAdveL Tov aptBud 1oy otolyelny Tou S, ToU LXAVOTOLOUY 11 GUV-
0fpxn ¢;. Elvow dueco ouumépacua 6t v x80e i, 1 < i < ¢, o aptbude
N (G) = N — N (¢;) petpd tov optfud twv otolyelwy tou S, to onola Sev
XAYOTIOLOUY TN cuvinxy ¢;.

HMopdderypo 5.1: e yio td&n vndpyouv 100 pabntéc, ou omolol mapaxo-
AouvbBolv 1o udbnua «Avaxpitd Mabnuatixd I». Anéd autoic ot 30 éxouv 10
udbnuo cav emhoyn. Ilowog elvar o apliude twv palintdy mouv to éxouv
UTOYPEWTLXO;

Avon. ESG n Wibtnta elvar, 1L xdmotog yabntig éyel oav emhoyn 10 ud-
Onua «Avaxpitd Mabnuoatixd I». ‘Apa 0 apliude tov pabntdy tou 1o éyouy
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tJ

N(ee,)

Yyhua 5.1: Awdypouuo Venn

UTOYPEWTLXO Elvat

N (byt emhoy, ahhd vnoypewtind) = N — N (emhoy¥)
N (byt emhoyn, ahhd vnoypewtixd) = 100 — 30 = 70 O

Y1 ovvéyewa Oa oulntioouue yiar 2 ouvlxeg pali. T xdbe 4,5 €
{1,2,3,...,t}, ue i # j o apués N(cic;) Snhdver tov aptbud twv otoyelny
Tou S, Ta omola avomolody xat Tig duo ouviixes ¢, ¢ (xat mBavidg xa
xdroteg dhheg). Tdpa yia x8be i,7, ue 1 < i,5 <t xar i # j, o aphude
N(¢ ©) petpd tov apliud twv otolyelwy tou S 1o onola dev xavonotovy
elte ) ouvbip ¢; | Y ¢;.

Ipocoyt o aptbude N(cicy) dev elvan Brog pe tov apliud N (¢ ¢;). Xer-
owonoldvtag To Sdypauua Venn malpvouvue ) mo xdtw ewéva. And 1o
Yy. 5.1 éyouue ot

N (e j) = N =[N (ci) + N (¢j)] + N (cic)

Elvar €dxolo va ndpouue ) mo mévew ox€oT, AV YENOLLOTOLACOUUE TO
Népo tou de Morgan.

IMopdderypa 5.2: e éva oyohelo undpyouv 100 wablntéc xoL and autoic ot
50 whdve T'adkixd, ot 40 Aativind ot 20 wddve xau tic 2 yAdooec. [léool
palntéc dev uihdve xauld YAGooo.
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Avon. OuWotntes elvan 2.
ISiétmta F, o pabntic wd Todhkiwd xaw n Wibtnta L, o pabntic wid
Aotivixd.

To dedouéva pag elval To To XdTw:
N =100, N (F) =50, N(L)=40, N(FL)=20
E3¢ 10 {nroduevo eivar o aptfuéc N(F L). Ané to Ny. 5.1 éyouye:
N(FL)=N—(N(F)N(L))+ N (FL)=30 O

Yy enduevn napdypago Oa yevixeloouue ) uéhodo mou yenowuonoud-
OOUE OTO TLO MAVL TOPASELYUA.
5.2 H apyn touv Eyxieiopol - Anoxhelopod
Oa ddoouvue éva Bedpnua oL TNy anddelln tou.
Ocedpnua: Ac Bewphoouye éva oivoko S, ue TAnBud aplbud |S| = N xou
g ouvlfixeg ¢;, 1 < i <, oL omoleg ixavomotoUvtat and Yeptxd ototyeia Tov

S. O apfudc twv otolyelny Tou S, ta onola Sev xavorololy xaula and TLg
ouvifxeg ¢;, 1 <4 <t, elvow

N=N(@&e...¢) bnov

N =N —[N(c1) +N<cQ) + N (c3) + ...+ N (ct)]
+ [N (cie2) + N (e1e3) + ...+ N (rlr,«) + N (cac3) + ...+ N (ci—104)]
— [N (e1e2e3) + N (616264) +...+N(cicaet) + N (01?304) +.
+ N (ciese) + ...+ N (er—aci— 1&)] 4 (=D)"' N (ereges. . Ct)

(5.1)

Y
N=N-— Z Z N 07('3) Z N(Cicjck)+

1<5<t 1<i<j<t 1<i<j<k<t
tN (616263 Ca Ct) (52)
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Anédey. Eivow edxolo va anodeiybel to Oedpnua pe enaywyn oto t. Euelg
6uwe Ba ddoouue ylo cuvdvaotixf anddeln. Oa dei€ouue 6TL yia xdbe
z € 5, nwg autd cuuuetéyet to o, eite 0 1 1, oe xdfe pépoc g (5.1).

Edv to 2 8ev uwavornotel xould and tic ouvbixeg, téte 10 o npocusTpLéTal
wa popd 670 N xon Ut gopd 610 N, ahhd xauLd @opd oe xdbe 4o bpo g
(5.1). Enouévwe, 1o x oupuetéyel o gopd ue 1 o xdbe uépoc tne oyéone.

H &\\n nepintwon elvar 1o « va weavorotel axptBde r and Tt cuvinxec,
we 1 <r <t. e auth ) nepintoon to o Sev ouuuetéyel oto N. AANG 670
de&é uépoc e (5.1), To = TpooueTpLéToL.

1. Muw qopd oto N.

2. r gopéc oto Y N (¢;) (M gopd yia x8Be pio and tic r ouvBfixec).
1<i<t

3. (5) ®opécoto Y. N (cicj) (M gopd yia xdfe Lebyog ouvbnxdv
1<i<j<t
mov emhéyetor and Tig 7 ouvhixec, Tic onoleg xavorotet).

4. (3) popécoto 3o N (cicjep).
1<i<j<k<t

r+1. (1) =1 gopd 610 > N (¢, Ciy - - - Ci, ).

'Apa 010 3e€Ld uépoc e (5.2), T0 T TpoouETpLETAL.

1—r+<£>—<;>+...+(—1)’" <:>:[1+(—1)]’":0’":0<popég

Emouévwe, ta 2 uépn e oyxéong uetpovy ta dio otolyela Tou S xan dpa
7 wodTnTa Leavonoleital. O

Svunépaopa: Loupova ue tig unobécelc tou Bewpiuatog, o aptbudc TV
otolyelwy tou S ta omola Lxavomolody TouldyLlotoy ua and T cuVOXES ¢,
1 <11 <t, elvae
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ITew mpoywenoovue ot mapadelypata, Ha ddoovue yio cuvtouoypaplia.
Ac elvau:
So=N
Sl = [N((‘l)—i-N((‘Q)—I—N((‘:g)—I——i—N(Pf)]
Sa =[N (c1e2) + N (cic3) + ...+ N (c1ee) + N (cac3) + ... + N (ci—1¢t)]

X0 EMOUEVWS YEVLXA

Sk:ZN(CilciQ"'cik)7 1§k§t

Ta afpoloyata tatpvoviow mdve oe 6heg Tic emhoyéc weyéboug k and
ouAoYN Twy t ouvinxdy. Apa to Si Exel (};) bpoug.

IMopddetypa 5.3: Me néooug tpdnoug uropolv ta 26 ypdupota TOU ay-
yAwol algdfBntou va aviiuetatefoly €tol dote xavéva and To TULAXETR
delyparta va unv epgavietodv. Ta Selypata elvar car, dog, pun, byte.

Avoy. 'Eotw S 10 olvoho 6hwv tov aviwetalécewy twv 26 ypouudtony.
Mpogavae |S| = 26!, Tw xéfe 4, 1 < i < 4, wa aviiwetdbeon oto S Aéue
6t cavorotel T ouvOnY ¢;, €4y 1 avtiuetdlheon teptéyet Ta delypata car g
dog 7 pun 7 byte.

Eiva:
N ( meptéyet to delyua car ) = N (1) = 24!
N ( meptéyet to delypa dog ) = N (cg) = 24!
N ( meptéyet to delyyo pun ) = N (c3) = 24!
N ( meptéyet 1o delyua byte ) = N (¢q) = 23!

Axépa éyouvue otL:

o
N (616263) = 20'
N(Cic_jC4) =19!, 1< <j5<3
N (c1e9e3¢q) = 17!
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Enouévwg

N (e7 73 73 @) = 26!—[3 (24!) + 23!]-+[3 (22!) + 3 (211)] — [20! + 3 (19)] 17!
|

Mopddetypa 5.4: T n € Z1, ac elvan ¢(n) o aplfiudc 1oV Betixdy axe-
patwv m, 6tou 1 <m < n xo (m,n) = 1, dnhadh m,n elvoar oyetxd npdot.
Auth 1 ouvdpTnon elvor Yvwoth cav cuvdpetnon ¢ tou Fuler!. Eival edxolo
va dtamtotdoovue 6t ¢(2) = 1,0(3) = 2,¢(4) = 2,¢(5) = 2 xou ¢(6) = 2.
[Mo x&0e tpddto apliud p elvar ¢(p) = p — 1. Na Bpebel évag tinog mouv va
wac divet to ¢(n).

Adon. T xdfe n < 2 unopolue va ypddouye o n cav n = pi'ps* ... pJt
6mov p1,p2, - .., pr elvan draxexpruévol tpdtol aptbuol xav e; > 1,1 < ¢ < t.
[ euxolio otig tpdEetc Ha Hewprioovue ¢ = 4 xat otn ouvéyela elvat edvxolo
va yevixeuBel o tinoc.

Eivae S = {1,2,3,...,n}, N = |S] = n o yia 1 < i < 4 Mpe 61
k € S xou wavomotel ) ouviixn ¢;, €dv to k elvar Siapéoluo and Tto p;.
o 1 <k <mn, (k,n) =1, edv k dev elvan datpetd and xavéva npdto pj,
1 <¢ < 4. Enouévwc elvat:

o1 <i <4, N(¢;) =n/pi, N(cicj) =n/(pipj), 1 <i<j<4

Eniong etva:
N (cicjer) =n/ (pipjpr), 1 <i<j<k <4

HoL

N (e1e9e3¢4) = n/ (p1p2pspa)

'L. Euler EABetég Mabnuatinéds tou 180u awdva améd toug YeyahGTepoug oTny Lotopld.
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Enouévwg

¢p(n) =58 —S1+8—93+85,=

n n n n n
:n_[_+.._+_}+[_+_+._.+_}
p1 y2Z pbip2  pip3 P3p4

n n n
P1P2p3 DP2P3P4 P1P2P3P4
1 1 1 1 1
=n|l-({—-+..+—)+{—+—4+...+ —
p1 P4 p1p2 p1pP3 P3P4

1 1 n
- +...+ + =
p1P2p3 b2p3pa P1P2P3P4

B P1P2P3P4
+ (p3pa + papa + pap3 + p1pa + p1ps + p1p2)
—(pa+p3+p2+p1)+1] =

[P1p2p3pa — (P2p3pa + P1p3pa + P1p2pa + P1P2p3)

n
P— [(p1—1) (p2 — 1) (p3 — 1) (pa — 1)]
4
—1po—1p3—1pg—1 1
—n p1 D2 D3 P4 ]:nH<1__> ]
P1 D2 D3 D4 Di

i=1

Elvaw edxolo va yevixedoouue xoL va xatahhovue dtu

s =nI(1-7),

p/n

6TOL TO YLVOUEVO TalpVETAl VL 68 GAOUC TOUS TRMTOUE TOU dLatpoly To n.

IMopddetypa 5.5: Iléool elvar oL Tpdnol ue Toug onoloug Uropolue va dia-
velpovue r dtaxexpluéva aviixelpyeva oe 5 (Staxexpluéva) xoutid étol Hote
€val TouAdytoTov xoutl va 'vai ddeLo;

Avon. Ag elvar A; n Wudmta 6TL 10 x0UTL @ Yével ddeLo oE XdmoLa dlavour
# Stavouéc. Auté mou {ntdue eueic elvar to N(A; f A2 f ... 1 As). ANA&
auté ue Bdon To ouunépaoua elval:

:N—(N—Sl+52—53+54)
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6mou S; 0 aptiudc TOV TEOTLY Vo SLUVEILOVUE T AVTLXELUEV (DOTE TOUAG-
Xtotov i 010 TAR00g xouTid ddea

5 5 5 5
N (A Ay #y ... % Ag) = <1>4T— <2>3’"+ (3)2’"— (4)1’" O

5.3 Aoxnoeg

5.1 Iéoeg tonobethioes 1wy Pngiwy 0,1,2,...,9 undpyouv ot onoleg to
npdto Ynglo va 'vau pyeyohitepo and to 1 xou to tehevtalo Pmglo va
vau uxpdTeEpo amnd To §;

5.2 TIléoo axépatol wxpdtepot tou 70 elvar oyetind tpdtol ue 1o 70 (Eye-
Td mpdToL onualvel 6Tl dev €xouy xowvols StatpéTec);

5.3 TIléoec MZewg n-Ymelov and 1o akgdfnto {0,1,2} undpyouv ue éva
ToVAdytoTov 0, ue éva Touldytotov 1 xat e €éva TouAdyLloTov 2;

5.4 e éva oyokelo vrndpyouv 1.000 pabntés. And autovg ou 400 whdve
Fadhued, ou 300 Itadwxd xar 200 pthdve Deppoavixd. Edv umdpyouv
200 pobntéc mou ythdve onoteadfnote 2 yAdooeg xou 100 pabntéc mou
uthdve xat tig 3 YAdooeg, téoot elval ot palntéc mou dev wihdve xauid
YAOoOoQ;

5.5 No AuBetl to Iap. 5.5.4 otn yeviur nepintwon.

5.6 No Beelel o apliude Twv Oetixdy axepaiwy n,1 < n < 100 xor n un
drapéoluog ue 2,3 xou 5.

5.7 "Evac goirtntic Oéher vo pTidlel €va TpOYROUUO YLl UL YPOVLXT| TE-
clodo 7 nuepdv étol dote xdbe yépa va yehetd éva uovo udbnua. Ta
uabfuata elvat: yabnuatixd, guow, ynueta xat owxovouia. No Bpelel
0 aptiude auTdV TOV TRoYpAUUATLY.

5.8 Tlboec duapopetinéc axépatec AIoeLS uTdpyoLY Yo TNV e&lowaon

r1+ro+ax3+a4+ x5+ =20, 0< 2, <8
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Na Bpebel o aptBudc tov aviiwetabéoewy TwV YpouUdTnY Tou AoTive-
xo0U akgafntou a,b,c,....x,y.z, otic onolec dev eugaviCovtot ta Selypata
spin, game, path xat net.

'Eotw to nenepaouéva olvola A, B ue |A| = m,|B| = n xaw m > n.
Ac elvar A ={aj,a2,...,am}, B={b1,b2,...,b,} xu S = 10 clvoho
6 oV twv ouvaptioswy f 1 A — B. Ipogavde N = |S| = n™. T
1 < i < n, ac elvar ¢; N ouvlxn oto S mou wavoroteitat, 6tav N
ouvéptnon f : A — B dev éxel oto nedlo ©udy e to by Téte N (&)
elvat 0 oplfiude twv cuvapthoewy ato S, ol omnoleg éyouv oto medio
Ty toug 10 b;. Na Beebel o aptbude V.
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Kegpdiao 1

YITOLYELGONG 2uVOLAGTLXY

I don’t know why she’s leaving

Nor where she’s got to go

I guess she’s got some reasons

But I just don’t want to know
"Cause for twenty four years

I've been living next door to Alice ...

Twenty four years just waiting for a chance
To tell her how I feel

And maybe get a second glance
Now I'll never get used

Living Next Door to Alice
SMOKIE
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‘Aoxnom 1.1. Me néoouc tpdrovc urnopoly va emntAeyoly 8 aptbuol ané touc
aptbuoic 1 edc 300, étol dote To dbpotoud Tous va eivar dLatpeté did 3 ;
(Xnuetdverar dt dev nailer pdro n oepd twy aptfudy)

'Eotww 2 ={1,2,3,...,300}. Xwpilovue 10 2 ot tpla utocivora A,B,I’
tétota dote AUBUTI = Q xoawe ANB =0, BNT = xor ANT = 0, e e&nic:
To A mepiéyel dhoug toug axépatoug x € 2 : x mod 3 = 0, Snhady A =
{3,6,9,...,300}. To B nepiéyet 6houg touc y € 2 : ymod 3 = 1, dnhadt
B ={1,4,7,...,298}, xaw 10 I" neptéyel 6houc toug z € £ : zmod 3 = 2,
dnadh I' = {2,5,8,...,299}. Eivow npogavég 6t |A| = |B| = |I'| = 100.

I va elvae 1o dbpotoua tpLdv aptbudy tou € Slowpetd diud 3 mpénet elte
xat ot 3 aptBuol va avixouv 6to A, eite xat ot 3 610 B, elte xat oL 3 610 T,
elte Téhog va avixet évag aptbude oe xabéva and ta 3 autd utocvvora tou
Q. Téte oL duvatol tpémoL emhoyrg elvat,

(190) o (100) 4 (190) 4 (100) (190 (100) — 3(190) 4 1007 = 1485100

‘Aoxnon 1.2. Iléoot and touc axépatovc aptbuolc mou Beloxovrar uetaly
tou 1 xat tou 10000000000 repiéyouy to Ynpio 1 xar técot Sev T0 mepLéyouy;

MetaZd tov aptiudy 0 xor 9999999999 urdoyouv 919 wxépaior mou dev
neptéyouv to gmepio 1. Autd cuufaiver yiatl to mAhlog twv apltiudy autdy
tooltan YE Tov aptBud Tty dwtdlewy 9 otouyelov (towv 0,2,3,...,9) oe 10
Oéoeic pe emavdindn. Yuvende yetald tou 1 xaw tou 10000000000 undpyouv
910 — 1 wéparor mov Sev mepLéyouy to Pnpio 1 xar emouévewg 1010 — 910 4 1
axépatol mou mepLéyouy To Ynglo 1.

‘Aoxnon 1.3. Na feebel o apibusc twv tetpadipiwy aptfudy tou dexadixol
ovotiuatoc, mou dev €yovy dUo (St Ynpla.

I va elvan tetpadigrog o aptbude neénel oty npdtn Béon Tou va emt-
AéZovpue éva and ta Pnpla 1 edc 9. Enedn dev npénel va €yel dvo (S Pnepla,
n emhoyn tou dmplou yia ) dedtepn Oéon unopel va yiver ue 9 tpémoug,
dnhadn va emhéZouue elte 10 0 elte xdnoo and to 8 Ynela and 1 edc 9,
mou dev Bdhaue oty mpdtn Béon. Koat’ avadoyio n tpitn Héon ddvatow va
TAnpwlel ye 8 tpdmoug xa N teheutala Béon ue 7 tpémouc. Apa to mARlog
TV optiudy autdyv elval cuvolxd,

9-9-8-7=4536
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‘Aoxnom 1.4. Me néoous tpérouc unopody va Bagoly 12 ypagpela étot dote
3 an’ avtd va eivar xéxxwva, 2 pol, 2 Aeuxd xai ta unéloina mpdotva;

I va vnohoyioovue toug {ntoduevoug tpdnoug Baghc TV Ypapelny
oxeptépacte wg e&hc: Talpvouue pla Tuyoloo Sdtaln oy Ypagelny. Ow-
polue 6Tt oe xdfe tétola dudtaln (Letdbeon) ta 3 tpdta ot oelpd Ypapeia Ho
ta Baoupe xdrxxuva, ta endueva 2 pol, Ta EmdUEVA 2 Aeuxd xal Ta UTOAOLTA
5 mpdowa. Aol ta 3 mpdta ypagelo Oa elvar xdxxiva dev pag evdiopé-
EL M 0ELpd Touc (uéoa oTnV TeLdda) xat ouolne Sev poc evdiapépetl N oelpd
TV Yeagelwy yéoa 610 pol xat Aeuxd Leuydpt, émwe xou yéoa 6Ty mpd-
own mevidda. 'Etot, Aaufdvovtag unddy 6t o apliude twv dwatdewy r
avTIXEWEVLY elval 1!, éxouue cav andvinon,

12!

311151 100320

‘Aoxmon 1.5. Iléoot tpdémot vndpyouvy yia va xafjoouy 5 poitntéc oe ula
oelpd and 12 éSpava;

log tpdérog:

To npéBinua tooduvauel pe to mEéBAnua g Stdtadne 12 avuxeluévey
To omola avixouv oe €€L dlapopeTixd eldn: ta névte eldn elvar ta tévte Edpava
UE TOUS QOLTNTEC XL TO €XTO, 0TO OTOLo AVAXOULY ENTA avTixelueva, elval Ta
adeta Edpava. Xuvendg o {ntoduevog aptbudc tpdnmy elvol 17—2,' = 95040.
20¢ tpbToC:

Alatdooouye Toug tévie goltntéc oe pla oelpd xatd 5! tpdmoug xat o1y
ouvéyeta potpdlouue ta entd ddeta édpavar aubalpeta elte petadl Twv poLtn-
6V elte otig dVo dxpeg g oepdc. O aplbuds twv TpdTwy Ue Toug onoloug
unopel va ylver auth n yotpaotd elvar loog ue tov aplfud twv tpétwy To-
nofétnong entd duolwy ogalp®dy ot €L SLaQOpETIXG xouTLd xau elval loog

ue (6+§_1). Yuvenig o {nroduevog aptiude tpdnmy eival, olupwva Ue Tov
. . 12y _ 12!
xavéva Tou yvopévou, 5l - () = 1.

‘Aoxmon 1.6. Na foebel o aptbudc twv dtaipetdy tou 180.

Kévouue avdhuorn tou 180 oe yivéuevo mpdhtwy mopaydviwy,

180 =2-90=2%2.45=22.3-15=2%2.32.5
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O uvatot duapéteg Tou 180 elvat, olugpuva ye ) Oewpla Aplbudy, exelvol
oL apthuol, oL omotot éyouy ) wopeh 2835 ue 0 < k < 2,0 < m < 2 xa
0 <n < 1. Yuvendg éyouue 3 tpdnoug emAoyRg Tou Tapdyovia 2, 3 Tpdmoug
emhoyhc tou mopdyovia 3 xat 2 tpdmoug emAoyng Tou mapdyovta 5. ‘Apa
and Tov xavéva Tou yvouévou o apltiudc Ty duvatdv Stapetdy tou 180
elvau,

3-3-2=18

‘Aoxnom 1.7. lléoouc Siaipérec éxet o aptfudc 1400 ;
Kévouue avédiuon tou 1400 oe yivoUEVO TROTOY TARAYOVIKV:
1400 = 2700 = 22350 =2° - 175 =2° . 5.35 =2%. 5% .7

O duvatol duapéteg tou 1400 elvar, odugpwva ue ™) Oewpla AptBudy, exelvol
ot apLfuol, oL omolol ypdpovtat ue ) wopeh & = 2°5*7T# ue 0 < x < 3,0 <
A< 2% 0 < u < 1. Anhadh undpyouv 4 tpémoL emthoyhc ToU TapdyovIa
2, 3 tpémoL emhoyNc Tou mopdyovia 5 xat 2 TpdémoL emhoyc Tou TagdyovTa
7. 'Etou éhot ou duvatol diopéteg Oa elvor olugponva ue tov xavdva tou
YLVOUEVOU,

4-3-2=24

‘Aoxnom 1.8. Eva viduivo elvar xataoxevaouévo £tol Gote o€ xabéva and
ta 8o tetpdywva xdfe xouuatiol va undpyovy ula, Svo, teelc, Téooeplc,
névte 1 €€ tedelec 1 va elvar xevd. Iléoa Stagopetind xouudtia unopel va
TEQLEYEL AUTO TO VTOULYVO;

O apliudc TwY xoUUATLOY 6T0 VTOULYVO LeovTal UE ToV aptiud TV TpéneY
emhoyhg 800 avTixelévmy Ue emavalfelc and ta entd SLapopeTixd aviixel-
ueva “éva”, “d0o”, “tpla”, “téooepa”, “névte”, “€EL” xot “nevd”. O apihude
avutde elval loog e,

(") =0) =28
‘Aoxnon 1.9. lléoec {apiéc undpyouy oto tdfAi; lldoec (apiéc Ga unrpyay
oe éva unobetixs tdfAr ue 8 {dpia;

O Unroduevog aptbude tov Loptdy elvar o aptbudc twv cuvdvaoudy 2
aVTIXEWEVODY antd 6 dtapopeTind avixelyeva ye enavdAndn. Autdg elvar,

_ 7!
(=0 =gm=2
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Avdhoya o aptBude tov Lopltdv 610 unobetind TBAL ue ta 3 (dpla elva,

_ 8!
("5 = () = 3557 = 56

‘Aoxmon 1.10. Ilowoc o aptfuéc twv Stagopetixdy uovonatioy mov unopel
va axolovlnoer évag mlpyoc yia va xivpfel and to votoduTixdtepo 01O
Bopeoavatolixétepo onuelo uidc oxaxiépac 6tay emttpénovue va xiveltal
HovoY mpo¢ TNV avatodl] xat meo¢ to Poped; lléoa an’ autd ta yovomdtia
anotedolvTal ané TEGOEQLS MPOC TNV AVATOAT xat TpELS mpo¢ To Boppd xivij-
oeLg;

Ac¢ ovuPolicovue pe 0 ulo xivnon tou mlpyou mpog TNV AVATOAY Xat Ue
1 ula xivnon tou nipyou mpog 1o Boped. Téte o aplfudc Twv {ntoduevwy
povonatidy elvat loog ye Tov aptiudy Twv tpénwy totobétnong entd undevi-
X@V xal entd wovidwy ot oelpd (epdoov o mipyoc Ba xivnbel avayxaotixd
ENTA TETEAYWVA TRPOC TNV AVATOAY Xal ENTA TETPAYWVA TROS To Boppd Yo va
ptdoel and to onuelo exxivione oto onueio tepuatiopoy). O aptbude autdc
elvat loog ue 71,;47', = 3432.

I 1o dedtepo epdnua e doxnong oxeptopaocte wg e€ic: O apliude
TOV TEOTWY VA oY NUATIO0UUE €Va LOVOTATL UE TEGOEQLS XLVAOELS TEOG TNV
avatolt] elvar o (8tog pe tov aplbud twv TpdéTeY Tonobétnong entd SuoLLY
oPuLE®OY 6t TEooERA SLaxexpLUEVE X0UTLd €10l HOTE xavéva xouTl va uny
uelvel &deto. Tomobetdvtoc howndy xat’ apydc and pla opalpa oe xdfe xoutl
xatd évay 1p6T0, Yotpdlouue Tic UTOAOLTES TRELS GPAlpES OTA TEGOERA XOUTL
xotd (4+§_1) = 20 tpénouc. 'Ouota 0 apliuds Twv TpdéTLY Vo oyNuaticouue
€vol UOVOTIATL UE TEELS XWVAOELS Tpog To Boppd elvol (3+3_1) = 15. Apa,
0 6UVOAX6HS apliudc TWY LOVOTATLAY, TOV aTtoTENOUVTAL and TE6OERLS TEOC
NV avatohy xat Tl Tpog To Poppd xivioelg, elval, oUUQWVA UE TOV XovOVa
Tou ywouévou, 20 - 15 = 300.

‘Aoxnmon 1.11. Ané éva ueydio aptbus and Spayués, Slppayxa, tdAnoa xaut
Sexdpuxa, xatd néoouc Tpénouc unopoly va entAeyoly 6 voulouarta ;

O Intoduevoc aplbude tpénwy emhoyhc 6 voutoudtwy and éva ueydro
apliuéd and Spayuée, dlppayxa, TdAnpo xou dexdpuxa elval o apliude Ty
ouvduaoudy r = 6 avixewévey and n = 4 aviixeluyeva pe enavéndn (de-
douévou b1t To TMifoc twy Stabéoluny vouloudtey elvar ueydho). Autée o
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aptBude elvat,

pino1y  (A+6-1)! 9l 7.8.9
61(4—1)! 6131 2.3

r

3n)! n?

‘Aoxnon 1.12. Na anodetyfel 611 ot aptbuol énv xat (n(,)—n)J'rl elvat axépaior.

"Eotw é1t éyouue 3n 1o nAhfog otolyela ywplouéva o n ouddeg, xabeulo
ané T onoleg meptéyel 3 duota petall toug ototyela. Tote o aplbBude twv
uetabéocmy Twv 3n autdv otolyelwy elval,

(3n)! (3n)!  (3n)!  (3n)!

313,30 (3 (2.3 2n.3n’

mou elvar axépatog, ool avanaplotd apliud uetabéocewy.

, . / ’ ) / . , /
Oa dellovue tdpa 6T xau 0 apthude (é?)—n)ﬂ elval axépatog. "'Eotw 41t
éyouue n?
Tl toug oty %&b oudda. Téte o aplude Twv yetabécewy twv n
avTLXelUEVeY elval
(n?)! (n?)!

nin!...n!  (nhn

avTixelyeva ywpliopéva oe n ouddeg, ue n aviixelyeva duoto ye-

2 qutdHv

’ 7 7 ! 7 z ' ’ z ’ 7
Ouwg, o aptfuds autdg elvar drapetdg 8d n! yuath vy xdbe ula and tig
uetabéoelc tov n dapopeTixdy otolyelwy (éva and xdbe oudda) éyouue
’ e 7 e; 2 ’ A e 7 (77,2)' ’
loo apfud petabéoewy tov n” otougeloy. Apa xau o apliude prmer elvo

OTWOdATOTE AXEPULOg.

"Aoxnomn 1.13. Na uroloyiotel o otabepdc dpoc ato avdntuyua tou (v2 +
1)12

T

"Eyouue ané tov 10mo tou dtwvuuxod avantdyuatog 4TL,

12 12

1 1
($2 + ;)12 — Z (1k2)$2k(;)12_k — Z (1]62)$3k—12
k=0 k=0

I tov otabepd 6po mpénel va elvar 3k — 12 = 0 = k = 4. Enoyévwg o
otabepbe Gpog elval o,
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"‘Aoxnom 1.14. Na vroloyiotel o ouvtedeotiic Tou x23 oto (1+ 2 +2)10.

log tpoérog:

23 23

To 2°292° = « and To

avéntuypa tou (1+2°+22)1%. "Etou Ha éyoupe (1(2)0) TEOTOUC EMAOY NS TOV

elval 0 wévog Tpdmog Yo va TEPOLUE TO T

napayévTey 9 ot uetd (918) TpéTOUC EMLAOYRC TOU TapdYOVTA T0, OTTE O
ouvteleotic Tou o2 elvar,
100 - 99
100\ (98
) () = — 98 = 485100
20¢ tpbTog:
Eivou,
100
(1+ 2% 4+ 2°)100 — Z (1?0)(1 + %)iz9(100—0)
1=1
T va mépouye to 23 mpéner va éyovue 223 = 292%2°, Snhadh 10 223 Ha

dlvetor and to dbpoloua 6to delLd pélog e tapandvw oyéone yio 100 —i =
2 = i = 98. Udyvouye dpa Tov suvtereot] Tou 223 610 (19%0)(1+:E5)98(:E9)2.
98, 6mou 10 98 elvar oL TpéToL emhoyHic Tou 70 and Tov

98) '
(1 + 2°)%. 'Eto,

Avutéc elvat o (100

‘Aoxmon 1.15. Katd néoouc tpémous unopoly r Guoles UndAAec va tomobe-
tnbolv oe n Siaxexpiuuéva xoutid, étor dote xdbe xoutl va mepiéyel Tou-
Adyiotov 9 undAdec ;

Aol xdfe xoutl npémel va neptéyet TouldyLotov 9 undiie, e€umaxove-
o 6TL 7 2> 9n. T va Bpodue toug {ntoduevoug tpdroug tonobétnong malp-
vouue 9n and Tig T undAieg xou tonobetodue and 9 oc xdbe xoutl. Tig und-
Aotneg 1-9n umdAAec unopolue va Tic tonofetioovue oTa n xouTld Ye bhoug
Toug Suvatovg Teémouc. 'Etol 0o cuvoluxde aplbude teénwy tonobétnong,
Tou TANEoUV T anattioelg Tou TpofAjuatog, elva,

() = (%)
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‘Aoxnon 1.16. Na fecllel o apthudc twv Tpénwy, Ue TOUC 0molouc uTopOUUE
va tonobetijoovue 2t+1 un Staxexpiuuévec undAiec oe 3 dtaxexpruuéva
xoutid, étol dote xdfe dUo xovtid uall va neptéyovy neptooétepec UndAAec
arn’ 6Tt T0 dAo éva.

Edv dev AdBouue unddiv tov nepopioud xdbe d%o xoutd uall va me-
PLEYOLY TepLoadTERES UMAAAES ant’ ATL TO dANO €va, UTdEYOUY (2t+1;'3_1) =
(2t5r3) TedémoL va tonofetoouye Tig 2t+1 undiieg ota 3 xoutid. ‘Oung avd-
ueoo 6’ autéc T Tomobetioelg undpyouy oplouéves, oTig omoleg éva xoutl
neptéyel t+1 9 napandve undideg. INa xdbe xouti undpyouy (t+:;—1) = (tJEQ)
tebémoL tonobétnong, Bote autd va mepléyel TouAdytotoy t+1 undiiec. Ot
TeémoL autol Tonobétnone Beloxovtal av BEAovue 610 GUYXEXPLUUEVO XoUT
t4+1 umdAheg ot yolpdoovue Tig unéloineg t undihec ota 3 xOUTLE xaTd
avfalpeto tpdmo.

‘Apa 0 cuVOAXAS apLiude TEOTKY Va YoLpdoouue Tig UTHAAES, €Tl BOTE
xovéva xoutl uévo Tou va unv mepléyet t+1 1 neptocdtepeg undeg, etvat,

(263) _3(142) = (2t + 3)2(2t +2) 3(75 + 2)2(75 +1 _

)oY

2 2

‘Aoxnon 1.17. Eva uijvuua arnotedoduevo ané 12 Stagopetixd ovufora Go

uetadolel uéoa ané éva tplemxotvoviaxd xavdir. EmmAéov twv 12 ouufo-

Awv Tou unviuatoc, o arootoréac Ga oteilel xar éva oivodo 45 ouvolixd

xevdy yapaxtipwy uetall twv ovufolwy, ue touddyiotov tpla xevd uetaly

xdfe dvo yeitovixdy ovuféiwy. Me néoouc Stagopetixolc tpdmous umopel
0 AmOOTOAEQC Vo OTElAEL TO uBvUua;

Yrdpyouv 12! Stagpopetixol tpdnol va SratayBolv ta 12 Stapopetind olyu-
Bola tou unviuatog, mou mpdxetton vo petadobel. T xdbe pla an’ avtég
T dratdelg Twv ouuPéiwy undpyouv 11 Béoeic petalld tov 12 cuyforny.
Agol mpéner va tomofetnlody touldytotov 3 xevd petald SVo dadoyixdy
ouuBérwy Tou unvduatog, yenowwonototue 33 and ta 45 xevd, Tou mEdxEL-
Tow voo amootaloly yu autéc tig 11 Béoelg xau anouével va tonofetioovue
to unéhowna 12 xevd. H tomobétnon auth wooduvoauel ue v tonobétnon
12 powwy ogapdy (Twv Xxevdy yapaxthpny) oe 11 Swapopetind xoutid(Tic
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Oéoeic petall twv diwpopeTidy yapaxtipwy Tou unviyatog). Ymdpyouv
OUVETMOEC XATE TA YVWOTE (12+112171) = 646646 tpdémot va tonofetioouue 1o
12 autd emmAéov xevd.

YUVENHOS 0 6LYOALXHS aELOUGS TWV TEOTWY VA ATOCTAAEL TO GUYXEXPLUEVO

whvoua elvat, olu@wvo UE ToV xXavdva Tou yivouévou, 12! (%g) = 3.097x10'.
‘Aoxnon 1.18. Na anodeiyfolv ot napaxdtew TaUTOTHTEC:

1.

n

> (=2

k=0
2. .
32k (n) =3
k=0
3. .
S (=
k=0
4. .
BLET
k=1

1. Bewpolye 10 SLwVLUIXG AVATTUYUA

n

L+ =Y (1)t

k=0
xat Bétouue 6mou x Ty TN 1. "'Etou Oa éyouue

n

S -

k=0
2. Epyaldéuaote énwe oto 1, akkd e3¢ avtl yia v tius 1 otov tino tou
dtwvuuxol avantiyuatog Balovue Ty T 2, onoTE EYOUUE OTL,

n

MALEER

k=0
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3. 'Eyovuue,

A+2)" 1+ H'=10+2)"A+2)"z " =27 "(1 +2)" =

3
> ()= ()

4. Oewpolue xat TIAL TO SLWVLUIXG AVATTUYUA

n

Atz =) (P

k=0
%ol ool Topaywyloouue xat Ta 3Uo AN W TEog X, EYOUUE OTL,
n(L+2)"t =) k()"
k=1

Oétouue 6mou x v T 1 ondte nalpvouye,
n
w2 =3 k()
k=1

‘Aoxnon 1.19.

1. Iléoec ané tic 2" axodovbiec r Svadixdy ¢npiwy neptéyovy évay {uyo
aptOus povaddwy;

2. Iléoec and tic 5" mevtadixéc axolovbies r Ynplwy nepiéyovy évay {uyd
aptbuc uovddwy,
1. 1log tpdToOg:

Xowptlouue tic 2" Soouéveg duaduxéc axoloubiec unxoug r oe or—1
Cedyn étol dote oL dUo axohouliegc oto xdbe Ledyog va diapépouy
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ubévov ota otolyela g r-ootic Oéong tous. Tlgogavide oe xdle Lel-
yog ula ot yévov pla and tig axohoubieg mou to anoteloly neptéyel
Cuyéd aptud povddwy evdd n dAAn meptéyel wovéd aptiud povadwy. Yu-
vemae umdpyouv 271 Suadikée axohouvbiec T-hnelwy pe Cuyéd aplbud
HOVESWV.

20¢ TtpbToC:

Yrdpyouv 271 Suaducée axoloubieg -1 Suadedy dneiov. e uio té-
Tolo axohovBior ue Luyod apltiud uovadwy urogolue va TonoleTioouue
070 téhog éva undevixd yio vo mdpouue uilor Suadixr axolouvbio r n-
plov ue Cuyd aptiud yovddwv. Edv n axohouvlia twv -1 {nplov éxet
uové apLtbud wovadwy, téte unopolue va tonobetioouue 610 téhog g
ula povada dote vo tdpouue pla axolovbia r Ynplov ye Cuyd aptbud
uovadwv. Emned) ue touc d%o avtolc tpbnouc taipvouue GAeg Tig du-
vatéc axolouvbieg r Suaduedv Pneplwy, ue Tuyd aplbud povadwy, xat
ubvov autéc ouunepalvouue 4Tl 0 GUVOALXGS Toug aptiude elval or—1,

2. Oewpovue Tic 5 axolouvbieg r nevtadixdy Pnelwyv. Yrdpyouvv 3" ar’
autég mou meptéyouv uévov ta Yngla 2,3 xar 4. Autéc ou axohoubieg
ovunepthaufdvovtal oe exelveg mou neptéyouy Luyod aptbud povadwy.
Ov undhoineg 5" — 3" axolouvbicg unogolv va Staywpelotolyv ot ouddeg
avdhoyo UE TOUS oYNUATIONOUC ToV Ynploy 2.3 xal 4, Tou Teptéyouy.
Ye xdle plo and avtéc Tic ouddeg, oVupwva ue to 1, oL uloég axohou-
Oiec Oa mepiéyouy Luyd oplBud vovddwy, ondte o cuvolixds aplbudeg
TV TEVTAdXGY axoloubldy 1 Pnploy ue Cuyd aplbud vovadny elval
tehd 3" + (57 —37).

‘Aoxnom 1.20. Metaél 2n avrixewwévwy ta n eivar (Sia. Bpelte tov aptfud
TWV EMAOYWY N avTIXEUEVOY an’ auTtd Ta 2n avTixelueva.

log tpdémog:
O Unroduevog aptiudc twv enthoydyv Leovtal ue to dfpoloua,

n

>0

1=0

yiotl unopolue va emthéEouue n aviixelyeva and ta 2n wc e&nc: Elte nalp-
vovtag xatd 1 tpémo ta n duoLo AVTIXEEVE XoL XoTd (g) TeéTOUC UNdEY
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avielpgeva and to utdhoina n, elte malpvovtag xatd 1 tpéno n-1 and ta
n OuoLo avTIXelgeva xoL xatd (711) teémoug 1 avtixelyevo and ta undloina
n x.0.%., elte téhog nalpvovtoag 0 and to n duota avTixelueva xol xotd (Z)
Teémoug n aviixelyeva and to undlotna n StapopeTind aviixeiyeva. ‘Apa o
{ntoduevog aptbude elva,

20¢g Tpoérog:

Ozwpolue ula oepd n diadoyxdy Béoewy, 6tov xdle Oéon aviinpoow-
TEVEL £VOL GUYXEXPLUEVO AVTLXElPEVO antd o N dLapopeTind avixelueva. T
x&0e plo an’ autéc Tic Béoelg €youue T SuvatéHTNTa N Vo ETLAEEOUUE TO AVTL-
xeluevéd e N va Bdhovue otn Béon tou xdnolo and ta n duota yetalld Toug
avixelpeva. Apa 1o ouvolixd mAfloc twv TpéTwy emhoyig elvat téoo boo
xat ot duadixol aptbuol n Pnelwy, Snhadh 27.

‘Aoxnmorn 1.21. Metaly Sn+1 avuxewévoy ta n elvar (dia. Bpelte tov
aptOud twy emtAoydy n avuxeuévoy an’ autd ta Sn+1 avtxelueva.

"Exovue ) Suvatétnta vo emhé€ouue o n 6oL avTixelyeva xatd yo-

vadixd tpdmo xaw 0 and ta 2n+1 undloima avtixeiyeva xatd (2"3'1) TPOTOUG,

1 va emthéEouye n-1 and ta n duota aviixeiyeva eniong xatd povadixd tpdmo
21+1) to6moug x.0.x., 1 éhog
va mépovue 0 and Ta n Suota aviixelyeve xat n and to 2n+1 vréloita ye

2n—+1 ; ’ , , / / ,
( n ) teémovg. 'Etol 0 aptudc Twv ouvoluxdy tpdéney emthoyhg elva,

xou 1 anéd ta 2n+1 undloina aviixelpeva xotd (

n

> ) = () B ok O

"Ouoc,

2= () 4 () b () + () o () =

2277,—‘,—1 — (2n(;r1) 4 (2n1+1) L+ (2n+1) 4 (2n+1) 4 (2n+1) I (2n(;rl) —

n n n—1

22n+1 — 2[(27761-1) + (2n1+1) 4.+ (2n+1)]

n



130 ATAKPITA MAGHMATIKA

1) TEAXA,
(Qn(;rl) + (2nl+1) 4.+ (2n+1) — 2271

n

Etot tehuxd n tpddtn oyéon Oa ddoel oe ouvduaoud ue v tedeutala,

n
Z (2771—1—1) — 2271
i=0

pj;l) tpénot va tomofetnboly p

mpéonua “+7 xat q npdonua oc ula yooauun, étol GOoTe va unv undpyouy
8Uo mpdonua “” to éva dimAa oto dAho.

‘Acxnon 1.22. Na anodeilete dtt undpyouy (

“wo»

w» 4 z
-7 XOTA TEOTO

Eexwvolyue tonofetdvtag tpdTta 6T doouévn Ypauuy ta
avbaipeto ue Ybévov tov meploploud 6Tl dev TREMEL VO XATEYOUY YELTOVIXEG
O¢oec. Katd tnv tomolétnon tov “+7 o neplopiopds autdc emBarrer Ty
tonofétnon evég Tovddytotov “+7 uetadd onotovdirote dYo “-”, mou éyouyv
/ [ 2 wym A ¥
101 tonobetnbel. 'Etol ta npdta g-1 “4”, mou tonoletodue, tonobetodvrat
oe npoxafopropévec Béoelc (xabéva toug petall dvo “-7).

[epiooetouy topa p-q+1 “+” 1o omowa mpénel va tomofetnfolv oty
yeouuh pe 6loug toug duvatolc teémouc. H tomobBétner toug avtiotol-
xel oy tonobéon p-g+1 duowy opapdy (twv “+” Tou neplocebouy) e

Z Z z 4 4 o W
q+1 Swaxexpuéves unodoyés (twv Béoewv uyetalld ddo Swadoyxdy “-7 ot
Yeouuh xat tov axplavey Béoewv e ypauuic). O aptbBude tov tpénov yia
va ylvet oauth) ) tonofétnon elva,

((p—Q+1)+(Q+1)_1)!_(p+1)
p—a+D((g+1)—1)! 7

‘Aoxmon 1.23. Na Beebel o aptfudc twv tp0nwy, Ue Tous omolouc T Staxe-
Xoluuéves anualec unopody va torobetnfolv oe n dtaxexpiuuévouc totolc,
dedouévou ot éyel onuacia n oelpd ue tnv onola ot onuaiec eupaviloviat
0TOUC 1OTOUC Xt SeSOUEVOL OTL XaVEVAS 10TOC Bev Mpémet va uelver xevig
(r >n).

Aol xavévag 1ot6g Sev mpémet va Pelvel xevog, malpvouue n amd T T
onualec xat Tig tonoletodue pla o xdbe otd. Enedn xat ot onuaieg xat ot
totol elvor draxexpuuuévor autd unopel va yiver e r(r — 1)(r —2)...(r —

_ _r! ’
n+1)= oy Teémouc.
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Y1n ouvéyela TonoBeToVuE TG UTOAOLTES T-Nn GNUAIES 6TOUS N LETOUC UE
onolovdnrote tpémo. O aplfudc twv Suvatdy tpénwy tonobétnong, dedoué-
vou 6t mallet pého 1) oelpd eupdvione xdle onualac Tdvw 6Tov LoTo, Elval
nn+1)...(n+r—n—-1)=nn+1)...(r—1) = ((:;:11))',

‘Apa 0 cuvohde apliude TedneY emthoyig elva,

7! (r—1)!

o ey = )

‘Aoxmon 1.24. Na Poecbel o apibudc twv 1p6nwY, UE TOUC OMOlous T dLaxe-
ol pEva auTox(vnTa UTopoly va Tepdoovy and n Staxexpiupuévous otabuolc
Siodiwy, Sedouévov ot ula to noAd Stadpoul) emtpénetar va un deybel av-
toxivpto (r > n—1 xoaun > 2).

O Tntoduevog apliude tpdnev elval To dbpotoua Tou aptbuod Ty TpdTKY,
UE TOUC Omoloug T SLAXEXPUUEVE aUTOXIVATO UToRoUyY Vo TEPAGOUY amd n
draxexpluuévoug otabuoic Stodiwy, dedouévou dti xouuld Siadpour) S Oo
uetver xev (3 Ha deytel autoxivnto) ouv tov aplud Ty tpétey, edv uelvel
uta axpLBae Stadpoun xevi.

O npdtoc and toug dvo aptbuoic eivar (BAéne doxnon 1.23) (;:ﬁ)r!, EVE
o dedtepog vl Tov 8to Adyo xou dedouévou 6TL 1 emhoyy| tng Stadpourc,
nou Se Ba deytel avtoxivnto, unopel va yivel xatd n tpéroug etvar n :1)7“!.

r
n—2
’ 7 7 7 ’

Etot 0 ouvolixée apliiude tpomwy elva,

r=1)[r+(n-1)>
(;DH+M;§H=“G§%mj£an+%]

‘Aoxnon 1.25. Me néoouc to0T0UC UTOPOUY YA UOLEROTOUY TECOERR OUOLA
noptoxdiia xat €&t Stagopetixnd ufia (Stagopetindy nowxiiidy) oe névre dia-
QopeTiXd xouTid; e Mmoo mOCOOTO aUTWY Twy TEdnwy Tomobetolvtar SUo
axplBdc ppolta oe xdfe xouti;

Yrdpyouv xatd to yvwotd (4+271) = 70 tpémot yio va tonofetnfoly
téoocpa bpota aviixelueva oe mévte daxexpruéva xoutid xat 55 = 15625
TeémoL yia va Totofetnfoly €L SlapopeTind unka o tévie SLapopeTXd Xou-
wd. Enedy ou tonofetioeic autéc elvar aveldptntes, odugpunva Ue Tov xa-
vova Tou yuvouévou, umdpyouv ouvohixd 70 - 15625 = 1093750 tpémol yia
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va dotpaotoly ta Téacepa GuoLa xoL Ta €EL SLpOopETIXd PpolTa oTa TEVTE
StaxexpLUéva XOUTLA.

I va anaviieouue oto dedtepo epOTNUA oxeQTOUNOTE WS e&XS: Hext-
volue T Swadixacio T polpaolde and ta TEooEQU GUOLY TOPTOXAALL Mol
dLaxplVouUE TRELC MEQLNTMOELS:

'Eotw 61t tonobetodvtal and dbo noptoxdAia oe 800 and Ta TEVIE XOU-
T xot xovéva TopToxdAl ota utdlotta xoutd. Ta SVo xoutid unopel va
eMAEYOUV xotd (g) = 10 tpémoug xau Ta €ZL SLopopeTind URAa UTopovYv
VO LOLEOoTOUY 6T UTdholma Tela XOUTLE xoTd %:2, = 90 tpénovc. 'Eroy,
OUUPWVOL UE TOV XAVOVA TOU YLVOUEVOU, G aUTHV TNV XATNYoplo UTdpy oLy
10 - 90 = 900 tebmoL Tonobétnonc.

'Eotw 61t tonofetodvtar d%o duola moptoxdiia ¢’ éva and Ta x0uTLd,
and €vo TopToxdAL o€ d¥o and to utdhoina TE6GEPA XOUTLA Xal Ta dAAa dVo
»x0UTLd Evouy Ywpele moptoxdit. To xoutl ue Ta 300 TopTOXdALL UTOPEL Vo
emheyel xatd 5 tpénoug, ta dYo xoutid mou Huo mdpouy and éva TOpTOXAAL
umopel vor emAeyolv xatd (;1) = 6 tpémoug ot Téhog Ta €EL SLapopeTind
whko umopovv va yotpaotoly otig Oéoelg, mou neptocelovy xatd 2?—;, =180
TEOTOUG.  LUVETKC, CUUPWYA UE TOV XAVOVA TOU YLVOUEVOU, 7 xaTnyopla
auth mepthaufdver 5 - 6 - 180 = 5400 tpdnoug Tomobétnong.

"Eotw, téhocg, 6t tonobeteltal and éva toptoxdit o xabéva and téooepa
draxexpuuéva xoutid. Autd umopel va yivel pe (Z) = 5 tpdémoug xar ta €L
drapopeTind unha Ha yolpaotoly otig Béoelg mou teplooeiouy xatd % = 360
tpémouc.  'Etou n xatnyopla auth mepthaufavelr 5 - 360 = 1800 tpdmoug
tonofétnong.

And ta napandve xar agod €youue e&aviinoet xdbe Suvatd TpdTo ToNo-
Oétnomng Yo gppoltwy oe xdle Sraxexpluévo xoutl yivetal pavepd dtL €youue
ouvohuxd 900 + 5400 + 1800 = 8100 tpénoug tonobétnone. To xhdoua twv
TEOTWY AUTAV KOS TPOS T0 GUVOAXS apltiud TV TpOTKY Tou UTOAOYLGTNXE
TOPATAVE elval % = 0.0074.

‘Aoxnom 1.26. Iléoec axépatec Avoeic tn¢ elodoewc v1+To+r3+14 = 12
ue v > 0 undpyovv; ' Méoec ue v; > 0; lléoec ue v1 > 2,29 > 2,703 >
4,74 > 0;

IBMéme %ot Kegdharo 4 yio xdmoles dhheg teyvixés hioewe axepalowy eELodoewy Ue TNy
Apyn Eyxhetouot- Anoxkelouob.
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Me tov 6po axepata Aion ulog eglowong evvoolue éva datetaryuévo
oUvVolo axepalwy TWOY Yo Ta 7; Ye dbgotoua 12. Autd to mpdPAnua eivat
toodVvauo ue to tpdPAnua totobétnone 12 duoiwy opapdy ot 4 SiapopeTixd
XOUTLY Xo EYEL (HTQIA) = 455 drapopetixéc AIoELC.

Edv anattioovue z; > 0 téte Bétouue oto mapandve avtiotolyo mpbd-
BAnua Tov emmAéov MeEPLOPLoUd Vo unv UELVEL Xavéva and Ta TEGGER XOUTLY
&deto. H Adon oto npdfinua autd divetal agpold mpdta tonobetioouue ot
x&0e xoutl ula ogaipa, tonobetdvtag tic vndhoines 8 ogalpeg xatd Tuyalo
teém0 ot 4 xoutd. Autd yivetal xatd (8+§_1) = 165 tpbmoug, ondte 165
elvow xat ot Aoelg g eglowong.

Me avédroyo tpémo Beloxouvue dtL v v tplty neplntwon undpyouv
(4+ifl) = 35 axépateg AUGELS, TOU LXOVOTOLOUY TOUG TLO VK TEGLORLOUOUC.

‘Aoxnmor 1.27. Iléoec un apvntixéc axépaies Avoewc Eyer n eélowon x1 +
o+ ...+ x6 = 10 xat wéoec n avicwon vy + 2+ ... + xe < 10;

Ané ) doxnon 1.26 naipvouue dueco andvinon yua 10 TpATO ELOTNUA.
H doouévn eglowon éxel (618_1) = 3003 axépateg un apynTixéc AloeLc.

I va Mioovue 1 doouévn aviodnta petacynuatilovue to npdfAnua
xdvovtog v mopatienon 6Tt umdpyel xdnolo aviioTtolyia YeTadl TwV Un
AEVNTUAY axepalwy AICEWV TNG aviodTNTAC Yol TwV axepalwy Aoewy Tng
r1+xo+.. . +re+27=10,0 <12;,1 <i<6,0 <27 O aptfudc twv Moewv
e tehevtalog eElodoews elval o Blog Ye Tov aptBud twv un apynTedyv
axépatwv AGEWY TS Y1 + Y2+ ... +yYs+yr =9, omou y; = x; Yo 1 <7 <6
xou y7 = x7 — 1. Autéc buwe Loodto pe (Hg*l) = 5005.

‘Aoxmon 1.28. Ve éva xatdotyua ta aviixelueva A, B xat I' twAodvtar otny
Ty twv 500 dpy. xar to aviixeiuevo A otyv Tul 1wy 2000 dey.. Iléoec
Stagopetixéc ayopéc mpoidviwy (and to olvolo {A,B,I',A}) unopodue va
xdvovue oto xardotnua autd av Stabétovue 10000 Spy. xar tic Eodédovue
bAec;

Oewpolue wS LoVAda UETENOTE TO TEVTAXOGALIXO apol OAES oL JANEC TL-
uéc mou didovtar elvar moAlanAdolo autic g Twwhc. Enouévwe Stabétouue
ouvohxd 20 povédecg yio va Eodéouue, e 1o npotdv A va xootilel 4 yovd-
deg xaL 6Aa tar dGAAa mpotdvta and 1 wovada to xabéva. Eva yoviédo yua 1o
TeoBAnua oe popey eglowong elvan 1,

A+ B+T+4A=20,A,B,I',A > 0.
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Yynhua 1.1: To xuptd n-ywvo tng doxnong 1.29 xat ot daydvieg Tou.

I vo avTiwetwnicovue to Yeyovdc 6Tl 1o A €yel ouvieheot) 4 oTny mapa-
mave eglowon apxel tpdTa va npoadlopicovue axpBde tdéoa xouudTtia Tou
npotévtog A ayopdlovue. Edv n.y. ayopdoouue éva xouudtt, t16Te nalpvoue
my e€lowowy A+ B+ T = 16, n onola éyet (BAéne doxnon 1.26) (16452—1)
153 axépateg un apvntiée Aoetg. Xty yevu) neplntwon, av A = ¢, 161e Oa
éyovue A+ B+ 1" = 20— 41, ula eglowon pe ((207231;);371) = (22§4i) ANoelg,
v i =0,1,2,3,4,5. Afpoilovtag Aotndv dAeg auTéC TLC TEPLNTMOOELS £YOUVUE

Yot T0 6UVOALXG aptiud Twy Suvatdy ayopdy,
(222) + (128) + (124) + (120) + (g) + (3) = 536

dLapopeTinols TpOTOUS Y 0pRdC.

‘Aoxnmon 1.29. Ve néoa cvfiypauua tujuata ywellovtar ot Staydvior evic
XUpTOU m-ydvou amd Ti¢ TOUES Toug, Umé Tnv mpoldbeon 6t omoteodinote
TpELc dtaydviec Sev Téuvovtar oto (B0 onuelo.

Kat’ apyds onuetdvouue 61t 0 6uvoluxdg aptiuds twv daywviewy elvat
(5) = n, agov undpyouv (4) evblypauua Tufuata Tou evévouy ta (4) Ledyn
TOV XOPUPAY TOU N-Y®OVOU oAAd n an’ autd to tuRuata elvat ol TAEUpég
Tou n-y@dvou. Aol 1o n-ywvov eivar xuptd xdfe dbo Staydvieg Téuvovtal
oe éva onuelo, dnhadr xdbe téooepic xopuPéc GUVELGPEROUY XaTd €va GTO
mhjfog tov onuelwy Touns TV Saywviny. Xuvende to olvolo TV on-

ety autdv éxet TAnfuxd apfud (1)), ‘Ounc xébe Stoydviog dapetiton oe
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k+1 euBdypoppo tujuata and to k onuela tourc mou Beloxoviat endve g
xat xotd ouvénela apot xdfe onueiov toufic avixel oe 8lo Staywvioug (ot
oy oe meptoodtepeg €’ unofécewe) o ouvohie aptiude Twy evhuypduuny
TUNUATLY ota onola ywpetlovtal ou Staydvieg evég TéTolou n-yovou elvar,

(5) —n+2-(3)
‘Aoxnorn 1.30. [Iéoec avéovoec axorovbiec n dpwyv and to alvoro {0,1,
...,m} undpyovy;

I va xataoxeudoovue ula avovoa axolovbia n dpwv and 1o alvolo
{0,1,...,m} apxel va emthéEouye n otoryela and 10 6Uvoho autd UE ETaVE-
Angm xou va Ta avTiotolyioouue datetaypéva otoug delxteg 1,2,...,n tng
axohoufilog. Ado tétolec axoloulieg Oa elvon Siapopetinéc edv elval Stapo-
peTXéC oL EMAOYES TV N oTolyelwy Ue emavainyn and 1o doouévo clivolro.
Enouévie o {Inroduevog apliude twv axohoubdy toodtal ue tov apliud tov
ouvduaoudy ue enavéindn n otouyelwyv and to ovvoro {0,1,...,m}. O
apliuée autoe etvar (M)

‘Aoxnon 1.31. Na feellel 0 aptbudc tov tpénwy Tou évac puoixdc m unopel
va yoagel oav dbpotoua m = my + ...+ my N QUOLXGY uE TNV TAEASOXT)
ot 8vo abpolouata ewpolvtar Stapopetixd eite dtav dtapépovy w¢ mpog
TOUC QUOLXOUC TOU Ta AnoTEAOUY elTe W mpo¢ TN oelpd ue TV omola autol
eupavilovrar oto dfjpotoua.

Ocwpolue éva doouévo guoxd m xo ag elvor m = my +mg + ... +my,
évag TpOTOC UE TOV omolo 0 QuOLxdS m Ypdpetal cav dfpoloua N PUELXAOY.
Avo tétowa abpoloyata o Bewpoldvtar Siagpopetixd elte dtay anotelobvial
and Stapopetixolc tpochetéoug elte dtov Stapépel 1 6eLpd Ye TNV omola eupa-
vi€ovtar ot tpoafetéol Toug oto %8be dfpotoua. Mia ex twv dVo Tapandve
dtapopdy €xel oav anoTéleoun OmwodNTOTE Slapopd xat oty axoloubia
Ty pepxdv afpotoudtwy {M;}, érov M; =my+...+m;, 1 <i <n. Avt-
oTpbpwe, ula Stagpopd oty axoloulia auth elvar mpogavég dtL mpoxinTel
and xdnoa Staoponoinoy twv dvo afpoloudtony we tpog Toug tpochetéoug
TOug 01N ouYXeEXPWEVT Béon, dmou eugaviletal N cuyxexpluévny dagpopd.

Enewdn emnAéov ov axolouvbics towv yepixdv alipoloudtwy elval abiovoeg,
and TLg TapAndve TapatneRocte, TNy doxnon 1.30 xat To yeyovog 6Tl o teht-
x6¢ Toug Gpog (n-00t6c) Oa elvar avayxaotind (oo ue m, aveldpnta TwV
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TREONYOUUEVLY GpwV, TEOXVUTTEL 6Tl 0 aptiude TwVy axolovidy autdy TauTti-

Cetou e tov {ntoduevo apliud twv abpoloudteny xat elvar (oog ue ("ZT;l)

‘Aoxnomn 1.832. No vroloyiotel to dfporoua 12 + 2% + ...+ n?.

"Eyovue ané 1o diwvuuxd avéntuypa 6t (14 z)% =1+ 3z + 322 + 23,
ondte Bétovrag dadoywxd =z = 1,2, ..., n xa afpoilovtag éyouue :

2 =1+3-1+3-12+13
3 =14+3-2+3-22423
43=1+3-3+3-32+33 —

m+1)2=1+3-n+3-n%+n3

n+1P=n+30+2+... +n)+3(1*+22+.. +0H)+1 =
m+12% n+1
3 3
12+22+...+n2:2("+1)3_2(”;1)_3”’(”+1) -
(n+1)(2n* +2+4n —2 —3n)
6
m+1)2n2+n) nn+1)02n+1)

(14+2+...4n) =

124224+, +n2=

6 6

'Apa TeEALXS 12+22+...+n2:w_

‘Acxnon 1.33. Na deiybei 6t () = ("_1) + (Z:i)

r

"Eyouye,
e n! -1 (m—r+r)n-1
() = rlin—7r)  rl(n—7r) rl(n —r)! N
_ n—r)(n—1! r(n—1)! _
rl(n —r)! rl(n —r)!
(n—1)! (n—1)!

rl(n —r—1)! + (r—1!Yn—r)!
="+ 6o
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‘Aoxnor 1.34. Na anoderylel o,

1.
S () = (—17 ()

2.

(L) = 00
3. .

ST 06 = (5
4. i

()= ()

L Zisotae vadeiZou 5 (5) = (1) + (5) =+ (=1 () = (1" ().

Ivwpilovue (BAéne doxnon 1.33) 6t woyder n tavtdnta (k) = (T 1) +

(k_%) , OMOTE €Y OLUE,

0 = (3"
-0 =-07H-03%H W
= () + (7 =

(1P () = (1P () + (1 (D)

rymy — " m ! r—k!
() (&) = ml(r—m)! K(m—k)!  (r—k)& (m—k)!r—m)

r! (r—k)! B .
- (r — k)E! . (m—k)(r—k—-—m+Ek) (k) (mjc)
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3. O ouvvohuxde opliude oMLY EMAOYHG N AVTLXELUEVWY AT T+S AVTL-
xelyeva toodtal ye Toug Tpdmoug emhoyc k aviixeluévmy and r and 1o
r+8 AVTIXEEVA XAl TV UTOAOLTKY n-k avtixeluévwy and to utdloita
s and o r+s avTXelueva, 6tou ta 1,8 tapauévouy otabepd, to k duwg
petafdAietol and 0 edg n. ‘Apa mpdypartt,

n

> W62 =0)

k=0

4. Me Béom tov tino mou amedelyfer oty doxnon 1.33 éyouys,
(i) = (o) + Gali) = o) + () + () =
=)+ O+ D+ () =
(im)
‘Aexnoy 1.85. ot 5 Tus tou abpolouartoc,

PRRIRL

k

I
NE

B
I
o

otav r > 0;
7 7 /. S z 4
Amé tov oploué Twv cuvduacudy (;) éxouue 6L,

s! s (s —1)! s

s\ — s—1
() = El(s—k)!'  k (k—1)(s—k)! k(k_l)
Ané v nopandvw oyéon UE avixatdotaoy 6Ty apyix)y TalpVouuE,
2= (G =52 ()G
k k k
Ané v doxnon 1.34 (uépoc 3) éyouue 61,
206 =7
k
ondte tehd to {nroduevo dfpoloua elvar,

Sk = (s >0

k
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‘Aoxmon 1.36. Ilowx n tuy tou afjpolouatoc,

nky 2k (1)
> L

k>0

ko

yia n > 0;

ITeoxewévou va Boninbodue oty hMion tng doxnong autric vreviuuilovue
TOUC ETOPEVOUC TUTOUC,

PEIFEDGRIN

k>0 k>0

xoL Téhog,

XpnoLwonol@dvTtog Toug Tapandve TVToug Talpvouue otadlaxd and Ty apyLxt

oyéon,

1k 1k 1k
S e = e = S e e S -

k>0 k>0 k>0

- ) =

k>1
_ 1 n—1+k\ m+1\/_ 1\k 1 n—1\ __
N n+1,;)( DT+ R ) =
_ 1 +1(/n—1 1 n—1\ __ 1 n—1
__n+1(_1)" (—1)+—n+1(”)_—n+1(")

7 z 7 ’ ’ 7 n—1 ’ ’
To mpbfinua éyel ovotaotied Aubel yiatl o cuvdvaoude ( n ) elvan loog ue
undév, extdc and My nepintworn 6mou n = 0, ondte LoodTAL UE TN LoVAda.






Kegdharo 2

I'evvATeleg uvaptnoelg

Now you play the loving woman I’ll play the faithful man
But just don’t look too close into the palm of my hand

We stood at the altar the gypsy swore our future was right
But come the wee wee hours well maybe baby the gypsy lied
So when you look at me you better look hard and look twice
Is that me baby or just a brilliant disquise

Tonight our bed is cold I'm lost in the darkness of our love
God have mercy of the man who doubts what he’s sure of

Brilliant Disguise
BRUCE SPRINGSTEEN
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‘Aoxnon 2.1. Ilowa axolovfia éyet yevviitoia ouvdptnon Ty,

1.
B 142 — 22— 23

A =
() 142 — 22— 23
2. )
9 _
Al) = 230 =60
1422
3. 5
A =
@) =152
1. Eivat,
14+2—22—23 x x
A — :1 =
() l+z—22—23 142—22—23 +1+$—w2(1+m)
14 T _ x

A+ni-a2) (+2°0-a)

Avohbouue to xhdouo m oe dfpolopa anmhdv xhaoudtwy,

T A B C

— e
O+22(0-2) 1-2 14z (U+27

r=Al+z)*+Bl-z)(1+2)+C(1l—-12) =
t=(A-B)2®+(24-C)la+A+B+C =

24 -C =1 — ¢ 44 =1 = B=g
A+B+C=0 C=-24 C:_%
"Apa €youue,
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=1+ imk +3 i(—l)k el i(—l)k(k + 1)z =
4k:0 4k:0 2k:0
=1+ i[i + i(—l)k — —(—1)k(k + 1)]mk =
k=0

2.
2 + 3x — 622 1
Alg) = 2227 0% _ _
() 1+ 2z I R v
o0
:3—3$—(1+2$)_1:3—3.%—2(;1)2’“:#“:
k=0
=3-3v—) (-Df2faF =2-0— 42" + 8% — 162" + ...
k=0
3.
2 2\—1 . -1 k qk 2k
Alw) = — 5 =200 -4 =23 ()~ =

k=0

o0
:2Z4km2k:2+0-m+8m2+0-m3+32m4+....
k=0

‘Aoxmon 2.2. Ilowa elvar 1 yevvijtpia ouvdptnon tnc axolouvbiac,
1. 2,5,13,35,...,2" +3",....

1. Eivay,

A(z) =2043+ 2 432 4+ (22 + 322 + ... =
=2+ 2l + 22224 . )+ (30 + 3l +3%2 + .. ) =
=[22)° + 22)' + 22)2 + .. ]+ [B2)° + Bx) + B2)2 +.. ] =
1 n 1 1-3z+1-2z 2 —bx

T 1-92z "'1-3z 1—-5r+6x2 1—bz+622
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2. "Exovuue,
Al@) =142z +32* +.. . +ra" 1+ =
=@+ +23+. . 2"+ ) =[1+2+22+..) -1 =
1 1
- )=
(1—.1: ) (1—12)?

n—1

‘Acxnon 2.3. Na anodeiybel 1 oxéon () = (071) + (P21) ue yeron yewvy-
ToLlY ouVapToEwY. |

[Mopatneodue 6tL ot (Z) elvat oL cuvteheoTtéc Tou 2" 0TO AVATTUYUA TOU
(14 2)". Auté buocg yedgpetor xat ot wopeh (1 +2)" 1 + 2(1+ 2)"L, tou
omolou oL ouvteAeoTég g dVvaune 2" elval olugwva UE Tov xavéva Tou

afpoloparoc, (":1) + (::i), xou dpa Eyouue detéel to {nrovuevo.

‘Aoxmon 2.4. Na anodetyfoly ot (8i6tnTes Ty uepxdy afpotoudtwy yenot-
porotdvrag tyv 16Tyt ¢ ouvédiénc. Axdua, va arodelyfel xar n idiéTnTa
TS XAluaxac.

H Wibétnta tng ouvéhEng pag Aéet 6t ) axohoubia,

k

B = arbp_r,k=0,1,2,.. .,
r=0

ToU elval GLVENEN TV axOAoLOLOY ayr, by, SNAAdY 6, = a, * by, ExeL yevviToLa
ouvdptnon A(x) = A(z) - B(z). Me Bdon tv Bidtnta auth Ba Selovue étt,
avby =" ga,,k=0,1,2,..., tbte n yevwhtpLa cuvdptnon e axoloubiag
br clvat

A(x)
B(z) =
(@) =12
Ocewpolue v axolouvbia vy = 1 Vk € N, ondte n (yr) €xeL yevvitpla
ouvdptnon ™ I'(z) = 7. Tére,

l—x-°

k k
bk:Zar:Zar'lzzarYk—r

r=0 r=0 r=0

11 2 . . . .
BXéne xaw Kegdhowo 1 yio pla ouvduaotxh anddellrn tng napandvew oyéoen.
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Anhadh 1 by elvar GUVENEN TV ap xoL v Xt €10l GUUPLVA UE TNV undleon
Do €yel yevvitpla ouvdptnon,
A(x)

B(z)=A(z) - I'(x) = B(z) = 1o

'Eotw tdpa 61 B€houye vo utohoyloovue ) yevvitpla ouvdptnon B(x)
¢ axolovblag by = Y 02 a,. 'Eyouue 61,

o o0
bk:Z”T:Z”’T_ ar:A(l)—Zar:>
r=~k r=0 r=0 r=0
00 00 o k-1
Zbkrk = ZA(l)Tk - Z aprt =
k=0 k=0 k=0 r=0
> A A A(l) —zA
Sk = AL 2A@) g AW ()
1—2z 11—z 11—z

k=0
Oo anodellovue Tdpa TNV WLdTNTA TS MAipaxag, dSnhady 6Tt n axohoubia
by =rap,r=0,1,2,..., éyeL yevwitpia ouvdptnon B(z) = zA'(z) xou 6t q

r‘f’fl,r =0,1,2,..., éxeL yevhtpia,

axohovbla 6, =

Eyouue,
B(x) =bo+ bz +boz® + ... = 0ag + larz + 202> + ... =
= x(lay + 2a97 + 3azz® +...) = 2(a1x + agx® +azx® +...) =
=z(ag + a1z + asx® + ...) = zA'(z).
A(m):@—l—ﬂm—i—%ﬂ—l—...:

1 2 3
1 x? 3
= E(a0$+a17+a2§+“') =

S

1 [
:E/((Io—l—(llt—l—(lth—i-...)dt:
0

/O " At
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‘Aoxnmon 2.5. 'Fotw ag, ay,... ula drewpn axorovlbia. 'Eotw axdua ot

0o
a = E Qn s
n=0

a € R xat

oo

A(z) = Z anr”.

n=0
H axolovbia twv abporouatixdy vrodoinwy opiletar we &,

oo

bn: Z(I,

i=n+1
Na Beebel n yevvitpia ouvdptnon tne by oav ouvdptnon tov a xat A(z).

"Eyouue 461

i=n-+1 =0 =0
n
b, =a— E a;.
=0
7 7 7 ’ a . 7
H yevviitpla ouvdptnon tng axoloubiog a,a, ... elvar n 1%, evéd and tny

WLoTNTa TV Yepxdy afpoloudtony yvopeilovue 61l YEVvATpLa GuVEETNON NG

axoloublac
n

>
i=0

A(x)

elvar 7 Enouevog and ty ypauua] WBLOTNTa TOV YEVINTELOY GUVAETH-

oswyv, N {nToduevn YevvAtpLa ouvdetnon e by, elval 1,
a A(x)  a— A(x)

:1—.1:_1—.7: 1—=x

B(x)

‘Aoxmon 2.6. Nua fecllel xAeiotde tUnoc yia 1) yevwitpta ouvdptnon T
axorovblac a, = r2,r = 0,1,2,... xau otn ouvéyeta va umodoytotel TO
dhootoua 12 +22 + 32 + ... 12 2

219 4 . . . .
BXéne Kegdhalo 1 yia évav dAho tpéno unohoylouol tou tekeutalov abpolouatog.
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"Eyouye,

A(z) =04+ 1%z + 2202 + 3223 4+ 4% + . =
=2(124+ 220 +3%2 + 4223+ . ) =z(z + 222 + 323 + 42 + .. ) =
=zfz(14+2c +32° +42° + . ) =zfx(@+ 22 + 23 + 24+ )) =
1 1$ -7 = x[(l —mx)Q]/ - Tfl——’_m:)tg

o omotog elvat xat 0 {ntoduevog XAeLGTOC THTOC YLar TN YEVVATELYL GUVAETNON
e axohoublog a, = r2.

And v WbétnTa Tov yepedy afpotoudtwy tpoxintel 4TL YEVViTpL GU-
véptnon e axoloubiag 02,02 +12,024+124+22 ... 02+ 124224+ 472, ...

elvae 1

= xla(

Az r(1+=
Sy = Al@) _ a1+ m)
-z (1—x)*
I va unoloyioovue to {nroduevo dbpotoua apxel cuvende vo umoloyi-
GOUUE TOV GUVTEAESTH TOu 2 0TNY TAUPATdVEW GLVEETNO.

And 10 Bwvuuixd aVATTUYUA EYOUUE YLO TOV GUVTEAEGTAH tou 27 6TO0
M YHO eXOupE Y n

(1—2),
(—4)(—4—1)... (=4 —r+1)

r!

(_1),":4-5'..7.4!-(7“—1-3) _

(1) +2)(r +3)
N 1-2-3

Enouévec o ouvteheotic tou =" oty cuvdpton S(x) elvat o

r(r+1)(r +2) N (r—=Ur(r+1) r(r+1)2r+1)

1-2-3 1-2-3 6
"Etol tehud éyouue yio to {ntoduevo 61,

1)(2r +1
TP B s )6(T+ )

‘Aoxmon 2.7. Na unoloyiotel n yevitoia ouvdptnon tne axorovbioac a, =
(r=1)r(r+1). Xty ovvéyeta va unoroytotel to dbpotoua 3-2-1+4-3 -
2+ ...+ (n+1n(n—-1).
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"Eyouye,

Alx)=ap+ax +age®+...=1-0- (1) +2-1-02+3-2- 124 ... =
=3.-2-12° +4-3-22°+ ... =2%(3-2-14+4-3-22+...) =
=22(3-2244-32° 4+ ...) =2*(Bzx® + 423 + .. ) =
:$2($3+$4+...)”/:$2[ﬁ—(1+$—|—$2)]”/:

1 622
:m2(1_m)"’:...:m

Me Béon v Wétnta Twv yepxdy abgotoudtwy, edv S(x) = so+ s1x +
sox2 4 ..., 6mou

&

>~

I
(1~

Qp

o

2

= S(z) = Goms - Apa v va fpoiipe To

(oI

fo éyovue S(z) = ?g{?

S

Sp = Ap,

[e=]

<

apxel vo avartiouue to S(x). "Eyouvue:

S(z) = 62%(1 — )7 = 62> i (;5)(—1)krk =
k=0

26@ + 1) (k +231(!k +3)(k+4) ko .

k
(k= Dk(k+1)(k+2) (k- 1k(k+1)(k +2)
sk =0 41 - 4

‘Aoxmon 2.8. Me ypijon yevvnrpoidy ouvaptioewy, va anodeiéete TouC na-

paxdtew TUTOUC:

1.

1) G2 = (57)
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= (5= ()

(BAéne xar KepdAawo 1 yia ula ouvdvaotixij anédeién twv napandve tinwy.)

1. Hapatneolue 61 to dbgoloua arotedel oUVEAEN TwV axolouvludy xyp =
(3) o yi = (7). 'Ouwc 1 axohoubia zx = (1) éxer yevwhtpla cuvdp-
mon Vv (1+42)" evéd ny, = (3) éxer yevvitpia ouvdptnon v (142)°.
Yougpovo e Ty WbétnTa TNg GUVEAENS N YEVVHTELE GUVEETNON NS

n

ONIEN)

k=0

ebvaw 1 (1 4 2)""* ondte T0 MOpaANdVe dBpoloua, TOU TAUPLGTE TOV -
0016 6po g axolouvbiog Oo Leovtal Ye Tov ouvieAesTy Tou 2" oty
Tponyoluevy YeEVVATeLa ouvdptnor. Anlady éyouue,

S @6 = ()

k=0

2. Oétouye

HoL

[e.e] o
X(2) =) (uin)zm =273 (nhh)e™ =
m=0 m=0
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=2 G =213 ()" =
m=0 k=0 k=0 m=0
v 14zt —1
=) = T -

=2z (1 +2)" 1]

Ané tic 300 mapandvew oyéoels TpoxUnTeEL OTL,
_ n+1
X( :> Z - m+1

‘Aoxnom 2.9. ['a Soouévo t va unoloyiotel to dfpotoua,

t

2: 21‘ 27

=0

"Botw a; = (271) Téte b; = (25:?1) = a;_;, ONOTE Elval,

t

g Zt QZ =aq; x b = a; * a;_;
=0

xoL €ToL 1) YEVVATELE ouvapTNnoY TN O; elvol oVuPeve YE TNV WLOTNTA NS

ouvélEne A(z) = [A(2)]?. 'Ouwg eivar,

Alz) = (1 — 42)"2

yeoti,
(1—42)72 =3 (2)(—1)Fakat =
k=0
_ i (—%)(1—2) (;j’;“& 1)F 4k gk — i 1 31 2(2kk 1)2k$k _
k=0 k=0 .
01-2... (2 2L (2k)! >
-2 (k')Q( =3 (k!k)! =2 ()
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'Etot,
Az) = [A@)P = [(1 - 42)"52 = (1 —d2) 7! =
. 4k k . 4kmk
"Apa,

t

Z 21‘ 21 _4)‘

1=0
‘Aoxnon 2.10. Na vroloyiotel to dfpoioua,

n—1

> (n—k)n—k)()-

k=2

4 _ 1.2 __ (n—1 /
Eotw ap = k% xou by = (n—k) Tote,

n n
b * ax = Z agby—p = Zanfkbk =
k=0 k=0
n—1 n—1
= apby + ap_1b1 + Z n—kbr + agby, = (n — 1)* + Z ap—b =
k=2 k=2
n—1
Z an,kbk = bk * Ap — (n — 1)2
k=2

"Ouwg éyovue and v doxnon 2.6 61,

Alx) =ag+ a1z +aga® + ... =02+ 122+ 2222 + .. =
_z(l+4m)
S (1—2)
XolL
B(z)=by+biz+bea’+...= (") + (") + ("Dt 4. =

=o[(0) + G I =25 + (e ] = e e)"
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Enouévie 1 ouvélEn

n

> an—ibe

k=0
€XEL YEVVA TP GUVAETYOT),

no1t(l+2)  2(l+a)"
1-2)  (1-2)p3

_ m°° oo myoms= B+ D(E+2) 4
= m Z k—$22(m)$ wak—

m:O k=0 = k=0

_ZZ k+1 k+2)$m+k+2

m=0 k=0

A(z) - B(x) = 2(1 + x)

‘Apa 0 cuvteEleoThg Tou " elvan o,

n n—2
St = 3 (pyl e )
k=0 m—=0

Enouévwe and to magandve €youue 4tL,

n—1 n—2
Z ay by = Z (;) (n—m —21)(77/ —m) C(n—1)? =
k=2 m=0

n—2

- ”_12"2 (n—1)% = n(n - 1)2" — (n — 1)2

‘Aoxnon 2.11. Fotw X ula tuyaia yetafinty, nov naipver ti¢ tiuéc 0,1, ...
ue mbavotnta avriototya

0, L1, -, (T >0 xou sz =1).

‘Botw X (s) =Y e grkst 7 vewitpia ouvdotnon e X. ‘Eotw Y 5 tuyaie
uetafAnty, mouv naipvovue edv mpootéoovue n aveldptnta delyuata tnc X.
‘Eotw yo, Y1, ... ot mbavotnrec va ndpet 0y tic uéc 0,1,2, ... avriotorya.
Nao anodeilete 611 yewitpia ouwvdetnon Y(s) = Y, yest elvar lon ue
X ()]"
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"Eotw ol 1odévoyueg ye ) X tuyaieg petafintéc X, Xo, ..., X, xa éotw
oY = X1+ Xo + ...+ X,,. Téte n mbavétnta yi vo ndpel n petofint
Y ™y i k o woodtal ye to dfpoloua TwV x4 - Ty -+ ... - T, YL OGN Ta
11,12, ...,10, T€TOLL GOTE 41 + 42 + ... +ip, = k. To dbpoloua duwe autdv

TV yvouévey elval Tpdyuatt o suvteleothc Tou z¥ 6To mohudvuyo,

Y (s) = (z0s® + 15+ z05> + .. )(z0s? + z15+ 08> +..) ...

o (zos? F s aasi 4. ) =
= (zo + z15 + Tas” 4 ...)" = [X(s)]"

Enouévucg,

Y(s) =) ws* = [X(s)]"
k

‘Aoxmom 2.12. Bpeite 1y yevvijtpia ouvdptnon tnc axoiovbias ag,ar,. ..
énov ay elvar 0 aptfudc twy tpérwy va emtAééouue (ue enavaliipeic) r yodu-
uata ané to apdfnro {0,1,2} ue tov neplopioud dt to yeduua 0 Ga ent-
Aeyel {uy6 aptbué gopdyv. Me Bdon tn yevvitpia ouvdptnon unodoyiote 10
ar.

H yevvitpua ouvdptnomn, mou éyel cav cuvieheotés toug apliuoic twv
TeéTLY emAoYe, elval 1,

A@) =1 +22+2* + . )A+z+22+ . )Q+rx+22+..) =
1 1 1 1
S 1-22(1-2)2 1+2(1-2)3
Kévouue avdluon oe dfpoiopa ankdv xhaoudtwy,

1 1 _ A B C . D _
S l4z(1l-2)3 14z 1-z (1-—zx)2

A(x) E

1=A0 -2+ Bl +2)(1-2)?+CA-2)14+2)+D(1+2) =
1=A+3A42%> 34z — A2®+ B2® — B2?—Br+B+C—C2*+ D+ Dz —

A—-B=0 A=B
3BA—-B-(C=0 N C =24 N
—-3A-B+D=0 D =4A

A+B+C+ D=1 A+A+2A+44A=1
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A=1
B—1
o1
D=3

2

r+1 (r+1)(r+2)
4 * 4

1 ) (r+1)(r+3)

8 4

‘Aoxmon 2.13. Alvetar n yewijtpoia ouvdptnon yia tny axolovbia ag, ay, . . . .
Na Beeboiy

1. n yewijtota ouvdptnon tnc unaxolovbiac ay, as,az,. ... (Ynddeln: Ay
2 .
w=e3" téte w’ +w' +w? =0.)

2. n yewijtota ouvdptnon yia tnv vraxorovbia twy dpwy ue {uyd Selxty,
(37]10(87]’ ap,a2,a4,. - - .

1. 'Eoto A(r) = ag + a17 + asx® + ... O,

1 2 2m s 2m w
wo =1, wy =e3"" =cos — +isin — = —= 41
’ 3 3 2
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HolL

4 - ]. \/3
wo=e3"'=—(=+i—
elvor ot tpetg uryaduée tpiteg pllec Tne povddog xat yu autég Loy et
and tn yryadix avdiuon étt

wo—i-wl—l—wg:OxaLw%:wg,w%:wl

"Eyouue,
A(z) — ag 9
— =a1 +a2x +azxr° +... =
T
A(woz)—ao _ A(z)—ao __ 2 9
o = e = a1 + apwor + azwir® + ... (+)

A T)—a =
%:al—l—agwlw—i—%w%ﬁ—i—... —
A(waz)—ag __ 2 9
T war . — M + aswox + azwixr” + ...

A(wozr) —ag  A(wrz) —ag  A(wax) — ag
+ +
wox wyT

Wk
= 3a; + (wg + w1 + wy)agx + (wo + wy + wy)agx® + ... =
A(woz) + waA(wiz) + wi A(wax)

3 :a1+a4$3—|—a7$6+...:>
T

A(wo¥x) + waA(un V) + wi A(we /)

3% :a1+a4$+a7$2—|—....

‘Apa 1 YEVVATpLa GUVAETNHOY NG utaxoloubiag ay, aq, az, ... elvar 0,

A(wo¥x) + waA(un V) + wi A(we /)
Agg—o(r) = N

2. 'Botw A(z) = agt+arz+asz?+.... Téte A(—x) = ag—a1v+azsr?®—. ..
ondte npoahétovtag xatd uéhn nalpvouye,

A(z) + A(—x) = 2a0 + 2a92% + ... =

A(z) + A(—=x
%:ao—i—agﬂ—l—mfl—i—...
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oL TEALXA,

AVE) + A(=VE)

a0+a2$—i—a4m2—|—...: 3

‘Apa yevviTeLa ouvdetnon g unaxolovdiag Twv dpwv ue Luyd delxty

elvat ),

‘Aoxnmon 2.14. Na feebel n yevvitoia ouvdptnon tnc axolovbiac ag,ay, . . .,
omou o 6poc ay tooltal ue tov aptfuc Twy Teénwy va emAééovue T avtixel-
ueva ue exavadigerc and 10 ouvorixd avtixelueva, uetaél twy onolwy To
avtixeluevo X umopel va emAeyel 1o moAU Vo gopéc, To avtixeiuevo Y to
TOAU TEELC YOPES xat Ta umbAotma avTixelueva and ula 1o moAU gopd.

Oa det&ouue 6Tl M YEVVA TR GUVEETNOT TN axoloublag elval 1,
Alz)=(1+z2+22) 1 +24+2"+2°)(1+2)°

pdypatt o suvtekeotic tou 2" oto avdntuypa e A(z) elvan o apliude tov
Tp6TLV Snutoupytlag Tou bpou 2" and toug mapdyovieg 1+z+22 1+2+22+23
X0l TOUG OXT Tapdyovieg 1+ 2.

H ouvelogopd tou mapdyovia 1+ 2z + 22 etvar 1, 2 4 22 avdhoya pe to av
emAéyouue to aviixeiyevo X undév, uta 1 d0o gogéc. Ouolwg 1 cuvelopopd
Tou mapdyovta 142+ 22+ 23 elvar 1, 2, 22 # 23 avéhoya ye 10 av emhéyouue
To avtxelyevo Y undéy, ula, dbo 1 tpetc popéc. Téloc 1 cuvetspopd xabevic
and toug oxt® mapdyovieg 1 4+ 2z elvar 1§ z avdhoya ye to av xobéva and
ToL UTOAOLTTOL OXTE) AVTIXEWWEVWY eMAEyeTon xouulo 1 ulo popd.

‘Aoxmon 2.15. Me 1t ypijon anapifuntdy va Beebel o aptfudc tov tpdnwy
va emAééovue T avTixelueva Ue amEQIOPLOTES emavaAlelc and n avtixel-
uEVaL.

H yevvitpua ouvdpmon A(z) tov anoplfuntdy elval n,
Alx) =1 +z+22+..)"

apot xdbe napévbeon avtiotoyel oty duvatdTnTd pag vo emAEEOUVUE XavEVA,
éva, d0o, ... avixelyeva and x&be eldog, v 10 YLvoUEVO TwY Tapeviéoeny



158 ATAKPITA MAGHMATIKA

(0pwon oty n-ooth ddvaun) aviiotoyel 610 cUVdVAOUS TWV TEOTKWY ETLAO-
yhc vy tae n avtixelpyeva pall. ‘Etol éyouue,

A(m):(1+m+m2+...)":(1iT)":(1—7) n—
:i(—kn)(_l)ka:i(_n)(_n_l)k' ( n_k+1)(_1)k k _
k=0 k=0
nn+1 n+k—1) > (n+k—1)
=2 — k'( "= e (n— 1) =
k=0 =0
= n+k 1
T

‘Apa o amaptBuntic Y TV emAoyR I avixelwévwy Pe enaviindgn and n
avixelyeva elvol o cuvtekeotic tou 2" oto dbpotoua, dnhadh o ("’+::_1).

‘Aoxnor 2.16. [lowc elvar o araptfuntic yia Tic emAOYEC T avTixelué-
vov and n aviuxelueva (r > n), ue ancpidptotec enavarijperc, arrd xdbe
avtixeluevo va emiAéyetar xdfe popd.

Agol xébe avtxeluyevo and ta r unopel va emAéyetar pia, dvo, TeeLg, ...
popéc, o {nrovuevog anaptiuntic Bu elvat,

- (1 i x)n =2"(l-2z)™" =" Z () (=1)ka = Z ("t an
k=0 k=0

‘Apa 0 opliude TV TEOTLY Y TNV EMAOYH T AVTIIXEWWEVKDY AT TO NI UE TOV
doouévo mepLoptoud, xdfe avtixeiyevo va emhéyetal toukdytotov ula gopd,
dlvetonw and Tov ouvtedeoth tou z”, dnAad yia k =7 — n xou elvat o (T_l)

7] ) 7] 7] Y - r—m/"

‘Aoxnom 2.17. Na unoloyiotel to dfpotoua,

r

r!
Z(r—z—i-l) (i + 1)!

=0




r!

(r—i4+ DG+ 1)
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ri(r+1)(r+2)

1

_ZO(

r—i+ DG+ 1)

(r+1)(r+2)
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i=0
= zT: (’f+2) : = 1 27": (r+2) _
P i+1 (7" + 1)(7" + 2) (’I“ + 1)(r + 2) — i+1
~ g+ () 4+ () -
= e () - 6=
1 o742 _ 9

(r+1)(r+2) (r+1)(r+2)

‘Aoxnmorn 2.18. Na feelel o apifudc twv tpénwy, ue touc onolouc 2t+1
undAiec umopoly va tomobfetnbolyv oe 3 Staxexpuuéva xoutid, €tol Gote
xdbe xouti va unv mepléyel nEpLOOGTEQES amd t undAAeg.

O anapBuntic tou Inroduevou aplbuol tednwy yia tig Stdpopes TLuég
Tou 2t+1 elvon o,
A(z) = Y142+ +..  +2h)

A4+z+22+. . +2)Y Q1 +z4+22+.. +2t

6mou xdbe nopévleorn ouuPolilet To yeyovic 6Tl oe xdle xoutl unopolue va
tonofetioouye and 0 edg xat t UndAreg, Ve TO YLVOUEVO TwV TapeVOEGEWY
elvae 0 0Axde Tpénog tonobétong Twv unaAldy ota 3 xoutd (Ha diveton

ané to ouvieheoth Tou 22T 610 avdntuyua g A(z)). ‘Eyoupe,
1 — it
Alx)=(1+z+22+ .. +2')3 = (17)3 =
-z
o
= (1 =" (1—2)7 = (1 =3 #3227 — 2279 Y~ () (—1)ka =
k=0

o
— (1 _ 3.Tt+1 + 3m2t+2 _ m3t+3 Z k+2
k=0
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o) oo 00 oo
k+2 k+2 t+k+1 k+2 2t+2+k k+2\,.3t+3+k

=2 (59)a" =8> (% 3> (% =2 (")

k=0 k=0 k=0 k=0

2+ 610 nopandve avé-

‘Apa ) {Inroduevn tun, dnhadh o GUVTEAESTHC TOU ©

nTuyua, elval avantuyua, elvot (2"‘;3) — 3(""‘2'2) .

‘Aoxmon 2.19. 'Eyovue 2 eidn avuxewévoy. To eidoc 1 éyet p avtixei-
ueva xat to eidoc 2 éyet q avtixeiueva. Katd néoouvc tpdmove umopoiue va
emAéouue  avtuxelueva,

Edv 6éoovue m = min{p,r} xw n = min{q,r}, 16t o anapbuntic
A(x) tov {Intoduevey tpénwy emthoyhc elval

1— .Terl 1— .,L,nJrl

Alz) = I4z+22+.. 2™ (A4+z+22+.. +2") = 1—/.70 =

— (1 . merl _ $n+1 + $m+n+2)(1 _ $)72 —

9]
— (1 o merl _ $nJrl +$m+n+2 Z k? + 1
k=0

Avaxplvouue T €€1¢ TEQLTTAOELS ¢
1. Edv p+ g < r, té1e npogavae ot {ntoduevol tpémol elval 0.
2. Edvp+q>rxu

e p>r.q>T, T0TE,
[e.e]
A(z) = (1= 22" 427y (k + Dz
k=0

xoL 0 ouvteAeoThg Tou x” elvar r+-1.

e p>rqg<r, T0TE,
o
Alr) = (1 =2 — 29 4 27N (k4 1)z
k=0

xat 0 ouvteeothc Tou 2" elvan (r+1) — (r—q) =q¢+ 1.
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e p < q,q > r, TOTE GUola Ue TNV mponyoUuevy utonepintwon Ho
€xouue p + 1.

"Aoxnom 2.20. Na mpoodopiotel o ouvtedeatic tov o0

flz) = (2?2 + 23+ 2t 4+ .. )L

OTO QVATTUYUA TNS

Agol,

@+t ) =4+t ) =
2, 8
= ( ) ==

oto avéntuyua e f(z) elvoar o ouvteleotic Tou

1—=z

15 7

0 GUVTEAEGTHC TOU T
ot0 avértuypa tou (1 — x)~4, dnhadi,

(DT = (DT ()T = (F) =120,

‘Aoxmon 2.21. Me néoouc tpénouc umopel évag tayuatdoyns va Uolpdoet
24 opalpec oe téoocpic Aoylec Etol dote xdbe Aoylac va mdpet TovAdytotoy
TpELC opalpec aAAd Gyt TEQLOOGTEPEC ATG OXTW OPAlPEC.

Ot emhoyéc yio Tov aptbud Twv ogalpdy Tou Talpvetl xdbe Aoylog Stvovtal
ané v ouvdptnon 28 + 2t + ...+ 28, 'Etot 0 anopfuntic tov {nroduevey
Tp6TwY Stapolpaong, dedouévou GTL ol hoyleg elvan téooepie, elvan o A(x) =
(23 42t 4 ..+ 2®)4,

Avalnrodue tov ouvieheoty tou w2

oto avantuyua e A(z). "Eyouye,

(B4t 4+ =2BQ 42422+ + 20 =

1—ab
12 4
=R
—x
Enopévoc o {nroduevoc aptiude tpémwy elvat o ouviekeothc Tou z!? 610

AVATTUYUA TNG,

=11 - ()2 + ()" — .+ 21 + (D) + G (=2)? + ]

o ornolog elvat o,

() D2 =D EHED+ G D =1G3) — (D@ + (3)) =125,
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‘Aoxnmon 2.22. Iléoot tpdnot undpyouy yia va tonobfetnboly 25 duotec opai-
pec e T Siagopetixd xoutTid, ue UGVO TOY TEQLOPLOUG GTL TO TEWTO XOUTL BV
emTpénetal va €yel mdvw and 10 opaipec;

H yevvAtpLa ouvdptnon tou apliuod tov 1péney tonobétnong r ogalpdy
oe 7 xoutld, pe tov meploptoud va tonobetnholv 1o mold 10 ogaipec oto
Te®TO Xoutl, elvat,

f@)=Q4z+22+. . +200+z+224+ .. )0 =

1— gt 1

1—x )

=1+ Dz+G)a®+...+ (T " ) (1 -2t

r

) =(1-2)(1-2")=

—

1—=x

25

Zntdue TOV GUVTEAESTY| TOU Z°° 0TO TopATAVL YLVOUEVO, 0 omolog Slvetat

ané to dBpotopa, 3

(") 1+ () - (21 = (35) — (1) = 697521

‘Aoxnom 2.23. lléoo tpémot enthoyijc 25 nayvididy ané ula yxdua 7 ou-
voAuxd mayvididy undpyouy, 6tay uropolue va emAééovue ané Svo ¢ €&l
xouudtia ané xdfe mayvid,

H yevvitpua ouvdptnon yua v a,, dnhadrn v axoloubio mou divel Tov
apliud tov TeéTeV emhoyhc T matyViSLOV and 7 StapopeTind moatyvidia, ue
emhoyl and dVo edg €EL xopaTidy and xdbe mowyvidt, elva,

flx)=(®+23+ .. +20)7 =

=[?A+z+.. .+ =2"Q+z+ .. +2Y

*H andvtnon oty doxnon unopotoe va Beebel pe 1o e€hc ouvduaotind emtyelpnuo
Metpolue éhoug toug teémoug tomobBétnong 25 oalpdy oe 7 xOUTLE Xl APALEOVUE
an’ autols exelvoug mou Sev mAnpolv Ttov Socuévo meploploud.  Olou ou tpdmol elvon
(25'22_1) = (gé), eved o aplBudc Ty TpéTLY Tou Sev TANpoUv Tov mepLoptond Beloxetal
av tonofethoouue 11 and tic 25 opalpec 610 TPdTO MoUTL XL T Undlotnes aubaipeta ot
, . . ) L 25—11)+7-1
6l Tor xoutld, tou mpdtou cuurepaufoavouévou, Snhadh elvar o (gs_u + )y = (39),

npdyua mou emPBePoldvel To anotélecua Tou Beébnxe TopATdve.
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Avalnrodue tov ouvtekeoth Tou 22° oto avdrtuyua ¢ (7). Autég elval o

GUVTEAEOTHC TOU ! 610 AVATTUY MU,

1+z4... +2H7

'Eyouye,
1—a
(1—1—.1:—}—...—1—.774)7:(1_1: Y =(1-2)"1-2°)"=
=0+ M e+ (T L)
(1= +...+ (1) (D)™ — ... — (D)a®)

11

‘Apat 0 GUVTEAEGTHC TOU T GTO TMORATAVL YLVOUEVO Elvat,

(D 1+ O O+ (T 6) =
= (1) = (@) + ()(3) =605
‘Aoxnmon 2.24. Me 1y Borfeia twy yevwntoidy ouvaptioewy va mpoodiopi-

oete ndoa teTpauel) unoovoia tou ouvélou S = {1,2,..., 15} dev nepié-
YOUV OUYVEYOUEVOUS axEEALOUG.

'BEotw A = {a,b,c,d} éva tetpapehéc untoodvoho tou S, Tou dev mepLé-
XEL 800 ovuveyduevoug axepatovg. Xwplc BAAPN e yevixdtntog, agol ta
otouyela evég ouvbhou Sev Hewpolvton Statetayuéva, Bewpodue 61t 1 < a <
b < c<d<15 Téte unoypewtxd ue Bdon touc mepLoptouolc mou Bétel n
doxnomn toybouy ta e&hg,

cir=a—12>0,co=b—a>2,cg=c—b>2
ca=d—c>2,c5=15—-d >0
Télog, elvar mpogavég GTL ExouuE oL,
€1+ co+c3+cqg+c5=14

Avtiotpoga, av éyouue névie axepaloug ¢, C2, €3, C4 XA €5 TETOLOUC (HOTE
cr,c5 2> 0,c2,c3,¢4 > 200 ¢p + 2+ ...+ c5 = 14 unopolue autoudtwg vo
dnutoveyfoouue éva tetpaueréc utoavolo Tou S,

A:{1+Cl,1+61+62,...,1—|—61—|—...—|—C4}
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To unocivolo autd avonolel Tov TepLoploud Tou télnxe and v doxnon.

And ta topandvw yivetal Qavepd GTL UTdpyeL Wio Evol TEOG £VOL AVTLOTOL-
ylo petadl Ty TETPAUEADY UTOGUVOALY Tou S, Tou Sev teptéyouy Guveybue-
voug axepatloug, xat Twv axepailwy Aoewy e tapandve eélowong, ue Toug
doouévoug meprtoptopovc. H yevvAtpla cuvdptnon mou Sivel tov aptBud tov
Aioewy tng mo tdve eglowong elval 1,

f@)=(Q4z+2°+.. )@ +2°+. P +e+27+..) =

=251 —2)7°

Avalnrodue tov ouvtekeoth tou 74 oto avdmtuyua e f(z) A dragpopeTind

T0v ouvteAeoTh Tou 2° 610 avdrntuyue Tou (1 — )75, Autéc elvar o,

(D)0E = () = (1) =495

‘Aoxnmon 2.25. Bpeite ty yevvijtpta ouvdptnon tn¢ axolovbiac a,, Tou aptf-
HoU TwY TROTWY EXPpacns Tou r oay dpotoua SLagopeTixdy axepalwy.

H Cnrtoduevn yevvitpla ouvdptnon etvat 1,
glz) =1 +2)1+2HA+2%) .. (1+2F). ...

O napdyovtag 1+ 2F 610 mapandve yivéuevo exppdlet 1o yeyovég 6TL uno-
povuEe va yenowuonolthooue tov axépato k ulo v xoula gopd o’ éva cuyxe-
xpwévo dfpotoua Yo o oynuatioud tou axepalou r. 'Etot o r unopel va
oynuatiotel ue ypnon xdbe axepatov o moAd pla @opd, dnwe anortel xat N
doxnon.

‘Aoxmor 2.26. Na deryfel ue tn Porfeia twy yevvntetdy ouvaptioewy Ot
xdbe Getixdc axépatoc unopel va ypagpel xatd uovadixsé tpéno oav dpotoua

Siagopetixdy Suvduewy tov 2.

H yevvitpia ouvdptnon yia v axoloubia a, tou aplfuold twv 1pétenyv va
yedouue tov axépato r oav dlpoloua SlapopeTixdy Suvduewy Tou 2 elvar,

glz) = 1+ 2)1+22) 1 +2%) ... (1+22)....
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I va Set€ovpe bt xdbe axépatog unopel va ypopel xotd povadixd 1pémo ooy
d0poLoua dLapopeTindv Suvauemy Tou 2, apxel va delfouue 6TL 0 cuVTEAEGTYC
x&fe ddvaune Tou x oty g(x) elvor n wovddo. Ankady b,

1
g(m):1+m+m2+...:m:>

(1 - )g(z) = 1
Arnodeweviovue authy TNV TautdTTa UE TNV EENC avadpouLxt| TEY VLX),
Q-—z)gx)=1—-2)1+2)1+22)1+2Y) ... =
=1-22)1+2)A+2Y.. . =1 -zH(Q +2) ... =
=...=1

agod 7 dpxfic avtixatdotaon tou ywouévou (1 — 22 )(1 4 22") ané o
1— 22" dtaypdpel Ghoug Toug mapdyoviec e g(z) tov évay PeTd Tov
dANov e anoTtéleoua Vo EYOUUE TEAXE,

1-x)gx)=1=g(z)=1+z+2>+ ...

‘Aoxnon 2.27. 'Fotw dy(n) o apifudc twy dtaucplocwy evdc axepaiov n o
afpolouara nou meptéyouy uévo neptrrolc dpous. Opilovue dy(0) = 1.

1. Na feebfel n yevvijtpta ouvdptnon Do(x) tnc axorovbiac dy(0), dy(1), . ...
2. Edv dy(n) elvat o aptfudc twy Staucploewy evic axepalou n oe alfpol-

ouata mou mepLEyouy dagopetixolc dpouc, Tl oyéon éyouv ta Dgy(z)
xat Do(x);

1. H yevvAtpia ouvdptnon e axoloudiag dy(0),ds(1),ds(2),. .. elvan 1,

Dy(z) = (14+z+22+23+.  )A+23 425+ )A+25+204. ). =

111
Cl—zl—a31—25"""




166 ATAKPITA MAGHMATIKA

2. "Eyouye,
Dy(z) =1+ 2) 1421 +23) ... =
_1—$21—:E41—.766 B
o l—z1—221—23"""
11
S l—zl—a31—2a5"""

= D,(x)

‘Aoxmor 2.28. Bpeite tnv exlfetixij yevitoia ouvdptnon yia Ty a,, 10V
aptbué twy uetabécewy r avtixeluéveoy ané n aviixelueva ywplc emavaingn.

H exBetint| yevvitpia ouvdptnon elvae 1,

flz) = (1+2)"

6mou xd0e TALEYOVIAS GTO MUPATAVG YLVOUEVO AVTLTROOWTEVEL TN duvaTd-
ta vo emhéEouue f byt éva amd To N SLAPOPETIXE AVTLXELUEVR GE XATOL
ovyxexpluévn yetdbeon r avietwévwy. To 61l oepd emthoyic tatlel pbho
exppdletat and To yeYovig 6Tl Bewpolue Tov napandve anoptiunt) ooy évay
exfetnd anoplfunty. 'Etol o {ntoduevog aptbude a, elval o cuviedeotic

Tou % oTo avdntuyua g f(z), dnhady oto,

n n

n! zk
f@) =2 0" = o= w

k=0 k=0

z |
XOL ETOUEVWLC, ap = (n’i‘r)!.

‘Aoxmor 2.29. Bpeite tnv exbletixij yevvijtola ouvdptnon yiad 10 Gp, TOV
aptbué twv Stagopetixdy uetabécewy T aviixeluévwy, tov emtAéyovtal ané
TEOOEQPIC OLAPOPETIXOUC TUTOUS QVTIXEIUEVDY, EX TWY OMOLWY TA aVTIXEUEV
xdbe tUmov emAéyovrar TouAdytotov SUo xai Gyt TEQLOGOTEPEC AN MEVTE

popéc.

O apludc v tpénwVY va Tonoletioouue 61N Gelpd T aviixelueva Ue
e; avTXelueva Tou i-ootol tinou elval ——r——. ['la va unohoylooue to
. , " , criezesed . .
&Bpotoua GABY auTGY TOV GpwV, Tou TANEoUY touc dobévtec neploplopoic,
z T Ve
H¢houpe Tov ouviereot] ToL I 61O AVATTUYMA TN,

2?2 23 ot a2

(st
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Kébe napdyoviac 6710 1o édvw YLYOUEVO aVTITpOGWTEVEL TN SUVATOTNTA ETL-
Aoync d0o, Tpldy, teccdpwy N Mévie avixelwévey and xdbe éva and ta
téooepa eldn. O anoplfuntic hauPdvetar exfetinde yiotl npogavde pag ev-
drapépel 1 oeLpd UE TNV omola TapouctdlovTal T aVTIXEUEV oTNY XdbE pag
EMAOYY TOV T AVILXELUEVDV.

‘Aoxnor 2.30. Bpeite tnv extetixij yevijtpia ouvdptnon yia tov aptfud
Ty teénwy tomofétnone T (StagopeTindv) avlpdnwy oe Tpelc SiapopeTixéc
albovoec ue évay touddytotov dvbpwrno oe xdfe aifovoa. Enavaldfete tnv
mapandvew doxnon ue tov meptoptoud ot Ba tomobetnbel (uydc aptbudc av-
Bodnwy oe xdbe aifovoa.

Yy mpdtn nepintwon n Intoduevn exbetinn yevvitpla ouvdptnon elvor

N
2 23

f) =+ +5+)
3!
6mou 0 x&be mapdyovtag oto yvéuevo expedlet tn duvatdtnta tonobétnong
evog, S0, TpLdv 1M teplocotépwy avlpdnwy ot xdfe ula and T tpeg aibou-
oec. Oewpolue Tov exbetind anaplbunty yiatl t6oo oL dvbpwnol 660 xal ot
atBouoec otic omoleg tonobfetolvta, ewpoldvtar SiaxexpLuévor.
Me avtiotoiyo oxentind n exbetiny yevvrtela ouvdpetnon yia To deltepo
epMdTNUA TNG doxnong elval 7,
2?2zt
g(z) = 1+ 5 + 5 +. )P
‘Aoxnmor 2.31. Bpeite tov aptfud tov Stapopetixdy Statdéewy r avTixelué-
VOV TTOU EMIAEYOVTAL Qné AMEQLOPLOTO ApLOuUs avTIXEUEVWY N SLAPOPETIXWDY
etddy.

H exfetueq yevvitpia cuvdptnon mov Advel to {ntoluevo mpdBinua eivat
G 2 3
f@)=Qtat g+ )=

— (eT)TI — en,’l)

Kdébe napdyoviag oto ywvbuevo expdlel tn Suvatdtnta enthoyhc xavevdg,
evog, 800 1 teplocoTépwy aviixelwévewy and xaléva and ta n Stapopetixd eidn
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avixeévoy. O exfetxde anaptBuntic AauBdvetar yia va Angbetl undduv n

oclpd ye v onola B StatayBolv ta emheyuéva aviixelueva. Avalntodue
7 T e ’

Tdpa 1OV GUVTEAESTY TOL Ty 0To avdmtuyua ¢ f(z). Autdg elvon n”.

‘Aoxnmon 2.32. Na feetlel 0 apifudc twv tpdnwy tonobfétnons 25 Siapopeti-
XAV avTixeluévey oe 8 Slagopetixd xouTid ue éva TOUAdYLOTOV QVTIXELUEVOD
oe xdbe xoutl.

Yty doxnon 2.30 eldape 61t 0 exbBetinde anaptbuntic yia to avdioyo
npdfAnua tonobétone r avlpdnwy ot teelc albovoec ue évav TOLAAYLGTOV
&vBpwno oe xdbe aifovoa elval o,

2 :53

x

f@) =@+ +3p+)0 = (" =1)
[Ma vo Bpolue tov ouvteleoTy Tou % 610 avéntuyua tou (€% — 1)3 mpénel
mpdta v avantiouue auth T Stwvuuxy éxgeaon wg meog e”. ‘Eyouue
Aody,

, , 25
Enouévwe o ouvteleotic Tou 3—5, elvar 0 322 —3.22° 4 3.

‘Aoxmor 2.33. Bpeite ue tn forfeta yevvntptdy ouvaptiocwy tov aptiud
TV TeTEAdI XY axoAovidy T gnpiwy, nou nepiéyouy {uyd aptbud undevixdy
xar uovo aptbué uovddwy.

H exBetint| yevvitpla ouvdptnon yia 1o tpoBinua elvat 1,

$2 $4 m?) $5 2

f($):(1+§+Z+...)($+§+a+...)(1+$+%+...)2:

1 1
= §(em +e ). 5(6"” —e P)- et e =
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1
—_ _(62,7: _ eO+eO _ 6—2,'1“,)62,'1", — _(64,7: _ 1)

'Etot yua Oetixd r o ouvteleotric tou :—T oto avantuyua e f(z) elvat o
147" _ 41"—1
74" = .
‘Aoxnmon 2.34. Na fpelel 0 exbetixdc anaptfuntic yia tov aptbusd twv 106-
Twy, ue Touc omolouc unopolue va Stadééouue T 1 Atyotepa aviixelueva ano

T SLAXEXPIUUEVA AVTIXEIUEVA XAl VA TQ XATAVEIUOUUE OE N SLAXEXPIUUEVES
vrodoyéc, ue ta aviixelueva uéoa o xdbe unodoyr talivounuéva.

Oo unoloyioovue xat’ apyds tov exfetixd anaptBunty yia tov aptbud
TV TEOTLY EMAOYNS axpBAS I and T StaxexpluUéva avTiXelUeEva XL XA ToVo-
uhc Toug oe N SLaxexpLUUéveS uTodoyEéc, e o avixelyeva o€ xdlbe unodoyn
taivounuéva. Autég elval,

2 3

Alz) = (1+1'F+2'_+3'§ )=
—(4rta bt ) = () = (1) =
o X (=) (=n—-1).. (=n —k
& (ntk—1) (n+k—1) 2F
—kzzom 2) G

Apa 0 aplfudc TV TEOTWY XATAVOURC T' SLAPOPETLXDY AVILXEWEVDY GE I
Sraxexprupévee umodoyée etvar YD Sivendic o ouvoliée aptfube Tpb-

PLUMEVEC XES m—1)1 - < ¢ apLouOog TP
TwY EMAOYAS T 1) ALYOTEROY AVTIXEWWEVWY amd T Staxexpluuéva aviixelueva
X0l XATAVOURS TOUG OE N StaxexplUUéveS utodoyég elval,

o (n+E—1)

k=0

xa o exfetinde anopliuntic tov,
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‘Aoxnmon 2.35. Eva nhoio Staliéter 48 onuales, and ti¢c onolec 12 xoxxiveg,
12 dompec, 12 umAé xar 12 uadpec. Addexa an’ autéc ti¢ onuaiec tonobe-
ToUVTaL OF €V XQTAXOpUPO LOTO TEOXEIUEVOU va avTaAAdooovTal unviuata
ue dAda mhola. Iléoa an’ autd ta unviuata yenowonowiy (uyé aptbuc
UTAE onuatdy xat uové aptbué ualpewy onuatdy;

H exBetint| yevvitpla ouvdptnon,

2?28 2?2t 3 xd
f(z) :(1+m+§+§+...)2(1+f+—+...)(m+§+a+...)
ovunepthaufdvel dha to unviyata tou antoteAodvtol and n onuoleg,ue n > 1.
Ou 8%o tedevtaieg mapeviéoeis neproptlouy ta unviuata étol GOTE va ano-
tehovvtar and Luyd aptbud umhé onuoatdyv xal wové aptiud uadpwy onuoatdy.
"Eyouue,

e? +e T et —e " 1,5,
= —¢

f@) = (N (—5 )5 ) = ¢ (" =) =

> (4x 1 X (42)°
(Z;(i!) _1)212(7:!)

12
3 7 xT ’ 7, 7
Enouévig o ouvteheotic Tou Jor mou elvar xou o {ntoduevog aptbude unvu-
wdtov elvat,

1 i

1=

1
1412 = 4" = 4194304

‘Aoxnorn 2.36. Mia erapeia mpooraufdver 11 véouc umaAdirouc. Kdbe
undAAndoc tomofeteltar o éva ané Ta TECOEPA UTOXATACTHUATA THC ETAL-
pelac xat xdfe utoxatdotnua evioyUetal ue évay Touddytatoy véo undAAnio.
Me rnéoouc tpdnouc unopoly va yivouy ot TOTOOETHOEIS TwWY VEOTPOOANPHE-
VIwY unaAAjAwy;

'Eotw A, B, C xou D ta unoxataotiuata ¢ napandve etowpeiag. O
{ntoduevog aptbuds teémwy tooltal téte Pe tov aptBud Twv axohoubdy
11 ypoupdtwv and 1o obvoho {A, B,C, D}, 6nov xdfe ypduuo npénet va
eupaviletar o Touldytotov gopd. * H exbBetund) yevvitpia ouvdptnon yia

10 Uyroduevog aplBuéde Lootton pe tov aptfud tev enl cuvapthoewy g : X — Y, ue
|X| =11 xou |Y| = 4. To (B0 npdéBhnua yevixeuuévo pehetdtar otny doxnon 3.4.
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Tov aptud autdy TV datdéewy elvat,

2 TS

fla) = (T+T—+§+ =" - 1)t =

= e — 463" 4 62 — 46" + 1

11
O Untoduevog apiude eivat o cuvteheotic Tou T3 oT0 avdntuyua e f(z).
Avutéc eiva,

4
At a3t 62t — 4t =D (-1 (et

)
1=0

‘Aoxnor 2.37. Na unoloyiofel o apifudc twyv enl ouvaptiioewy ané Eva
oUvolo 1 otolyelwy oe éva alvoro n otolyelwy (r > n). Xty ouvéyeia va
vrodoytofel o aptbudc twy Stauepioewy evéc ouvolou ue r otolyela oe n Uy
xevéc xAdoeic tooduvauliac.

H exBetint| yevvitpla cuvdptnon yia v axoloubio a, tou apgtbuod tov
ent ouvapthoewy and éva ovvolo 1 otolyelwy oe éva olvolo n otoLyelwy
elvae 7,

2 :53

x
f@) =+ g )
3!

Kébe évag and touc n mapdyovieg tou magandve Yivouévou exgedlel 1o
veYovoe 6Tt oe %8fe éva and ta n otoiyela tou medlou TV Tpémel va
avtlototyiletar éva TouAdyLoTo oToLyelo Tou mediou oplouol. O exBetixdg
anaptBuntic AauBdvetat yia va cuvuroloyielel To yeyovdg 6t 1600 to tedlo
opLopol 660 xaL 1o 1edlo TV antotehodvTal and dtaxexpluéva otolyela.

7 7 x" 7
AVC{CY]TOUHE TOV GUVTE)\EGTY} TOL ral OTO AVATTUYUO an f(.'lj),
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"Apa 0 {ntoduevog apliude Twv enl ouvaptioeny elvat o,
n
n k
a =Y (I(=DFn-k).
k=0

Edxoha yivetar avtiinntd étL 1o Seltepo cpdnua tng doxmong eival
LOOBVYOUO UE TO TPHOTO.



Kegpdiawo 3

dyéoelg Avadpounc

I saw a man down on lonely street

A broken man who looked like me

And no one knows the pain that he’s been living
He lost his love and still hasn’t forgiven

He said: I've been through some changes

But one thing always stays the same

Whithout love,there’s nothing whithout love
Nothing else can get you through the night
Nothing else feels right whithout love

There’s nothing whithout love

Nothing else but love can burn as bright

And nothing would mean nothing without love

Without Love
BON JOVI
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‘Aoxnon 3.1. Na Auflolyv ot napaxdtew oyéoeic avadpoulc ue 8o tpdmoug:

1.
1
ap + an-1+ Zan—Q =0,a0 =0,a1 =1
2.
ap —4an_1+4a, o =n+2,a0=6,a01 =7

3.

anp =201+ 1,a90 =1
4.

an =2ap_1+n,a1 =1
.

an +6an_1+12a,_9+ 8an_3=0,a0 =1,a;1 = —2,a0 =8

6.

ap +2ap1+ap_2=2",a0=1,a1 =1

1. log tpbrog:

'Eotw a, = Az"™. Téte Oa ndpovue ) yapaxtnetotxy eElowon tng
avadpouixiic oyéong, N onota elvar n 22 + —l—i =0, ye pileg ¢ 1 =
Ty = —3 (Sunh pila). Apat ap = (An + B)(—3)" %ot amd e apyixés
owbixec ap = B=0xata; = —3(A+ B) = —3A=1= A= -2,
ondTE TEALXE

ap = —2n(—%)", Vn e N

20¢g TpoéTOC:

Eivou,
1 = k k 1 k
ap + Ap—1 + Zan_g =0« Z[(lkl‘ +ag_1x" + Z(lk,Q.T ] =0+
k=2
oo °S) 0o A(zx) yevvitoia ¢ an

1
k k—1 , L 2 k—2 -
g apT —i—mg ag_1T —1—4.1: g ag_oT =0 =
k=2 k=2 k=2
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ap=0,a1=1
1

A(z) —ap — a1z + z[A(z) — ap] + Z.TQA(.T) -0 =

Alx) —z +zA(x) + ixQA(:E) =0

x 4x

Alz) = : = =
() 124 r+1  a?4dr+4

"Apa,

2. log tpdbrog:

Oewpolye TNV avtiotolyn oUoYeEVH NG Ypauuxhg, Tou elval 1 a, —
4ap_1 + 4an—o = 0 xou natpvouye ) yapaxtnetotxy e&lowor tng yia
va Bpodue TV opoyevy Ao tng Ypapuic:

2 —dr+4=0<= (z -2 =0 <=2 =2, bk pila.

‘Apa,
al") = (An + B)2".
Enuyepodue tdpa va Bpodue v e AMon tng yeauuaic. Aoxiud-
Couye Vv al?) = Cn+ D xa €Y OUUE,
Cn+D—-4Cn—-C+D)4+4(Cn—-2C+D)=n+2 <=

Cn+D—-4C=n+2<= (C=1,D =6)

‘Apa af{’) =n + 6. Enoyévwc n dobeloa ypouuua] éxet yevui Ao,

o}

n=0,n=1
B n A B+6=6 B
anp = (An+B)2"+n+6 = { A4+ 2B 4T =T = )
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‘Apa m yevue Moo e Sobelong ypauuxnc elvat 1,

anp=n—+6, Yn e N
20¢ tpbdTog:

n—4ap_1+4a,_o=n+2 <

(e} o o
Zakmk—llmz:ak 1’I‘k 1+4T220k 21‘ Zk—i—Q
k=2 k=2 k=2 k=2
2—x
A(z) — ag — a1x — 4z[A(z) — ag) + 422 A(z) = (e —(2432) =
9 _
(422 — 4z + 1) A(z) — 6 — 7T+24T_ﬁ (2 + 32) <
2—x 4 — 20z —5x + 6

A(z) = - $)2(2$ — 1)2 + (21 — 1)2 - (1-— $)2

A(m):lfT+ s 52 1)kmk+;(—k2)(_

k=0

an=5")(=1)"+ () (-1)"=5+n+1=n+6, ¥ne N.

. log tpdérog:
Ozwpolue v avtiotolyn ouoyevy tng yeouuws xal talpvouue
xapoxtnetotix| e e€loworn Tpoxelwévou va TpoadloplcGouUE TNV ouo-
yevh Mon e yeauuwaic. Elva,

ap —2a,_1 =0
ue yapaxtnelotixt eélowon x — 2 = 0 = z = 2, ondte al = A2m.
Y1n ovvéyela emtyelpolue va Bpodue Ty eWdr Adon g YeduuLxnc.
'Eotw 07(7 P _ C. Tote,

C-20=1—-C=1—=C=-1
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‘Apa 1 Yevu] Aom tng ypauuaic elva,

n=0

a,=A2" - 1= A-1=1= A=2

‘Apa,
an=2"" -1, Yne N

20¢ TtpbToOC:

o o o
an :2an,1—|—1:>2ak$k —QZak_lxk 221'.%]“ =
k=1

k=1 k=1
Ax) — ap — 20 A(x) = 1:1: 1 Afz) = (1_1:);1_21:) .
Aw) = b= > 0kt +23 (et

‘Apa,
ap=2""1—1, Yne N
4. log tpbdmog:

Evat a, = 2ap,-1 + n,a1 = 1. ©étovue ap = 0 dote 1 dobeloa va
oyvel Vn € N. 'Eyovue a, — 2a,-1 = 0 n avtiotolyn oyoyevic xou
€toL n yapaxtnetotx) eElowon elvat,

T—2=0=12=2
ondte a,(lh) = A2". Tw v eWduen Mon doxiudlovue Ty a,(lp) =Cn+D
%O €Y OLUE,
Cn+D-2C(n—1)+D)=n=—-Cn+2C—-D=n—=
(C=-1,D=-2)

‘Apa,

a?) = —n—2
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"Etou n ypauuw oyéon €yel yevixy Adon,

n=0
ap =A2" —n —-2=A-2=0=— A=2

dnhady,
ap=2"""'—n—-2 VYneN

20¢ tpbdTog:

o0 [ee) o0
ap = 20p_1 +n = Zakmk — 2-732%71-73]“_1 = Zka —
k=1 k=1 k=1
T
T 1 2 1
Ax) = = - — =
A iy o R Ry P
Aw) == ot +23 ()Nt =3 () (-1t
k=0 k=0 k=0
Apa,

ap=—1+2"" —(n+1)=2""—n_—2 VneN
. log tpébrog:
"Eyovue ) yapaxtnelotix eglowon,
2?4+ 627+ 122 +8=0=
2?20 +42® + 8z + 4w + 8 =0 =

2 +2) +dr(z+2)+4(x+2) = 0= (2 +2)(2* + 42 +4) =0 =

(x+2)°=0= 2= -2, tounAsf pila,
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Enopévoc,

n=012 ( C=1
an = (An*+ Bn+0)(-2)" = (A+B+C)(-2)

:—2 ==
(4A+ 2B+ C)(-2)* =

A+B+C=1 = A4+B=0 = B
4A+2B+C =2 4A—-24A=1 C

N[

1
2
1

‘Apa,

20¢g Tpoérog:

an + 6a,_1+12a,_9 + 8a,_3=0—

o0 o0

(e e} [e.e]
g a,kmk—l—ﬁm E ak,lmk_l—l—12m2 g ak,gmk_2+8m3 E ak,gmk_?’ =0=
k=3 k=3 k=3 k=3

A(z) — ap — a1z — aga® + 62[A(z) — ag — arz]+
+122%[A(x) — ag] + 8z3A(z) = 0 =
(823 41222 + 62 + 1) A(x) — 1227 — 62 + 122° —82* + 22 — 1 = 0 =

822 4+4r +1 87" +4z+1
Alr) = o3 2 =
83 + 1222 + 62 +1 (22 +1)3
2 —2

Tt @12 @ty

_22 2’%’“—2% 2’%’“+Z 5) 2k
k=0

e (E+1)(k+2)

ok
2

an = (zn°—=-n+1)(-2)", Vne N
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6. log tpdmog:
H avtiotouyn opoyevic e ypouulxhg elval 1,

ap + 2ap-1 +ap_2 =20
ue yapaxtneLtotixy eElowaon,
22 4+2+1=0=2=—1 SumAn pila.

"Apa m ol = (An + B)(—1)". T va Bpodue v el Ao g

yYeouulxfc Soxtudlovue tny a,,(lp) = (C2". "Exouye,

C2" +202" 1+ 02" 2 =92" — 40 +4C +C = 4 —

90:4:>CZ%

"Apa a,(mp) = %. Enopévoc,

277+2 ’I’LZO,l é:
ap = (An+ B)(—1)" + S{B—Fj’ 18_1}:>

9
5
()
A:—g
Apa,
2n 5 n+2
n=(——4+)(-1)" , Vne N
a (3+9)( )+9,ne

20¢g TpoéTOC:

Ay + 2051 + Qp_o = 2" —>

o o o o0
Z akwk + 2z Z ak_lmkfl + 22 Z ak_gxk*Q = Z ok gk —
k=2 k=2 k=2 k=2
1
A(z) — ag — ayx + 2z[A(z) — ag] + 22 A(x) = 9z 1 -2z =
— 2z
4o

(2 + 224+ DA(x) —1—2 — 22 = =
1—-2x
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422 3z +1
Az) = .
@) = A mer1? Gty
41 6, 1 4 1 3 2
Alr) = = _ 16, 4. N _
G2t A il S Ay A R e ey Rl prprag
_4 1 o o112 _
- _

k=0 k=0 k=0
"Apa,
4 11 2
m 5 2n+2
= (—?” + o)D"+ - nEeN

‘Aoxnom 3.2. Na vnoloytotoly ot mo xdtw n X n opilovoec ue tn Bornbeta
TWY OYEoEwy avadpourc:

1.
0 0 0000
1110 0000
11 0000
0000 1 11
0000 0111
0000 0 1
2.
2100 0000
1 10 0000
01 1 0000
0000 1 210
0000 1 1
0000 0 1 2
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a
1+ a?

1+ a?

o

o

o

a
1+ a?

a

a
1+ a2

1+a?

a
1+a?

a

RS

3

3

S

VA__

v

Q

&

v

3
oS O O S~
oS O O —
o O O — - O
S O O — O O
o o - o O O
S — o O O
e o O O
— — O O O O

0 00O
00 00

0
1

1
1

1110

01 11

0
0
0

0
0
0

0 011

w¢ mpo¢ otijAy 1

=

0000
00 00

0
1

1
1

1110

01 11

0
0
0

0
0
0

0011
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110 000 0

11 1 0000 b1 0000

o000 ..1110] (20 1110
00 ..011 1

000 ..01 11 0 0 0011

000 ...001 1 '

‘Apat ap = ap—1 — ap—2, 60V a1 = 1 xau ag = 0. H oyéon auti elvon
opoyevic avadpouwxd. H yapuxtnelotind tne eélowon 22 —z +1 =0,

éxeL pllec,
.,1—2 A 5 ,.,2—2 A 5
Enopévoc,
1 V3 1 V3
an, (2 +1 5 )"+ (2 i )

= A(cos% + isin %)" + B(cos %ﬂ + isin %ﬂ)" =

:Acos%—i—Aisin%—i—Bcos%—Bisin%:

= (A—I—B)cos% + (A—B)isin%
Av hownév Béoouvue A+ B = C xau (A — B)i = D Ba éyouye,

n=1,2

an:Ccos%—i-Dsin% —

+¥p=1 | _ [C=1
1
C+¥D=0 D=5

ondte teAd M yevuah Adon tng avadpouwic oyxéong, Snhadh nn X n
opllovoa, éyel Ty,
1

nmw . nmw
ayp = COS — + —=SIn —

3 V3 3



0
0

S =N

[an}

0
0
0

[en}

0
0
0
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—
o

[en}
[an}

o
o

0

[en}

2
1
0

[an}

1

[an}

S = N

1
2

[an}

[an}

N = O

S = N

[an}
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w¢ mpog ypauuy 1
=~

N = O

w¢ mpo¢ oAy 1
~~

1 0 00O
0 1 21
0 01 21
0 0 01

‘Apat ap, = 2ap_1 — an—2, 60V a1 = 2 %o az = 3. H avadpouw) auvt)
ouoyeviic oyéon éyel yapaxtnolotxd eilowon 22 — 2r + 1 = 0, ye
Sumh) yapaxtneiotua plla x1 = 2 = 1. 'Apa n yevi e Adon elvar,

anp = (An+ B)(1)" = An+ B
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xaL and g apyxéc cuvlnxes yio n = 1,2 éyouue,

ag=A+B=2 . A=1
ap =2A+B =3 B=1
‘Apa,
anpb=n-+1, Yne N*
3.
1+ a® a 0 0 0 0
a 1+ a2 a 0 0 0
0 a 1 + a2 O O 0 w¢ mpo¢ ypauu;i 1
; ~~
0 0 0 1+ a® a 0
0 0 0 a 1+ a2 a
0 0 0 0 a 1+ a®
1+ a? a 0 0 0
a 1+ a2 0 0 0
—(14a2 : _
( ) 0 0 1+ a2 a 0
0 0 a 1+ a? a
0 0 0 a 1+ a?
a a 0 0 0
0 1+a? 0 0 0
] w¢ mpo¢ oTiAn 1
_al ~
0 0 1+ a? a 0
0 0 a 1+ a? a
0 0 0 a 1+ a2
1+ a? a 0 0 0
a 1+ a2 0 0 0
= 1—|—a2 —
( ) 0 0 1+4a® a 0
0 0 a 1+ a2 a
0 0 0 a 1+ a?
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1+a2 ... 0 0 0
a2 i 2
a 0 ... 14+a a 0
0 a 1+ a? a
0 0 a 1+ a?

Apa by, = (1 4+ a®)bp_1 — a®b,_9, ue by = 1+ a? o by = a* +
a? + 1. H oyéon aut elvor ouoyevic ypauuxd oyéon avadpoufc Ue
xapoxtnetotxy eglowon,

—(14a®)z+a*>=0= (z; =1V 2y = a?)

‘Apa éyet yevixi) Ao,

n=1,2

by, = A1" + Ba® = A+ Ba" =
A+ Ba? =1+ a?

{A+Ba4:a4—|—a2—|—1 =

B_1+a _ A
- a? a? —
{A—i—a2( a®) — 2A2a4+a2+1}

4
B= W
A=L

1 42(n+2)
—a2 " a(a? — 1)

Enouévuwcg,

by, = -

1 2(n+1)

b, = N*
"T1-a2 1-q2 , Vn €

‘Aoxnon 3.3. 'Botw ét otpifouue éva viutoua n gopéc. Yndpyouy mpo-
pavidc 2" axodovfiec mbavey anotedeoudtwy. Ilowg elvar o aptbudc twy
axoloulidy twy anoteAcoudtwy, otic onolec noté dev eupaviletar “Kepdit”
(K) oe Siadoyixd otoidiuara;
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"Eotw pla axoloubio uixoug n and K xat I' mou Sivel éva mifové anotéhe-
oua. Ag ndpouye v tedeutaia Béon otny axoloudia xat ag T onueLdoOULUE
oav “Ceywploth Oéon”. Tote av a, elval o apliude Tov axohovHdy uixoug
n, oTLg onoleg dev €youue dVo Swadoyxd K, Ha éyouue v e&iic oxéon: Edv
ot Oéon n, nou Eeywploaue, éxovue I', 161 Oewpolue tig Béoeig and 1 edg
n-1 cav pla véo axoloubio uixouc n-1, otnv onola néht dev mpénet va €youue
dvo K yertovixd, evéd av otn Béon n €youvue K, t61e enedr ot Béom n-1 npé-
TEL UTOYPEWTIXA va €yovue [, nalpvouue ocav véa axolovbia tic Béoeg and
1 ed¢ n-2. ¥’ autég n axoroubia uixoug n-2 Sev mpénel va €yet dvo dado-
xwd K. "Etou éyovue tnv opoyevy avadpouwxn oyéon a, = a,—1 + ap—2, UE
apywéc ouvlfxeg a; = 2 xou ag = 3.

Avuth éyer yopaxtnplotixt| elowon,

1 5 1 5
m2—m—1:0:>(m1:§+§vm2:§_§)
"Etot,
1_1_\/5 1_\/5 n=1,2
15—‘/5144-1*2\/53:2 A:5+130\/5
#A_i_ 372\/53:3 e B = 57130\/5
‘Apa,

_5+43V5 1+V5,, 5‘3*/51_‘/5"\7 A
=10 (5 Sty (=) e N

‘Aoxmor 3.4. Na Peelel ue tn forfeia twv oyéocwy avadpounic o apil-
uoc Ty dvadixdy axodovbidy uinxouc n, mou dev meptAaufdvouy Siadoyixd

undevixd.

Fa n > 0, éotw a, o aplbudc Twv duaddy axolovludy unxoug n,

(0)

mou dev mepLéyouv Stadoyxd undevixd. Ac elvar an”’ o apliude avtdy Ty

(1)

ax0hoLOLDY TOU TEAELDOVOUV GE UNBEV XAl ay ~ AUTAV TOU TEAELOVOUY GE VL.

[pogavoe ay, = aq(lo) + a7(7,1). Entone woydel n avadgouxy oyéon,

ap = 2a(1) + 1a7(1021

n—1
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apot and ula Suaduen axolouvbio n-1 Pneiwyv tou teheldvel o€ éva, untopolue
va tdpovue SVo anodextéc axoloubiec n Pnplov mpoobétoviag oto téhog
évay 4oco 1 éva undevixd, eved and ula duaduxr axolovbia n-1 ¢meploy, tou
TeheLdVEL o UNdEy, unopolue va mdpouvue Y6vo pla amodexty axoloudia n
Inplov tpocbétoviag évav 4660 610 Téhog TNg. Luvende Oo €xouue,

an = ‘17(11)1 + [a7(11)1 + a7(10)1] =

= (17(1121 +ap—1 =ap—1+an—2
‘Aca 1 oyéon avadpounc mou emAel To medBAnua elval N ay, = ap—1 + ap_2,
ue n > 2 xou ag = 1,01 = 2. H oyéon avuty elvar opoyevic avadpounxn
Seutépou Babuoyd ue yapaxtnpLotich etlowon 22 —x — 1 = 0.
58va = 50)

Ané vy Aoxnon 3.3 éyouvye (z =
oyéon €xel yevuj Adon tng wopgic,

an=A(1_72\/5)"+B(1_\/5 ’

. 'Etoun avadpouna

‘Apa and apyeéc ouvinxec ag = 1 xat a; = 2 éyouye,

1-v5 1+Vo g
Enouévic o aptiudc towv Suadixdv axoloulidy unxouc n mou dev nepléyouy
ouveybueva undevixd etva,

. _5—3\/5(1—\/3)n+5+3\/5(1+\/3
10 10 10 2

)n
‘Aoxnor 3.5. Na Auflolv ot napaxdtew oyéoeic avadpours:

1
T(n) = 8T(g) +n3,T(1) =1
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n
T(n) = 27(5) +n,7(1) =1

T(n) = 3T(g) ol T(1) =1

=
S
I

2T(g) +nlogn, T(1) =1

[\

T(n) = (2% T(5) + Y2 (5) =

i—1
n® + Zn?’ =T(n) = T(n) =n®+n3logn
k=0

‘Apa T'(n) = O(n3logn).
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"Eotw 61t n = 2" Tote,

T(n) =logn+1= T(n) = 0O(logn)

n n n
n n
= 22T(22) +2n = 22[2T(§) + 53]+ 2n =
= 23T(;—3) +3n=..= 21T(2£) +in

Enouévwe av n = 2", éyouye,

T(n) =n+nlogn = T(n) = O(nlogn)

T(n) = 3T(g) +2n1d = 3[3T( 5) + 2( )1 5 4 2p% =

= 3°T ( L) +3-2(2)10 4 2015 =

2
=37 [3T(2 )+2(2 )+ 3- 2(2)15‘1'2”15
:33T(£

)+ 32 2(

1.5 1.5 1.5 _ _
>3 S)P+ 3 2(2) +2n N

22

i—1
_ qiqg( T k 15
_3T(§)+kz_03 2(55)

‘Apa av n = 2! éyouye,

i—1
. n
R S R e
k=0
: (#5) =1 . (1.06)" —
— 37, 2 11.5 2 — 3Z 2 ‘1.5 :>
R 006 "

T(n) = O(33n'5(1.06)"6™) = O(n'5(1.06)">6™)



192 ATAKPITA MAGHMATIKA

T(n) = 2T(g) +nlogn = 2[2T(;) —log ]—l—nlogn =
—) —i—leogg +nlogn =

n n,. n

ﬁ] +2§log§ +nlogn =
)+nlog +nlogg+nlogn:..._

21T +anog oF

Av 2! = n, éyouye,

n n
T(n) :n,+n[logn+log§+... 1 27:—1] =

[

nt n
=t o g g Rl =
logn)? logn
= n(logn)? — ( g2 ) + g +n = O(n(logn)?)

T(n) = 2T(2) +logn = 2[2T(22) + log g] +logn =

= 2°7( +210g§+logn:

22)

= 2227 (= )—i—log%]—i—QlogE—HOgn:

23

—23T( )+2210g +210g ~+logn=...=

23
k
= 27T 22 log — o

‘Apa av 2! = n éyouys,

i—1

T(n) :n—I—Zleogn 22"610552]C =
k=0
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i—1 i—1
= n—i—lognZQk — Zk,Qk =
k=0 k=0

=n+ (2" —1)logn — (12 — 211 +2) =
=n-+nlogn —logn — (nlogn — 2n +2) = 3n — logn — 2
‘Aga T'(n) = O(n).

‘Aoxnon 3.6. 'Eotw a, o apifudc twv 106wy, ue T0UC 0molous unopolue
va emAééovue (ue emavalipec) r yeduuata ané to adpdfnro {0,1,2}, ue
ToV mEptoploud ot To yeduua 0 Ga emdeyel {uyéc popéc. Bpeite ula oyéon
avadpourc yia to mpdfAnua xar Adote tn.(BAéne xar Kepddawo 2 yia éva
dAAo TPOTO UE YEVVITPLES OUVAPTIOELS)

'Eotw a, o {ntoduevog aptbudc. Q¢ yvwotéy 1o cuvokxd miffog twv
Tp6TWY emAoYAc T ypouudtwy and to akgdPnto {0,1,2}, ue enavariderc,
elvau,

(HQ) (r+1D)(r+2)
2 - 2 :
Edv mdgovue pla tuyala emAoyd r ypoauudtony, 16T auth umopel va mpo-
Vel xatd yovadixd tpémo eite and ula €yxuern emhoyn r-1 ypouudtov ue
v npochnun evog undevixol, edv 1 tuyalo emthoy elvat dxupn, elte and
utor €yxupn emAoyq T ypouudtwy ywele ahioyn, edv 1 tuyalo emAoyn elval
éyxver. 'Etou éyovue ) oyéon avadpourc
r+1)(r+2) n+1)(n+2
2 2
Auti) elvan un opoyevic ypouulxy avadpouxy eéloworn ue avtiotolyn ouo-
Yevi,
ap + an_1 =20
mou €xel yopaxtnelotixt) elowon  + 1 = 0 xou anhf pila z = —1. "Apa
/ )\/ 2 ! (h) _ A _1 n X
n ouoyevic Aot tng ypouuwis elvan ap ' = A(—1)". T va Bpodue v
ewdua AMon doxwudlovue v o) = Bn?+ Cn+ D. Etvau,
n? 3n 2

B#+Cn+D+B#—ﬂ%+B+Cn—C+D:E“%?+§:é
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2B =1 B=1
—2B +2C =3 — —1
B-C+2D=1 D:%
‘Apa a;,p):inQ—Fn—i-%,srcopévwg,
1 7 i
ap =AD" + ZnQ +n+ g/:\>
1 7 1
—+1+-—-—A=2= A=
4+ +8 8
YUVETRC,
22 4+8n+ 7+ (—1)"
an = "+ 8n 47+ ( ),VneN*

8

‘Aoxmomn 3.7. Evac natépac diver oto yio tou n ythidpixa. O yioc umopel
va Codéder ta Aeptd ue tov e&ijc Tpdmo:
Kdle uépa unopel va xdver uila ané tic axdlovfec ayopéc:

1. 1 Bifrio (teuri:1000 dey.)
2. 10 btoxérec (tyuii:2000 dpy.)
3. 1 Gxn (tuii:1000 dpy.)

Howc eivar o apitbudc twv duvatdy tpdrnwy va Codéder ta ypfuata; (Eiva
evxoro va Avlel to mpdfAnua ue oyéon avadpouric 2nc tdénc. Ilpoonalbijote
ouwc va Peeite xar ula oyéon avadpouijc 1nc taéne, n onola va Adver to
nedBAnua).

log tpdnog pe oyéomn avadpouns 2ng Tans:

'Eotw a, o aplbudc tov duvatdy tpdnwy va Eodédel o yiog n yLkidpLxa.
O ouvohuxdg aplBude twv TpéTLwY autdY elvat To dbpoloua TwV TPOTWY Vo
Eodéer éva ythidpuxo enl Toug TpdToUS va Eodédel Ta utdhotma n-1 yihidpixa
ouv Toug Teémoug va Zodédel Slo ythdpuxa enl Toug TpéToug va Eodédel n-2
Ythtdpua. Anhodi,

ap = 2ap-1+ ap—2
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H oyéon avty elvar ouoyevic avadpouwxn 2nc tédéns. Eyel yapaxtneiotixd
eglowon 22 —22x—1=0, ue pllec z; =1+ V2 %ot g =1 —4/2. ‘Apa elva,

an = A(1+v2)" + B(1 - V2)"

ue ag = 1,a1 = 2 xou éto,
A+B=1 . A+B=1 .
A+B+V2(A-B)=2 A-B=

A:%l
B:§

——(14+V2)" —

‘Apa,
1

zf 2/2

205 tpbémOg wE oY€om avadpouns Ing Tans:
[Mopatnpodue étu €youye:

(1-v2)"* VneN

ap =

(10:1,(11:2,(12:5,(13:12,...,

f oA ant1 = (1 4+ v2)a, + (1 — v/2)"H Autd elvor pla un opoyevig
avadpoutxn oyéon Ing tédéne, n onola £xel oo AMion ) {ntoduevn axolouvbia.
"Eyouue alh = = A1+ v2)". 'Eotw alt) = B(1 —+/2)". Térte,

B(1-V2)"' =B(1+v2)1-Vv2)"+(1- V2" =
B(1-v2)=B(1+v2) +1=B-BV2=B+BVZ+1-v2—

1o
2v2
"Apa,
1
= A1 +V2)" — —=(1 - v2)" ™!
(14" - 5 5(1- VD
ondte agol ag = 1, éyouue,
o 1-v2 1+2

22 2v2
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YUVETGC TEAXE elva,
1 1
ap = —— —
" 2y2 2v/2

‘Aoxmon 3.8. Ilowc elvar o aptbuds twy tpénwy va avefolue n oxalid, edy
eueic xdbe otryun avefaivovue éva 1j dvo oxaiid;

1+vV2)" — ——(1—- V2", Vne N

'Eotw a, o apludc tov tpénwy va aveBoldue n oxald. Téte autde
Oo elva ay, = ap—1 + ap—_2, yiotl eite aveBaivouue éva oxall pe éva tpbno
xoL poag wévouy n-1 oxohid Ye a,—1 tpdémoug, elte aveBalvouye 2 oxolld ue
éva TEOTo xot pog UEVouv n — 2 oxohld ue a,—2 teémouc. Emlong éyouue
ap = 1,a; = 1. Katd ouvénewa n {ntoduevn axoloubia (ay) elvar n axohoubio
v aptBudy Fibonacci pe,

A VB 1 1-V5

ap = — VOl ype N
=5 )

‘Aoxmon 3.9. [ldoec vouues aptOuntixés exppdoeic Unxovs n ywelc na-
pevbéaeic xataoxevdalovtar and ta otoryela 0,1,2,...,9 xat ta olufora twy
Svadixdy mpdéewv +, % xar /.

I xdbe Betind axépalo n €otw a, o {Inroduevog aptbuds Twv voULU®Y
aplunTindy exgpdoewy unxouc n, mov xoataoxevdlovior and to déxo de-
xadud Pnplo xar toug teelg Suadixoic tehectéc. Tote npogavdg ap = 10
apoy oL UGVES VOULUES exppdoetg unxoug 1 elvar ta 10 dexaduxd Pnela. Eni-
ong éyoue az = 100 S6TL oL wbveg voulueg exppdoelc unxoug dvo elval ol
00,01,...,99. Bewpolue 6Tt Sev ypnoluonotolvTat Tepltttd “47 unpootd and
fetixoic apLbuoic.

[l n > 3 Suaxplvouye tic e€Xc 800 TMEQLTTAGELS YLX TO ay, :

o Edv x elvar pla aplBuntinr éxgpaon ye n-1 oduBola, to televtaio
oVuPoro mpémet va elvar éva gmpio. Me npochixn ota dedid auto
Tou Pngplov evdg axdua Pneplov utopodue va ndpovue 10a,—1 apthun-
Twée exgpdoeis n Ynplwy 6mou ta Yo teheutala Toug oVuBola elval

dexaduxd Pmepla.

o 'Botw y ula éxgpaon n-2 cuuférwv. I va ndpovue pla éxppacn n
ouufBéAwy (Tou dev mpoxintel and TNy mponyolueyy TepinTtwon) npo-
o0étoue ota dedld g y ulo and tg 29 exgpdoeic dYo ouuBéiwv
+1,...,49,40, «1,...,%9,%0, /1,...,/9.
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Ané tic mapandve dYo nepintidoes talpvouue T oyéon avadpounc,
an = 10a,_1 + 29a,_o

6mouv n > 2 xou a; = 10,a2 = 100. H mapandvw oyéon elvar ouoyevig
avadpoutxn oyxéon 2ou Babuol ye yopaxtnplotix elowon,

22 =102 —29=0= (z =5—-3V6 Vv =>5+3V6)
‘Apa €xet yevu) Aion e Hopgihc,
an = A(5 —3v6)" + B(5+ 3V6)"

xau aol a; = 10, ag = 100 naipvouye tic edlobaoeLg,

(5—3V6)A+ (5+3V6)B =10 = 3%
{ (79 — 30v/6) A + (79 + 30v/6) B = 100 } —

Yuvende tehd 1 yevixr) Ador g opoyevoic avadpouwxic oyéong, n onola
anotelel xaL v andvinen oto tedBAnua mou tébnxe, elval 1),

5 n 5
ap = —%(5—3\/6) —l-%

‘Aoxnon 3.10. Eva Svadixd §évpo n xopupdy eivar eite ddeo, av n = 0,
elre ula tprdda (T;,r, Th—i—1), Omou T elvar évac dtaxexpiuuévoc xdupfoc (n

Y

(5+3v6)".

pila), T; elvar éva Svadixd 8évdpo i xopupdy xat Ty elvar éva duadixd
8évdpo n-i-1 xopupdy (apiotepd xar 8eéié unodévdpo avtiotoya.). Iéoa
Svaduxd dévdpa n xopupdy undpyouy;

Eotw a, o {nroduevog aptbudc twv Suadixdy dévdpmv ue n xopugpéc.
Tére,

n—1
ap = § AjGp—i—1
=0

vl o a, elvol dfpoloua TwY TEOTOY Y NUATLOUOY aploTEpol LTOSEVEOU UE
0,1,2....,n — 1 »x6ufouc enl Touc TpdToULC avticTolyd & atiouol delov
) i ) i
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Yynhua 3.1: To Suaduxd 8évdpo tng Acxmone 3.10.

uTodEVSpOoU UE Touc utdlottoug xoufouc, dnhadin—1,n—2,....1,0. 'EtoL
Oo €xouue
n o0 o n
api1 = Zaian,i — Z ap1x” = Z Z iy _;x" =
i=0 n=0 n=0 i=0
1 00 o n A(z) yevvitpia T3¢ an
- Zan+1m"+1 = ZZa,an_ﬂ‘" —
n=0 n=0 =0
1
—[A(z) — ap] = [A(2)]? = zA%(z) — A(z) +1 =0 =
x
1+/1-14 1,1 — 1
Aw)=—5 "= 2 1 -3
2z 2z 2k —
k=1
xt eneWdn) a, > 0 emAéyouue 1o “—=" xou €youue
M= > gy () =3 g
21 4~ 2k — 22k+1 (i)

k=1 k=0
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1 ) 1 ,
an = m(%ﬁf) fan=——()n=0

Ou aptBuol avtol xahodvtow xou aptfuol Catalan.

‘Aoxmor 3.11. Me 1y Poibeta twv oyéocwv avadpouric va uroloytotel o
aptfudc Ty TednwY eTtAoy N r avTiXEWWEVLY UE ETavaAfielc and éva olvolo

n SLAPOPETINGY AVTIXEIUEVWY.

'BEotw n fetindg axéparog. T r > 0, 01w ay, 0 aptbudc tov 1péT6Y
emhoyhg T aviixeluévewy ue enavolfelc and n drapopetind aviixelyeva. I'a
n > 0, ag elvar {b1,ba,...,by} TO 6UVORO AUTAOV TOV AVTIIXEWEVLY XL OC
Oewproouue 1o aviixeiyevo by. Awaxpivouue do nepintdoelc:

To avtuxelyevo by dev emhéyetal moté. Toéte ta r avixelyeva emt-
Aéyovtal ané to obvolo {ba, ..., bp}. Autd umopel va yivel ue anp_1,

3 3

TPOTOVG.

To avrixelpevo by emhéyetar Touldytotov pla gopd. Tdte mpénel va
emhé€ope -1 avtixeiyeva and 1o ovvoro {by,ba, ..., by} étoL dote va
elvor duvaty n enaventhoyh) tou by. Yrndpyouv an,—1 TeémOL YLO VO
emttevyfel auto.

Agol ou nagandve SVo tpdmol emAOYNS TV T avTLXELUEVKDY elval auotBala
ATOXAELOUEVOL %ol XAAUTTOUY OAES TLG SUVATES EMAOYEC €Y OUUE,

gy = Qp—1p + Apr—1

'Eotw
o0
o= Z an,rmr
r=0
1 yevvitpla cuvdptnon tng axohoublog ay o, dn 1, - .. . Ané TV TponYOlUEVN

oyéon ywun > 1,7 > 1 naipvouue,

ro_ r r
ApeT = 0p-1,T + Apr_1T —

o¢] o0

0o
ro__ r r
E Qp r& —§ ap—1,rT +§ ap,r—1T

r=1 r=1 r=1
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AouBévovtag unddn tic npogavelc apyinés ouvinixes an o =1 vy n > 0 xou
agr = 0 v 7 > 0 matlpvouye,

00
r—1
Jn — Qn,0 = Jn—1— Gp-10+2 § ap,r—1T -
r=1

fn —1= fn—l -1 +Tfn - fn - Tfn = fn—l —

_ 1
1-2z

Jn

TSI A

Agob o ay, elvar o ouvteheotig Tou 2" e1g To avdnTuyua g fr, O €youe

any = ()= = (")

‘Aoxmon 3.12. Iléoec axolovbiec uixovs n unopoly va oynuatiotoly and
T a,b,c,d ue térolo tpdmo dote ta a,b va unv elvar moté yeitovixd.

'Eotw a, 0o aptBudc twv axoloubidy n Pngiev ané ta {a,b, c,d}, otic
omoleg ta a,b Sev elvon moté yettovind, xat ol onoleg apyilouv and a R b.
‘Ouota €6tw by, 0 aplBudc twv avtiotolywy axolovbidy, tou apyilouv and

chd. Tore,
ap =2b,_1+a,_1
S
{ by, = 2b, 1+ 2a, 1 }

e’} o 0o 1 00 1 ap=0,bp=1
> e Onx" = 2x > ey bn—12"" +x > e On—17" PNy

[o¢] (e.] — (0.] — ;
> oy b =22y 7 by 2" L2z e On—12" 1

A(z) =22B(z) + zA(x)
{ B(z) — 1 =22B(x) + 20A(x) } -

A(w) = 25 [-B()]
Blx) - 1= 20B(x) + 22 By [T
r—1 Lz —-1)
B(z) = 202 4+ 3x — 1 = Blz) = (z + 3+;/1_7)($ + 3—21/1_7)

'To anotéhecua mou mpoéxude elval Yvootéd and 1 otoyetddn Bewpla e Suvduaoti-
ufic Avdhuong, 6mou xat éyel anodety el ue xabapd ocuvduaotxd entyepiuata.
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VITHT VIT-T
B(x) = —1T i

VAT o VIT-T Az

B(z) = 1+ + 1+ 1=
() 3\/ﬁ+17( 3+\/1—7) 3\/17—17( 3—\/1—7)
VIT+7T & 4 VIT—7 & 4
B(z) = Z(— ok 4 ———— Z(—i)kxk
BVIT+ 17T = 3+ /17 3WVIT— 17T 3-V17
oToOTE,
1747 4 17 -7 4
3VIT+ 17" 3+ V17 3VI17T—17" 3 —V17
"‘Opocg,
by = 2b, 1+ 2ay,_ 1 = a, + b, = but1 _,
1 17+7 4 17—7 4
an+bn — _.[ \/_ (_ )n+1+ \/_ (_ )n+1]
2 3VIT+ 17 3+ V1T 3VIT—17" 3—17

Vn € N*

‘Aoxnon 3.13. Me néoouc tpénouc unopolue va tonofetioovue napevbéoeis
OTO YIVOUEVO T1 - T3 - ... - Ty Pdloviac napévleon oe xdbfe So dpouc ToU
yivouévou, étot dote va moAdardacialovrar dvo dpot xdfe popd.

Ac elvan ay, o aplbudc twv Tpétwy vo totobetioouue napevhéoels Gto
ywoéuevo n bpwv. Ocwpolue ta V0 UTOYLVOUEVA T1 - T - ...« Tp_p XAL
Tp—rgl * Tpept2 * ...+ Tp. YRAEYOUV ap_, TEoTOL VO Bdhovue mapeviéoelg
oV 1n éxgpacn xat a, tpémol va Pdhovue mapeviioel otn 2n Exgpaon,
EMOUEVKS Ay - Ap—p TROTOL VO BdAoVUE TopeVBéoelg oE 6ho TO YLvOuEVO, 6TOV
BeBalwe 1o teheutalo (edyog exgpdocwy, mou Ho tolaniaciaotel elvat To
Cedyoc Twv dVo mapandve vroywouévmy. Otav to 1 xivnbel and 1 edg n-1
natpvouue 1 oyéon avadpounc,

(p = Ap—101 + Qp—202 + ... + A20p—2 + A107—1,
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ue ap = 1 Oérovue ag = 0 xaL YpdPoUUE TNV TRONYOVUEVT,

n [e.o] o0 n
ap = Zaian,i — Z anT" = Z Z ;A" =—>
i=0 n=2 n=2i=0
A(z) — a1z — ag = A% (z) — a — (ayap + apar)r =
1+v1—dx
A(a) = Alw) + 7 =0—= Alw) = ———
Aeybuoaote T Aon ue to -7, mou 8idet Oetixolc ouvteEAeoTdS SUVAUE®Y TOU
x. 'Etou éyoupe,

n n—1
n=1
oTOTE,
A(.’L‘) — 1_ 1 Z 277 2 :> A(I) _ i l(2n—2)$”
2 2 — n n—l
‘Apa elva,

a, = %(27172) n=12,3,...

n—1

'"Aoxnon 3.14. Na Boebel o apibudc d, Ttwv totywvioudy evéc xuptol n-
n

yovou. Tetywvioudc elvar éva ovvolo ané n-3 Siaydviec, érou xdbfe dvo an’

QUTES DV TEUVOVTAL OTO EOWTEQIXG TOU N-YOVOU.

Ac Eeywploouue 8Uo yeltovixég xopugéc Tou n-yovov, éotw g A,B, xt
ag etvon 1,2,...,n — 2 oL undroneg n-2 xopuPEg Tou N-YOVOU, OTKS dLaTpé-
YOUUE TNV TEpLpEpELa TOU N-YGvou and To A mpog to B. Téte 0 aptbudc tov
TELYWVLopGY elvar, éotw T),, loog ue tov aplhud twv tprywvioudy evéc (n-
1)-y&vou, ye Soouévn v A otov Tplywvioud tou n-ydvov, ouv tov aptbud
TV TpLYWVOUAY evég (n-1)-ydvou, ue doouévn t B otov totymvioud tou
n-y@dvou, ouv, téhog, tov apliud

n—2
E Ty Tyi1—k,
k=3
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n-3

Yyfua 3.2: To xuptd n-ywvo e Acxnone 3.14.

6mouv 1o k xuwveltal and v xopueR 2 g Ny xopugn n-3, ondTE XL OYN-

patiletal éva k-yovo, ye xopugéc A, 1,... k — 1, xt éva (n+1-k)-yovo, ue
= n — 2). "Etou éyouye,

xopupéc k — 1, k,....n—2,B, (k=3,4,...,

n—2 Tp=1 n—1 Ty =Sk—2
~= ~=
To =Y TiTopir +2T0 1 =T = Y TiTpi1k =
k=3 k=2
n—1 n—3
Sn2=> Sk-2Sn-1-r = Sn-2= Y SkSn_s_r =
k=2 k=0
oo n—3 1

oo
Sp—ga" % = SkSn—g—ra" > = =[S(z) — s0] = 57
HZ:; 20 ZZ kOn—3—kT :>m[ (x) = s0] () =

n=3 k=0
1++1—4x

25%(z) — S(z) +1=0= S(z) = 5
x
‘Apa (BAéne Aoxnon 3.10) ou S, elvan ou aptbuol Catalan, Snhad?,
1 2n

n+1
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omov n > 0. Enopévuc,

1
Ty =Spo=T,= —1(2"*4),71 >3

n—2 =

‘Aoxnom 3.15.

1. IlIéoec axolovbiec n gnpiwy ané ta gnpia 0,1,2,3 éyovy uové aptbui

and 0;

. Na Poebel 0 aptfudc twv axolovbidy n ynelwy and ta 0,1 otic onolec

to delyua 010 eupaviletar oto n 0oté Ynplo.

. 'Eotw ap—1 0 apliudc tov (n-1)-fnplwv axolovbidy, tov éyouv povéd

aptBué and 0. Téte o aplfudc twv axoloubidy (n-1)-¢nelov, mou
éxouy Luyé apbud 0, eivar 4”1 — a, 1. Ye x40 pla and g a, 1
axohoubieg ye povéd aplhud 0, ta Yngla 1,2,3 urnopoiv va tpocteboiy,
ya va 3ddoouy axohoulieg ufxouc n ye wové aptbud 0. e xdbe ylo and
tic 4771 — a1 axolouBiec pe Luyéd aptBuéd 0 1o 0 proget va tpootebet
vl va tdpouue axoloufiec unxoug n ue povéd aptbud 0. 'Etot,

ap = 3an-1 + 4t — Ap—1;
6mov a; = 1, xou étot Oétovue ap = 0 xow €youvye,
— yn—1 —
ap —20p_1=4""",ap=0

H oyéon autd elvar un ouoyevic ypauuixy) Ue aviloTolyn opoyevy
. _ 7 ’ _ z h) _ n
ap — 2an—1 = 0 xou yapaxtnetotw ella © = 2, ondte a, = A2™.

Aoxwuélouye al!) = B4" xa €YOLUE,

1
B4"—2B4"*1:4"*1:>43—2B:1:>B:5

oTmoTE,
n=0

1 1 1
an:A2"+§4"/:\>A+§:o:>A=—§

Enopévoc,
1 1
an = 54’” — 52711 Vn € N.
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. 'Eotw a, o {ntoduevog aplfude axolovbidv. Metall 6wy twv axo-
Aoubdy n Suadedy dnetwy undpyouy 2773 axoloubieg, mou éyouv
ta 010 oav tela tehevtalo Pnpla. Autéc unopolv va Statpeboldv oe Sbo
ouddec: Autég, mou €youv to 010 va epgaviletar 610 n-o6td Ynglo
xt autée, otig onoleg to 010 dev epgaviletar oto n-00t6 Pnplo. Xty
TN oudda undpyouy a, axolouvbicg, evd ou axohoulieg g dedte-
one ouddac npénet va eggavilouv to 010 oto (n-2) Yngplo, agol autde
elvar o yovadixdg Adyog, yio Tov omolo de deyduaote TNV eUpavion
tou 010 ota tpla Tedevtaia Pngla. 'Etolr n teheutalo oudda éyetl a,_o
axolouvbice, onbe,

2" 3 =, +ap_9,n>5a3 =1,a4 =2
"Eyouye,

n+ap90=0=12241=0= 2=+
Apa,
al = Ai" + B(—i)" =

n
= A(cosg —H'sing)"’ + B(cos —77r + ¢sin %ﬁ)" =
:(A—i—B)cosn?W—i—i(A—B)sinn?7r =
:C'cosn%r—I—Dsinn?7r
Aoxwdlouue al?) = F2m

F2"+F2"—2:2"—3:>8F+2F:1:>F:i

10
"Apa,
nm 1 nA:3’4
a, = Ccos — + Dsin — + —2" =
2 10
{—D+§:1} {D:—%}
8 _ 2
C+z=2 C=z
Enouévuwcg,
2 1 2"
an:—cosﬂ——sinﬂ—l——, Vn € N.

5 2 ! 2 10
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‘Aoxnon 3.16. Na Auvbel 5 oyéon avadpourc a, = 10a2_,n > 1,a¢ = 1.
O¢tovue b, = loga, ye by = log 1 = 0 xar éyouye,
log a,, = log 10 + log ai,l = loga, =2loga,_1 +log10 =
by, = 2b,—1 +1

H tedeutala éxet Mon (BAéne ‘Aoxnon 3.1) b, = 2" — 1, Vn € N, xa dpa

2n+1_

an = 10" = a,, = 10 L vneN.



Kegdhiaro 4

Ocwplo Métpnong Pdlya

The old Rocker wore his hair too long,wore his trouser cuffs too
tight.

Unfashionable to the end-drank his ale too light.

Death’s head belt buckle-yesterday’s dreams-

The transport caf prophet of doom

Ringing no change in his double-sewn seams,in his post-war-babe
gloom.

Now he’s too old to Rock’n’Roll but he’s too young to die

He once owned a Harley Davidson and a Triumph Bonnewville.
Counted his friends in burned out spark plugs And prays that he
always will.

But he’s the last of the blue blood greaser boys All his mates are
doing time

Married with three kids up by the ring road Sold their souls
stratght down the line

And some of them own little sports cars and meet at the ten-
nis club do’s For drinks on a Sunday-work on Monday They ve
thrown away their blue suede shoes.

Now they’re too old to Rock’n’Roll but they’re too young to die
Yes, they’re too old to Rock’n’Roll but they’re too yoyng to die...

So the old Rocker gets out his bike to make a ton before he takes
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his leave
Upon the A1 by Scotch Corner just like it used to be.
And as he flies-tears in his eyes-his wind-whipped words echo the

final take

As he hits the trunk road doing around 120 with no room left to
brake

And he was too old to Rock’n’Roll
And he was too young to die...

Too Old To Rock’n’Roll:Too Young To Die
JETHRO TULL
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‘Aoxnom 4.1. 'Eotw py o aptfudc 1wy Siaueploewy evéc ouvéiou, mou me-
ptéxet k otoryela. Eivar mpopavdc pg = 1. Aeilte 1

n

Pn+1 = Z (7);01

1=0

T va Srapepioouye éva obvolo S ue |S| = n + 1 axolouBolue v ¢
uébodo. Eeywpllovue éva otoiyelo and ta n+1 otoyela Tou cuvbhou xal
t0 Bdlovue otny dxpn. Encita elte dnuiovpyolue ula dauépion nalpvovtoc
uoleuéva n otolyelo and to unGAOLTA N UE (Z) tpémouc xou Stapepllovtag
to undhoma n — n = 0 otouyela, eite dnuiovpyolue pla Swauépion nalpvo-
vtag paleuéva n-1 otowyelo and tan ue (") tpémoue xa Stopepilovtag to
unéloirno 1 otoiyelo, elte ..., elte, yevixde, nalpvouue wall n — k otouyeia
we (,",) Tpbémoug xou to uméhowma k otouyeto ta Stapepilovue ehetbepa ue
pi teémouc. Téhoc oto 6lvolo Ty paleuévev otoyelwy npochétouue To
otouyelo, mou Eeywploaue. Autd e&aogaAilel 6TL onoleadfnote dYo Siauepl-
OELG, TOU XEVAUE Ue ToV Tapandve tpéno Hu elvar Stapopetixéc uetalld toug.
'Etol 0 cuvohuxdeg aplude draueploswy Oa elva:

Pt = ()po + (" )pr+ (" )p2 + o+ (7)) =
= @po+ (o1t 4 ()pn =
n
=2_(ri
=0
‘Aoxmom 4.2. 'Eotw S éva olvolo, nou nepiéyet n otolyela.

1. Iléoec dtapopetixéc duelelc oyéoeic oto olvoro S undpyouy;
2. Iléoec an’ autéc elvar avaxAaotixéc;
3. Hdoec an’ autéc elval oUUUETPIXES,

4. Iléoec an’ autéc Sev elvar olte avaxAaoTixéc oUTe OUUUETPLXES;

5. Illéoec an’ autéc elvar oyéocic tooduvauiac;
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1. O Intoduevoc aptudc Twy Siuekdv oyéoewy toobtal ue Tov TAnhdpetbuo
TOU GUVOAOU TOV UM XEVAOY UTOGUVOA®Y TOU XALTEGLAVOY YLVOUEVOU
S x S. Elvaw |S x S| = n?. "Etot 0 n\nfdptBuoc tou cuvéhou tTov un
xEV&Y LTOGUYEAGY Tou S X S Ba elvar 27 — 1.

2. T va elvan plo and tig Swwedelc oyéoelg 610 S avaxlaotixy| Tpénel
onwodhnote va neptéyel to Ledyn (z,z),z € SVzr € S. Autd elvan
npopavie n to thRfoc. Ta undhoina Ledyn tou S X S unopet va avixouy

1 vou unv avixouy otn dwelr oyéon. 'Etol o {ntoduevog aptbude elvat
2712771 — gn(n—1)

3. T va etvan plo Siwekfic oyxéon 610 S GUUUETELX TEENEL €4V TepLEYEL
2 —n Cevydpa tov (7,y) € S%,2 # y, va TepléyeL xau
10 (y,7). 'Etou pla tétowa oyéon eite Ha nepéyel 1o (z,y) elte de Oa
To mepLéyet, eite enlone Ha mepéyer Ledyn (n to mAfbog) g wopphc
(z,x),z € S, elte ehetbBepa dev Oa T mepLéyet. Luvende o aptbBude twv
GUUUETELXOV o)éoewy elval,

éva and ta n

n2—n n(n+1)
2

2n. 2" 5" 1 =2

-1
4. Xenowornotdvtag v Apyh Eyxkelopod-Anoxkelopod maipvouue yia
t0 {nroduevo apliud,

n(n+1) n24n n2—n

on? 1 _gn(n-1) o™ g onen  on? gnPon_gnin ortin gy

n2—n

2
:2,’12_2”27”_2772-‘—71—’_2 S

5. Aol %xdbe oyéomn tooduvautoag dauepilet 1o S oe xhdoelg tooduvapuiag
xaL ovTLoTROQWS, 0 aptiuds twv oyéoewy tooduvaulog Ho oovtal ue
Tov aptiud twv StapopeTixdy Stauepioewy Tou S o xhdoelg LGoduva-
utag. Autdg elvow and tnv doxnon 4.1,

n—1

Dn = Z (";1);01‘

=0

‘Aoxnon 4.3. O €& 6¢eic evic xUfou Ga ypwuatiotoly ue 6 Stapopetixd
xeouata, xdle oy ue éva dragopetind yodua. Me néooug tpénouc unopel
va yiver autd;
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Yynhua 4.1: O x9Bog tng doxnong 4.3 xaL ov dEoveg cuuuetelag Tou.

O UIntovuevoc apliude toovtat Ye X, 6mou X elval o aptbuds Twy xAdoewy
tooduvaplag, ot onoleg Statpeitar 10 6UVOAO TV SUVATOV YEWUATIOUOY,
and 1t oyéon eoduvauiag T enayouévn and tnyv oudda yetabéoewyv G tou
xVBou. Ané to Oedpnua tou Burnside eivar,

1
T = e > d(w)
| | neG
To |G| elvan 24 86T ot duvatés ouppetplec Tou xUBou elvar o e€ig 24:
e 1 tavtoTXh ve P(n) = 6!

o Tpewg uetabéoelg, mou aviiotolyolv oe meplotpogéc 1807 ylpw and
GEovee, Tou ouvdéouv xévipa anévavit 6ewv,ue ¢(x) =0

o &1 uetabéoclg, mov aviieTolyolyv ot neplotpopéc 90° yipw and d€oveg,
Tou oLVdEoLY Ta xévtpa anévavtt Penv,ue Y(r) =0
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o &L uetaféoeig, mou avtiotolyoly oe meptotpopéc 1807 ypw and dZo-
VEC, TOU OUVIEOUY Ta uéoa anévavtt axudy, ye ¢(r) = 0, xou télog

o oxt$) petabéoeig, mou aviietolyoly ot meptotpopéc 1207 ylpw and
&Zovec, Tou cuVdEoLY anévavtt xopugéc,ue P(n) =0

1 1 6!
_ - = _¢pl = = =
T Iel ;EG(p(n) 246. 1 30

‘Aoxnon 4.4. Na Peetel o aptbudc twy dragopetindy xohié ue névre yd-
vipeg,mov umopel va eivar xitpoivec, unAé 7 dompec. Avo xoAié Gewpolvta
(Bt edv n meptotpopy tou evic Siver to dAro. (Ta arAdrpra Gewpolue ot
Ta x0AL€ Sev emtpénetar va avarnodoyuptotoly.)

"Eotw S 10 6vvolo, tou anoteheitar and to 3° = 243 dLapopeTind XOALE,
6tav Sev Aaufdvovtal utédiy oL tooduvaules Aoy teptotpopdy. 'Eotw enl-
onc G = {1, mo, 3, 14, W5} N opdda petabéocwy, drou my eivor 1 TouTOTIXR
uetdbeon, mp 1 petdbeon, mou amewxovilel éva xohé 6’ éva dAho, mou elval
i8to pe to mponyoluevo meploTpauuévo xatd ula ydvtpa Se€ldoTpoga, xal
T3, T4, 5 oL hetabéoeig, mou amewoviCouy éva xohié 6’ éva buoto U’ autd,
ahAd meptotpauuévo Se€ldotpogpa xatd 800, TEELS XAl TEGOEPLS YAVTPES AvTi-
oToLyd.

O apbudc Twv otolyelwy Tou S, Tou Tapauévouy aueTdBANTa,

e amd TNV my elvon 243

o and NV w2 elvan 3 SLOTL 1 tepLoTEOPY TOU XOALE Xxatd ula BEon O ddoel
70 1310 XOALE UOVO GTAV XaL OL TEVIE YAVTPES £X0UV TO (BLo Ypdua

e and Ti¢ 73, Ty, Ty elvan ouolng 3

'Etol oOugova pe to Oedenua tou Burnside O éyovue yia 1o {nroduevo
opliud TV SLUPOPETIXGY XOMLE,

1
S(243+3+3+3+3) =51
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‘Aoxmom 4.5. Yrnobétovue ot Ha tundoovue dAovg touc aptbuodc ue 5 ¢n-
pla oe xouuatdxia yaptioU, ue évayv aptbué oe xdbe xouuatdxt. Ilpogpa-
vés¢ undpyouv 10° tétoia xouudtia. (Ta apifuoic uixpdtepovc tou 10.000,
ouunAnedvouue tov aptbud ue undevixd otny apyy.) Hapatadta, agol ta
Inpla 0,1,6,8 xar 9 yivovtar 0,1,9,8 xau 6 avtiototya, étay Stafactoly avd-
roda, undpyovy (eUyn aptBudy, mou Ha uotpactoly to (Sto xouudtt yaptioU,
t0 omolo Oa Siafdaletar 1j (ota 1 avdnoda. Il.y. urnopodue va gtridéouue éva
xouudtt yaptioU yia tous SUo aptfuolc 89.166 xar 99.168. Ildoa dagope-
Tixd xouuatdxia yaptiol yeewalduaote o’ auti Ty tepintwon yia touc 10°
autolc aptfuoic;

'Eote S 1o obvolo, mou anotedeiton ané toug 10° apfuoic, xar G
ouddo petabéoewy tou S, mou anotekeltal and tic yetabéoelg iy, ma, 6TOL My
elvow 1 TavtoTien petdleon xal mp N yetdbeon, nou anewcovilet évav aptbud
070 S elte 6TOV EqUTS TOL, EGV de divel dAhov apliud dtav avanodoyuploTel,
elte otov aptBud, mou mpoxintel an’ autéy dtav dafactel avdnoda. O aplh-
wé¢ TV ototyelwy Tou S, Tou Tapauévouy auetdBAnTa and Ty 1 elvor 10°,
eved o opliude Ty otowyelwy tou S, mou napouévouy auUeTdBANTE and TV
o elvaw 10° — 5% + 3 - 52, yiatl undpyouy 10° — 5 apifuol, mou mepLéyouv
éva TouNdyLoTOV GTOLYKElD EX TwY 2,3,4,5 %ot 7, Tou dev Swafdletar avdmnoda,
xat 3 - 52 apBuot, mou tapapévouy ol elte dafactolv lowa eite avdmoda.
‘Apat 0 0pliude TV dLAPORETIUDY XOuUATIGOY and yopti, mou yeeldletal va
pTidCouye elva,

1 1 3
5(105 +10° - 5° +3-5%) =10° — 555 + 552 = 98475

‘Aoxmon 4.6. Na feclel o apibudc tov Sitagopetixdy oeipdy, Tou gTidyvo-
vtat and 8 ydvtpec, mou umopel va elvar umAé i xitpivec.

'Eotw D = {1,2,3} 1o olvoho twv Ttptdv Béoewv oe xdfe oepd xou
R = {b,y} 1o olvolo twv dlo eddv yia tic ydvipes. 'Eotw enlonc w(b) = b
xaw w(y) =y, Ta Bden twv otoiyelwy tou R. Eivar G = {(gg), (ég?)},énou
n mpdtn uetdbeon elval n tautoTxy, eVE 1 SedTER AVTLOTOLYEL GTNY AVTLUE-
td0eon Twv S0 dxpwy TNc oelpdc.

O Selxtne xxAwv e G elvat,

1
Pg(z1,129) = 5(1‘:1" + x129)
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xaL 0 aptBude EVPEGNC OYNUATIOUGY,

1
Lo+ y)* + (b+y)(b* + y?)] = b + 267y + 2by* + ¢/°

Ané tov apliud edpeone oynuatioudy, PAénovue T undpyel pla oelpd, Tou
mepLéyel 3 umAé ydvtpeg, 2 oelpéc, mou TeptEyouy 2 umAé ydvteeg xou 1 xitpLvn
1. Oétovtac w(b) = w(y) = 1 Beloxovue 6Tt 0 aptbudc TV SLapopeTtndy
oynUaTLou®Y elvon 6.

‘Aoxnom 4.7.

1. Ou é&1 éieic evic xUfou Ga ypwuatiotoly ue 1 1 neptocdtepa and 6
Siagopetixd ypduata. Me néoouc tpdnouc unopel va yiver auto;

. BEva an’ autd ta 6 ypduata eivar xéxxivo. Bpeite tov aptbud twv
TEOTWY va ypwuatioovue tov xUBo €tol dote axpfdc Teelc ané TiC
Gerc tou va Pagoly xéxxiveg.

. 'Eotw G n oudda yetabéoewy, mou aviotolyel oe dheg Tic Suvatég
neptotpopéc tou x0Bou. Ymdpyouv 24 uetabéoeic oty oudda, mou
yowellovtar otig e€nic 5 xatnyoplec,

N tautoTed) Yetdfeon ue xuxhue avarapdotaon x$

3 uetabéoelg, mou avtietoryoly oe meplotpoéc 1807 yipw and
GZovec, mOU GUVIEOLV TA EVTPA ATEVAVTL TAEUPMY (GJewv),ue

AVOTAUPUOTEOELS T T3

6 uetabéoeig, mou aviiotolyoly ot teptotpopéc 90° yYipw and dZo-
VEG, TOU GUVSEOUV To XEVTPA ATEVAVTL GPEWV,UE OVATOPAOTAOELS
L

6 uetabéoelg, mou avtietoryoly oe meplotpogéc 1807 yipw and
GZoveg, TOU GUVIEOLY TA UECH AMEVAVTL OXUDV,UE AVATAPAGTH-
OELC w%’ o TEANOC

8 uetabéoelg, mou aviiotolyoly oe neplotpoéc 120° yipw and
GEoVEG, TOU GUVBEOLY ATMEVOVTL XORUPES, UE AVATHPACTACELS w%
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"Etou o deixtng xdxhowv Pg e G elva,

1

Py=—
@ =94

2f + 32223 + 62324 + 623 + 823)
omdTe 0 apLbude edpeons TV xAAGEWY Looduvaulag elvar,

1
ﬁ[(.cherJerrrJrs+t)6+3(:c+y+z+r+s+t)2(.752+y2+z2+r2+s2+z£2)2+

+6(2% +y? + 2% +rP 4 7+ 17) 0+
+6(z +y+z+r+s+i)i@at+yt+ 2t ot 45t 1+
+8(2% + 47 + 28 + 3+ ° +17)7

xot Oétoviac z =y =2 =r =s =t =1 naipvouyse,

1
ﬂ(66+3-62-62+6-63+6-62-6+8-62):2226

TEOTOL Y pWUATLOMOV.

. Ac unobBéoouye bTL éva and ta ypduata elvat To xéxxwvo (éotw TO
x) xat 6Tt Béhovue toug tpdToue Ypwuatiopol Tou xiBou, €Tol GoTE
axpBie teelg and Tic 6etc Tou va elvan xoxxivee. Téte avaldovtog
T0v opiué elpeomne xat Bétovtac y + 2+ 71+ s+t = Ayt + 22 + 12 +
S+t =P+ B33+ 3+ 13 = oyt + 2t st 1 = v éyoupe,

i[(:E+)\)6+3($+A)2($2+u)2+6($2+u)3+6($+k)2($4+v)+8($3+p)2]

6
1
- ﬂ[z (2)mk/\6_k + 3(z% + 22z + 22 (z* + 2#-7?2 n H2)+
k=0

+6(2% + 32ty + 32%u% + )+
+6(22 + 22z + 22)(zt + v) + 8(2® + 2230 + 2]

ombTE YL Tl T3 éyOUpE,

1
ﬂ[(g) Bad 3 daur® + 8- 200%) =
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1
= ﬂ[20(@/—1—2—1—7“—1—3—}—15)3.7:3—|—12(y—|—z+r—|—s+t)(y2—1—22—1—7“24—32—1—752).1:34—
+16(y> + 23 + 13 + % + 13)27)

onéte Oétoviag x =y =z =1 = s =t = 1 nalpvouye,

1

24(20~53+12-5~5+16-5):120

TeéTOL YpwuaTiopol Tou xVPou, £ToL BoTE axpBie Tpelg and Tig deLg
TOUL va elval xdXxLVEC.

‘Aoxnon 4.8. O €& 6¢eic evic xUfov Ga ypwuatiotoly ue 4 Stapopetixd
xeouata A,B,C xat D. Me néoouc tpénouc unopel va yowuatiotel o xvfoc,
étol dote Vo and tic derc Tou va ypwuatiotoly A, 8vo B, ula C xau ula

D.

Edv ta ypduata elvon téooepa, 161 0 aptbude evpeong xAdoewy Loodu-
voplag yivetow and v doxnon 4.7,

1
ﬂ[(m+y+z+r)6+3(m+y+z+r)2(m2+y2+z2+r2)2+

—|—6(m+y+z—|—7“)2(m4+y4+z4+r4)+6(m2+y2+22+r2)3+8(m3+y3—|—z3—|—r3)2],

ondte toug embuuntolc yewuatiouols Toug talpvouue and To,

1

gil@tyt+ 2+ 43ty +2+71)° (@ +y? + 27+ %))

To ywépevo (z +y + 2z + )8 Siver 0 ouvteheoth| Tou 2%y%2r (oo ye (g) .
(;l) 21 =180 xar 10 3(z +y + 2 +7)%(2? + 3% + 22 +12)? SiveL ouviedeoth
tou 22y?2r 3-2-2 =12, ondte oL {nToluevol tpénoL elva,

180—1—12_8
24

‘Aoxmon 4.9. Evac xUAwdpoc, mou €yel Siawpelel oe 6 tujuata fa yowua-
Tiotel ue 1 1 neptoodtepa and Stapopetixd ypduata. Me néoouve tpdroug
EMTUY YAVETAL AUTO;
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Yyfuo 4.2: O x0Awvdpog g doxnong 4.8 Satpeuévoc oe €EL TURUATA XOL O
GZovag ouuueTplag Tou.

'Eotw G 1 oudda yetabéocwv, nou aviiotolyel oe dheg tig duvatéc ouu-
uetpleg Tou xuAivdpou. 'Eyxouue d0o petabéoec oty G:

e TNV TOUTOTLM, Yo TYV omola N xuxhue avarapdotaoy elvor

e TV neploTeogl| Ylpw and optlbévtio dlova, mou yweilel To tpito and
10 TéTapto Wépog, xatd 1807, ue avanapdotacn i

Yuvende o deixtne xxhowv P tne G elvat,

1

XL OV UE Y1,Y2,- - -, Yn OVUBONGOLUE Ta SlopopeTixd ypwduata, o aptbude
elpeonc TV XAdoewy Leoduvaulag yivetad,

i+ + 4+ @3+ +12)7

N —
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(2) (1)

Eyfuo 4.3: H 2 x 4 oxoxiépa g doxnong 4.10 xou ov d€oveg oupuetplog
™e.

'BEtot ylw y1 =y2 = ... = yp = 1 €youvue 6Tt 0 {ntoduevoc apliude tpbnwy
yewuatiopoy eivat,
1 3(n® 41

‘Aoxnom 4.10. Bpeite tov apifud twv oxaxiéowy ue Siaotdoeic 2 X 4, mou
anoTeAolvTal ané domEA XAl XOXXLYA TETPAYWVA, UE TOV TEQLOPLOUG OTL TA
xoxxiva tetpdywva fa elvar 8 xar ta dompa 5. (Oewpolue 6t o1 oxaxiépec
avanodoyvpilovtat.)

'Eotw G 1 oudda yetabéoewy, nou aviietolyel o GAeg Tig SuVaTéS TEQL-
otpogéc tne oxaxiépac. ‘Eyovue |G| =4, ywtl oty G avixouy,

e 1 TauTtoTLh PeTdfsom ue xuxhueh avanapdotaon ot

e n yetdbeon, mou aviioTol el oe TECLOTEOPN NS oxaxtépac YUpw and
GZova, mou eival xdfetog ot oxaxtépa xat diépyetal and 10 XEVIPO
e, ot 180°, pe xuxhied avartapdotaon 5
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e 1 uetdbeon, mou avtiotoyel o neptotpopr xatd 1807 ylpw and Tov
opLlévTio d€ova, mou xGPeL Tig dV0 YRUUUES TNG OXAXLERUS, UE OVOLTO-
cdotaon 5 xat

e nuetdbeon, nou aviiotolyel oe teptaTeopt Yipw and tov xdfeto d€ova,
mou x6Bet oty péon Tic 4 othheg Tng oxoépoag, xatd 1807, ue avara-
cdotaon x5

"Etou o delxtng xixhwy e G elvat,

1
Z(”’Ef + 313)

xat yior Tov aptbud elpeons xhdoewy Looduvauiag €Youue,

i k8k+3z 2k82k]

k=0

.-blr—‘

[(z +y)® + 3(2* + 3°)

| =

Héloupe To ouvieleoTh| Tou T3YS, onbte éxouye,

1
Z[(g) +3- O]$3y5 = 14a3y®

‘Aoxnom 4.11. Eotw évac xuxiixic Sloxoc A xar téoocpic déovee, évac

, ; , . . , o o
optlovtiog, évac xataxdpugoc xat SUo Staydviol, ue xAjoeic 45° xar —45
avtiotolya, mov Stépyovial and to xEvipo Tou xat Tov Stalpolv oc 8 1ooeu-
Badixolc xuxAixolc Touels.

1. Me néoouc Siagopetixols tpémouc unopoly ot 8 avtol toeufadixol to-
ueic va ypwuatiotoly ue 8 ypduata, av ot 8vo medrot déovec (optls-
vTio¢ xau xdfetoc) elvar Stagopetixol and touc dUo dtaydviouc;

2. Me néoouc Sitapopetixols Tp6TOUC UTOPOUY VA YpWUATIOTOUY UE 3 Y-
pata, edv xat ot 4 déovec elvar éuotor uetal toug;
1. 'Eotww G n oudda yetabéocwy, mou aviiotolyel oe dheg i Suvatég

oupueTpleg Tou xUXAoU Sloxou. 'Eyouye,

e 4 neplotpogéc, xabeud yipw and évav and toug téooeplg dEoveg
xatd 1807, ue xuxhinée avamapaoTdosic 5
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(1)

Eyua 4.4: O xuxhixde Sloxog A tne doxnong 4.11 ue toug téooeplc dEovec
Tou.

o TNV TauToT UeTdbeon ue xuxixh avartapdotacy T

o 3 meplotpopéc Yipw and dZova x80eTo 610 xEVIPO TOU XUXALXOY
dloxou xatd 907,180°,270° avtiotouya , ue xuxAxéc avamopa-

oTdOoELg mi, .1:‘21, '77121 aviiotolya

"Etot 0 delxtng xixhwv Pg e G elva,

1 1
Pg = g(rzf + 45 + 223 + 13) = g(’l‘éf + By + 2x7)

ondte yio 3 ypduata o aptbude edpeonc xhdoewy Looduvaulag elva,

m:y:z:l

1
slE+y+2° +50 +y7 + 29" + 2 +y' + 207 =

1
:§(38—|—5-34—|—2-32):873

2. Edv o téooepic d€oveg Angbholv duotol uetalld toug, exTdg TwV Topa-
Tdve 8 uetabécewy Oa Eyouvue xou dhhec 4,
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e Tic meploTpopéc xatd 45%,135%,225% xau 315° ylpw and tov %d-
feto o0to xévipo Tou xixhou dEova, e XUXALXES OVATHEUOTAOELS
g

ondte o delxtng xixhwv Pg yiveta,

1
Ps = E(Téf + 5.1:31 + 2mi + 4xg)

ondte o aplBude elpeonc xhdoewy tooduvaptoc yivetat,

1 r=y=z=1
@y +2) 45y +27) 24y 2 4 1y 5] =

1
:E(Sg+5~34+2-32+4~3):583

‘Aoxnom 4.12. Bpeite ToU¢ SlapopeTixolc TEOTOUS YPWUATIONOU TWY 0XT
x0puPdy evic xUfou ue dlo ypduata T xat y.

Oewpolue To ovvoro D twv 8 xopupdy tou x¥Bou, to odvoro R = {z,y}
TV 2 ypwudtwy ye w(z) = = xaw w(y) = y. Av G eivon ) oudda petabéoewy,
Tou avTietolyoly oe 6heg Tic Suvatéc meptotpopéc Tou xVBou, Oo €youue
|G| = 24 petabéoeig, mou eivar ot &g,

N TavTtotidh petdfeon, pe xuxhi avarapdotaon Tt

3 uetabéocig, mou avtiotolyovy oe teplotpogéc 1807 yipw and d€oveg,
oL GUVOEOLY Ta XEVTpa amévavTl GPEmY, UE XUXALXT AVATHpdoTAOT)
3

6 uetabéoelg, mou aviieTtolyoly ot neptotpopéc 90° yipw and d€oveg,
oL GUVOEOLY Ta XEVTpa amévavTl GPEmY, UE XUXALXT AVATHpdoTAOT)

6 uetabéoelg, mou avtloToLy0VUY 68 MERLOTROPES Yhpw and dEoveg, O
EVGVOUY Ta UEGO amEVAVTL XUV, UE XUXAXH avanapdoTaoT T4

8 uetabéoeic, mou aviiotolyolv ot teptotpogéc 1207 yiow and d€oveg,

Tou GUYSE0UY ATEVAVTL X0pUQES, UE XUXALXH avarapdoTtacy T2x3
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Yuvende o deixtne xxhwv Pg tng ouddag G elva,

1
(2% + 925 + 623 + 82%3)

Po=—
¢~ 9

xal 0 aptbude EVPEONS OYNUATLOUMY,

1

(@ T 9"+ 90" +9") +6(x" +y") + 8(z + )" (27 +¢7)’]
Oétouye © =y = 1 xar unohoyilouye ToV aplBud TV SLAPORETIXOY GYNUA-
TLOUAY

1
24

mou elvar o {ntoduevog apliude.

(28 +9-21+6-2248-22.2%) =23

‘Aoxmon 4.13. Ocwpijote Ty xAdon TOV 0pyavVIXGY UoplwY THC UOPPIHS

onov C elvar dtouo dvlpaxa xat xdbe X ovufolriler onowdinote and ta ou-
otatixd CHs (uebiro),CoHs (atfdiio), H (vdpoydvo) 1 Cl (yAdpero). Kdbe
TéTolo Udpto umopel va uovtedonotnfel oav éva xavovixd teTpdedpo uE TO
dtouo tou dvBpaxa va xatadaufdver tnv xevipixi Géon xar ta ouoTatixd
X otic xopupéc. Na Beelel o aptudc twv dtagopeTixdy uoplwy authc tn¢
Hoppne.

O Unroduevog aptbude ovuninter ye tov aplbud twv xAdoewmy Looduva-
ulog Twv ouvaptioewy ue tedio oplopod 1o cdvoro D twv tecodpwy xopu-
P&V ToL TETPAEdPOL xaL Tedlo TLUGY To 6Uvolo R 1wy te66dpwy cuotatindy
CHjz,CyHs, H xau Cl, xou ouddo petabéoewv G 10 6lvolo 6 Awv twv duva-
6V uetabéoewy, mou aviieTolyoly oTIC TEQLOTROPES Tou TETpaédpou. Autég
elvau,

e 1 tautoTudh Yetdlson ue xuxhel avanapdotach ]
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o 8 petabéoelg, mou aviiotolyovy oe neptatpoéc 1207 ypw and dfovec,
Tou GUVBEOLY Ula x0pUEPN UE TO XEVTEO TNG ATEVAVTL HPEMS, UE XUXALXY
AVATAEACTAOY T1T3

e 3 uetabéoelg, mou avtiotolyolvoe teptotpogéc 1807 yipw and d€oveg,
ToU GUYSEOUY GO améVaVTL XUV, UE XUXALXH avanapdoTaon T3

'Etou o Selxtng xixhwv Pg elvar,

PG $411 + 8$1$3 + 3:5%)

:E(

%ol 0 apLudS EVPEGNS OYNUATLOUMY,

1
E[(m+y+z+w)4+8(x+y+z+w)(x3+y3+z3+w3)+3(m2+y2+z2+w2)2]

ondte Yoz =y = 2z = w = 1 éyovue yia To {nToduevo apliud,
1
E(44+8-4-4+3-42) =36

‘Aoxnor 4.14. Bpeite tov aptbud TtV SlagopeTixdy Te0TwY VA YewUaTi-
oovue b and Tic 8 xopupéc evic xUfou ualpes xar Tic utblotmes 8 dompec.

'Eotw G 1 oudda yetabéocwv, nou aviiotolyel oe dheg tig duvatéc ouu-
uetpleg Tou xbBou. Yndpyouv 24 tétoteg petabéoelc,

e 1) TAUTOTLXH e XUXALxT avarapdoTtaoy Tt

o 3 neplotogéc 1807 ylpw and d€oveg, mou EVHOVOUY Ta YEoa ATEVAVTL
6lhewy, ue avanapdotacn o4

6 teptotpopéc 90° yipw and Toug dloug dEOVES, UE AVATapAoTAOELS 35421

6 neptotpogéc 1807 ylpw and d€oveg, mou GuUVSEOLY Ta UEGA ATEVAVTL
AUUGY, UE AVATOPAGTACELS 5 XoL TENOC

8 nepltotpogéc 1207 ylpw and 4E0VES, TOU EVEOVOUY ATEVAVTL XOPUPEC,

4 2,.2
UE AVOUTIAPQAOTACELS T3
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"Etou 0 deixtne wixhwv Pg e G elva,

Pg $§ + 9:15‘21 + 6@21 + 8:15%35%)

= ﬁ(
xat o aptBude edpeonc xhdoewy tooduvaulag v d0o ypduata X,y elvat,

Sl 9P 96 +y2) +6(t + 4" + 8z +9)°(° + )] =

4

1S - _
_ ﬂ[z (3)akyst ""92 (&) 2kyB 2 4
k=0 k=0

+6(2® + 20yt + y8) + 8(2? + 22y + v?) (2 + 223y + b))
"Etot 0 cuvteheotiic Tou 2°y3 elva,

NORIPR e

16) = 3.
24 24 +16) =3

‘Apa 0 {ntoluevog apliude tpdnwy eivar 3.

‘Aoxnon 4.15. Acire 610 0 n® + 1Tn* + 6n? Siawpeltar ue 1o 24 yia xdbe
fetixd apthué n.

I'vwpilouue 611 0 apliude edpeong xhdoewy Looduvauiag yia T0 Ypwua-

TLoud TV X0pLPKY eVEC xOBOU UE TA N YPOUATL a1, as, . .., dy ELVAL,
1
ﬂ[(“l-ﬁ-ag—l—...+an)8+9(a%+a%+_”+a%)4+

+6(af + ... +a2)?+8(ar +az+ ... +an)(ad +ad+... +ad)?
'Etol 6étovtag a; = ag = ... = a, = 1 nalpvouye tov apliud twv Suvatdy
XPOUATIOUODY TV X0puPKY Tou xVBou ue 1 A neplocdTepa and n SLaPopeTIXd

Yewuata, Tou elvad,

n® + 9n? 4+ 6n2 + 8n?n? n® + 17n* + 6n2

24 24

Onwe e&nyninxe, o aplbudc autde avamaploTd TEOTOUS YEOUATLOUOY XL
OUVETHCS elval axépatog.
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Yynuo 4.5: H xavovu] tupaulda e tov dEova cuuuetplag .

‘Aoxnon 4.16. 'Eotw D to olvolo twy 4 6pewy ulac xavovixic nupauidac
xar G n oudda uetabéoewv tou D, mou mapdyetalr ané Tnyv TEQLOTPOPI TS
nupauidac.

1. Bpeite to deixtn xUxiwv Pg e G.

2. Eva 1j neptoodtepa and 4 ypduata, ypvoapl, x6xxivo, dompo xat UTAE

xenowuonowoUvtar yia va Bdgovue tic 6geic tyc mupauidac. Beelte tov
aptus TV SLaPopETIXDY YoWUATIOUGY.

1. 'Eotw G n oudda yetabéoewv e mupauidac D. Eival |G| = 3 86w
ot G umdpyouy,

e 1 TauTOTLXH YeTdfeon We xuxhud] avanapdotaoy Tf

e 1 uetdbeon, mou aviiotolyel oe neptoTeopr xatd 120° yipw and
TOV xotaxdeupo dova, mou diépyetal and To xEvipo Tng PAoene
NG, UE OVATAPAOTAOY T3 XAl TEAOC
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o 1 uetdbeon, mou avtiotoyel 6e teptoTpoPR xatd —120 yipw and
Tov (3o d€ova, ue avanapdotaon 173

‘Apa 0 delxtng xhxhwv Pg e G elvar,

1
Pg = 5(7% + 2x173)
2. Edv 0éhovue va Badouue tig 4 detc e nupapidag ue 4 ypduata, EoTw
x,y,z,t, noalpvouye yia tov apliud edpeone xhdoewv Looduvaulag,
r=y=z2=t=1

1
g[($+y+z+t)4+2(x+y+z+t)(m3+y3+z3+t3)] _—

1
:§M4+24-®:96
mou elvat o {ntoduevog apLbude.

‘Aoxnon 4.17. Bpeite tov apifué twv tpdénwy ue touc omolous 6 opalpec,
3 xoxxwveg, 2 dompec xar 1 umAé, unopoly va tonofernfoly oe tpla Siapo-
CETLXd xoUTId.

"Eotw D 1o odvoro twv 6 ogapdy , D = {a,b,c,d,e, f}, 6tou ou a,b,c
elvar xdxveg, ol d,e elvon domnpeg xau 1 f elvar unhé. 'Eotw enlong R 10
oUvoho twv xouttdv ue R = {c1,co,c3}, xou w(cy) = c1,w(ca) = co xou
w(es) = cs.

O Belxtng xhxhwv g ouddac petabéoewyv G ent tou D Peloxetar ue
™ wébodo Twv Yevwntpldy cuvaptioewy. 'Eyouue oty oudda 12 cuvokixd
uetabéocelg, apol éyouue 3! uetabéoec Twv otoyelwy ab,c, 2! yetabéoeig
v otoyelwv d,e xat téhog 1 yetdbeon tou otolyeiou e, dnAadh cuvolxd
31211 =12 petabéoec. 'Etor,

1

P = E[(:L‘? + 3w129 + 223) (2] + 22)71] =
1
— E( ? + 4%*352 + Qx?x:g -+ 3$%$% + 2:E1$2=’E3)

ondte o aplbude edpeong oynuaTIoU®Y Yivetal,

1
EKq+q+@f+4q+q+@f@%ﬁ§m@+%q+@+%P@%«}m§+
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+3(c1 + o+ e3)*(cf + 3+ 3)? +2(c1 +ea+e3)(cF +c3+c3) (e + 3+
Oétovtag ¢ = ca = c3 = 1 nalpvouyse,

1

12(36+4-35+2-34+3-34+2-33):180

‘Aoxmor 4.18. Iléool eivar o1 tpémol ypwuatiouol ue Ualpo xat dompo
xeoua utag 2 X 2 oxaxiéeas, otay Aaufdvovrar unédiy ot TEPLOTPOPES TN
oXaxXIEpas xat uac evBlapépouy oL oy nuatiouol uévov w¢ mpoc Ty avtibeod
toug. (Anlady av oe éva oynuatioud ta ypduata evariayolv, o cynuatt-
oude, nou mpoxuntel, Gewpeltar (Bioc ue tov apyixd.)

'Eotw D = {a,b,c,d} 10 60volo Twv 4 TETpayGveny TG oXaxtépos xat
R = {z,y} 10 60volo 1wV 2 ypoudtwy, uadpo xat donpo. 'Eotw

G = {(spea): (redn) (o) Ciape)}

6mou oL yetabéoelg aviiotolyoly otic teplotpogéc tng oxaxtépac. Otav pag
evdlapépouv oL oynuatiopol uévov wg mpog v avtifeot| toug, éyouue xat

v oudda petabécewy,
H=1{() G2)}

ent Tou ouvélou R twv ypwudtwv, étou 1 dedtepn uetdfeon onuaiver v
eVOANXYT) TV 2 YpwUETOY X xat Y. And tnv enéxtacn Tou Oswpnuotoc Tou
Pélya, o mdpouye yia tov {ntoduevo aplfud tpdnmy,

1, 0% 9* 0

§(gar + g 2, I 2t
1 2

21=z29=23=24=0 —

1

8
_|_22€2(Z2+Z4) +92. 282(21+22+Z3+Z4) +92. 262(22+Z4)]

[ 4,2(z1+22+23+24) + 2262(21+22+23+24)+

21=...=24=0 —

1
:§(24+22+22+2-2+2-2):4
‘Aoxnmon 4.19. Evac opiouévos aptbuds uuvnudtwy fa avanapactalboly and
axodovbiec uixovc n ané 4 ¢npla xar Ga uetadoboly uéow evéc xavaiiol
emxowvwviag. T'ia xdfe éva and ta gnpla 0,1,2 xar 3, mov fa Aaufdveta,
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Eva avtiototyo pwtdxt Qo avdfel, étol dote va umopel va arolnxeletar 1)
arnocteAAduevy axorovbia. Avotuydc ota putdxia yia ta ¢npla 2 xar 3 dev
elyav Sobel oviuata otay gridytnxe o Séxtnc xi étol dev umdpyel TEOTOC
va xabopiotel moo ané ta dvo Ynpia arootéddetar. 'Etot dev umopolue
va ypnowdonotfjoovue dAec tic 4" n-axolovfiec yia va avanapaotioovue
4" Siagopetixd puviuata. Znteitar o aptudc twy StapopeTixdy LUYNUATWY
MUIX0UC N, TOU UTOPOUY VA ATOGTAAOUY.

'Botww D = {aj,az,...,a,} 10 6Vvoro twv n Oécewv oy axoloubio
wixoug n ané ta 4 ¢nela {0,1,2,3}. 'Eotw R = {0,1,2,3} 10 clvoro tv

4 autdy Pneloyv. Tére,
— a1a2...0n

G = {(alag...a,n)}

elvae 1 oudda petabéoewvy G tou D xou
_ (0123 (0123
H = {(0123)> (0132)}

elvor 1 oudda yetabéoewy tou R. O apbudc twv Stapopetindy yuvnudtony,
TOU UTOpOUY VO ATOGTAAOVUY LooVTaL UE TOV apltiud TV SLQOpETXdY oY N-

patoudy andé to D 610 R xou odugwva ye v enéxtaon tou Oewmpfuatog
tou Pélya toolta ye,

1 1 a 0
@ T e Gy gy P (e T P =
1, o
- 5(8z?)(e4zl +e¥), 0 =
1 n _4z1 n_2z1 1 n n
:5(4 et + 2% )Z1:0:§(4 +2")

‘Aoxnom 4.20. Me néoouc tpdmous unopody 5 BifAia, 2 ané ta omola elvat
[Ota, va potpaotoly oe 4 natdid edv uetaél touc undpyet éva (euydot GUOLwY

Stduwy.

'BEotww D = {a,b,c,d, e} 10 olvolo twv 5 BPNwv, onou ta ab eivor
B Aol 2 tpdmol xataueptopol Tov BBAeY elvat toodlvauot edv o évag
TEoXUTTEL and TOV dAAov ue evahdayy TV a,b €youue,

G = { (shede) (hacac)
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™y opdda petabécewy tou D. 'Eotw R = {u,v,z,y} T0 6dvoro 10V 1€6064-
ewv TadLdY e to 1,v Sdduouc. Agol 2 tpémol xataueptopol twy BiBAinwy
elvor toodvapol edv ot didupol u,v ahhdlouv petalld toug ta BiBAia, mou

nalpvouy, €youue
H = {(amy): Guoy)
v oudda petabéoewy tou R.
O Intoduevog aptBuds twv TpéTwY xatauepiopol tov 5 BNy ota 4
moudLd elvar odugpova ye t yevixeuon tou Oewpfuatog tou Pdlya,
1 1 ag 0
P,

N e N
G| H]| G(azl’azy )Pr (e ' )

L1000
2 2 az? azi)’ 029

= 1[4564(z1+z2) + gA et (z1+22) + 2562(z1+z2)6232+

)[64(21+z2) 4 e2(z1+z2)€222]mzz2:0 =

_|_4 . 2362(21-1-22)6222]

21=29=0 —
1 1
= Z(45 +4% 425 44.2%) = 11344 = 336

‘Aoxmon 4.21. Ot mAevpéc evic tetpaydvou ypwuatilovrtar ue tpla ypd-
pata. Ado ypwuatiouol xadolvtar toodvvauor edv o évac mpoxUnter and
Tov dAdo ue neptotpopl Tou tetpaydvou xar / 1 ue uetdbeon twv yYpwudtwy.
Bpelte tov aptfud twy xAdoewy tooduvauias Twv yYpoUaTIXGY Y NUATIOUGY.

'Eotw D = {a,be,d} to olvolo twv mhevpdv tou tetpaydvou xat G 7
ouddo petabéoewy eni touv D ye,

G = {(apea) Cae): Geda) Ctas) ) Cicra)+ () ()
'Eotw entong R = {z,y, 2z} 10 olvolo twv 1p1dv Ypoudtoy xow H n oudda
uetabéoewy tou R ye,

H={(30): G2 G (), G2, () -
"Eyouue,
Pg = é(ﬁ + 2239 + 373 + 224)
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Yyfuo 4.6: To tetpdywvo g doxnone 4.21 xat ot d&oveg ouuueTplog ToL.

xo 1
PH = E(LE? + 3I1$2 + 2:53)

'Etol obugova pe vy enéxtaon tou Oewpiuatoc tou Pélya o Intoduevoc
apliude xAEoE®Y LGOJUVOULNG TWV YEOUATIXOV CYNUATIOUGY Elvar,

1 1 0 0

‘ G(a—zlv 6—227'

@ ) x Pr(er ot Howiet )

IRV R )
8 6 021 022 0z 023 0zy

% [83(21+22+Z3+Z4) + 3821+22+Z3+Z462(22+Z4) + 263Z3]21222223:Z4:0 —

_ L

48
+2(33e3(z1+---+24) + 3621+---+Z462(22+Z4) + 66Z1+"'+Z462(z2+z4))—|—

[3463(zl+"'+z4) + 3ezl+---+2462(22+24)+

+3(32e3(zl+...+24) + 3621—1—...—}—2462(22—1—24) + 6€zl+...+24e2(22+24)+

+6ezl+---+z482(22+z4) + 126z1+---+Z4e2(ZQ+z4))+
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+2(363(z1+...+z4) + 3621+...+Z462(22+Z4) + 6621+...+Z462(22+Z4))] —

1
:4—8[34+3+2(33+3+6)+3(32+3+6+6+12)+2(3+3+6):
1
:—2 =
5288 =16

‘Aoxnom 4.22.

1. Ta tetpdywva utac 4 X 4 oxaxiéoas fa ypwuatiotoly ue uaden xat
domen unoytd. I'ta va Snuiovpyjoovue 6AouUC TOUC UQUEGAGTEOUC TX1)-
MaTIOUOUG, TOOQ OLAPOPETIXE OYUATA TEETEL VA XAVOUUE,

2. Edv xdfe oynua umopel va yenowonotnbel eite énwe elvar elte oay
to apvnTixd tou (SpAady va Gewpolue to uadpo dompo xar to domeo
uateo oto oyfue), téoa SlagopeTixd oyfuAT TEETEL VA XEVOUUE;

(3t Mo, mou napouctdlovue, Bewpodue yia euxohioa 6tL N oxaxtépa
dev elvan Stapavric, dnhadyn dev unopolue va mdpouye xdnolo €yxupo oyfua
ue avanodoylplopa xdnotou dhhou. )

1. 'Eotw D = {a1,as2,...,a16} 10 6Uvoho twv 16 tetpaydvey e 4 x 4
oxaxiépoac xav G = {ny, m2, 13, 14} N ouddo uetabéoewy ent tou D pe
71 T TauTtotid wetdfeon, e xuxhued avamopdotacn 10, mo T pe-
Tdleo, Tov AVTLETOLYEL OE 0PLETERGGTEOPN TECLOTROPN TNG OHAXLERIC
xotd 90° ylpw and dEova, xE0eTO 6TO (EVTLO TNG, UE XUXALXT| avaTo-
cdotaon T4, xau 3, 14 PETABEOELS, TOU AVTLOTOLYOVY GE TEQPLOTROPEC
xotd 1807 o 270°, avtiotolya, ylpw and tov i8to d€ova, UE xUXAL-

wéc avanapaotdoeig o5, v, avtiotorya. Téte o Seixtng x¥xhwv g G

elvat,
1
P = (1" + 25 + 227)
'BEotw R = {z,y} 10 olvolo twv 2 ypwudtwv, ualpo xal domnpo.

"BEotw enlone w(z) = = xoaw w(y) = y. Téte o aplbudc edpeone oynuo-
Tloudv yivetat,

[(z+ )"0 + (2% + )8 + 202" + y")Y)

=
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Oétovtag © = y = 1 nalpvouue yia to Inroduevo aplhud oynudtwy,
1

4(216 + 28 +2.2%) = 16456

2. Emum)éov €youye xoL v oudda petabéocny

H={() ()}

névw oto R ue deixtn xhhov Py = 23 + 22, Téte olugpuva Ue 1o ye-
vixevpévo Bedpnua tou Pélya o Intoduevog aptiude oynudtwy elvar,

1 1 g 0
G T PGy g VX P (e 2 2, e 0=

1 1.9% 58 o
— (4~ 19" e (z1422+23+24) /2(224-24)
4 2(32%6 + 825 + azg)[P te ]

21=...=24=0 —

1
:§(216—|—28—|—28—|—2-24—|—2-24):8264



Kegdhato 5

Aoy EvxieropnoV—Anoxielouon

I can see that your head has been twisted and fed
with worthless foam from the mouth

I can tell you are torn between staying and
returning back to the South

You’ ve been fooled into thinking that

the finishing end is at hand

Yet there’ s no one to beat you, no one to defeat you
‘cept the thoughts of yourself feeling bad

I’ d forever talk to you, but soon my words
would turn into a meaningless ring

For deep in my heart I know there’ s

no help I can bring

Everything passes, everything changes just do
what you thing you should do

And someday, maybe, who knows, baby,

I’ll come and be crying to you

To Ramona
BOB DYLAN
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‘Aoxnmon 5.1. Iléoec tonofetiioeic twy pnpiwy 0,1,2,...,9 vrdpyovy, otic
onolec o mpdto Ynplo va elvar ueyadvtepo and to 1 xat 1o tedevtaio Pnpio
va elvar uixpotepo and 1o 8 ;

'Eotw N = 10! ov ouvoluxéc petabéoec tov Pnelwv 0,1,...,9. 'Eotw
enione ¢1 1o yeyovic 1o mpdto Ynglo otic petaléoeic va elvan uixpdtepo N
oo ue 1o 1 xaL ca 10 yeyovég 1o tedeutalo Ynglo va elvar yeyalitepo 1 Loo
ue to 8. Téte avalntodue to N(T1 ¢2) xou €youye,

N(a@):N—N(Cl)—N(CQ)+N(6162):
=101 —-2-9!'—2.91' 44 . 8! = 2338560

‘Aoxmomn 5.2. Iléoot axépaiot uixpedtepor tou 70 elvar oyetixd npdtol Ue TOV
70; (Xyerxd mpdror onuaiver 6t dev éyouy xowvolc Staipétec ue eéalpeon
) Yovdda)

Eivat 70 = 2-5-7. 'Eotww S = {1,2,3,...,70} ye N = |S| = 70 o
¢i, (1 <1 < 3) 10 yeyovie évag aplbudc k € S va dwupelton pe to 2, to 5 1
to 7 avtiotoryo. T va elvan évag k € S oyetind npdtog ye to 70 mpénet va
unv elvar drapéoiuog ye xavévay and toug 2,5,7, ondte Pdyvouue To,

N(e @ &) =
=N-— [N(Cl)—l—N(CQ)-i-N(Cg)]—i-[N(6162)+N(6163)—I-N(CQCg)] —N(616263) =
— 70— (354 14+ 10) + (T+5+2) — 1 =24

‘Aoxnom 5.3. Ildoec Aéfeic n Ynplwy and to arpdfnro {0,1,2} undpyouy,
UE éva touddytotov 0, éva touddytotov 1 xat éva tovddytotoy 2;

'Eotw S 10 60volo twv Miewv n Pnplwv and to akgdfnto {0, 1,2} ue
N =|S] =3". 'Eotw enlone ¢; ue 0 < i < 2 10 yeyovég ula MEn n Pnplov
tou S va uiv meptéyet to Ynelo 1. Tote Intdue o N (g e1 ¢2) xou €xouye,
N(ege1 &) =
=N-— N(Co) — N(Cl) — N(CQ) + N(C()(,‘l) + N((E()CQ) + N((El(fg) — N(C()(,‘l(fg) =
=3"-2"-2"-2"+14+14+1-0=
=3"-3.2" +3=33"""1-2"+1)
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‘Aoxnmon 5.4. Ve éva oyolelo undpyovy 1000 uabntéc. An’ autodc ot 400 -
Adve I'adrixd, or 300 Itadixd xar 200 utddve 'epuavixd. Edv urndpyouy 200
ualntéc,mov utddve onoteodinote 2 yldooes xar 100 ualntéc, nou uitddve
xat tic 8 yAdooec, néool elvar ot ualintéc, mov de utAdve xauuid yrddooao;

'Eotw S 1o 6vvoho tov pabntdy ye N = |S| = 1000. 'Eotw entone F,I.G
To yeyovota évag ualntic va phder Todhwed, Ttoahwed A Deppavixd avti-
otouya. Téte Ppéyvoupe to N(F I G) xow olugpova ue tnyv Apyh Eyxketopoi-
Arnoxheiopol éyouye,
N(FIG)=
=N-N(F)—N({)—-N(G)+ N(FI)+ N(FG)+ N(IG) — N(FIG) =
= 1000 — 400 — 300 — 200 + 200 — 100 = 200

‘Aoxmon 5.5. Ye éva Yeuwvdpio Mabnuatixdy Stapxeiac 12 efdouddwy o
TI'idpyoc ouvdvtnoe 7 and toug maiiolc tou ovuualdntéc oto o Auxewo.
Katd tn didpxeta tou oeutvapliov yevudtioe ue xdbe ovuuatntyi tov 35 go-
péc, ue xdfe Levydpt ovuualntdy touv 16 gopéc, ue xdfe toidda 8 popés, ue
xdbe tetpdda 4 popéc, ue xdbe nevrdda 2 gopéc, ue xdbe edda 1 popd, evid
dev eyevudtioe xauid gopd xat ue touc entd uali. Av o I'idpyoc yevudtile
xabnpueptvd xatd T ddpxeta Twv 84 nuepdv Tou ceutvaplou, unfple uépa
xatd TNV omola YEUUATLOE UOYVOS;

'BEotww {1,2,...,7} 10 oVvolo twv entd ouppalntdv ue toug omoloug
ouvavtiinxe o INidpyog oto oeuwvdpro. Ac elvar ¢;,1 < i < 7, 10 yeyovdg
6t o INdpyog yevudtioe ye tov ovpuablnt) tou i. Téte avalntodue tov
aptbué N (1 e3...¢7). Apa elvan, 67,

N(a Co .. C_7) =N — (I)N(Cz) + (;)N(Czq) — (;)N(Cic_jck)—l-

—|—(Z)N(cic_7-ckcl) — (Z)N(cic_jckclcm) + (g)N(ciCjckclcmcn) —N(cieg...c7) =
=84—-7-354+21-16—-35-8+35-4—-21-247-1-0=0

‘Apa o T'idpyog dev yeuudtioe ubvog xould Qopd xatd 1 SLépxeld T0U Oe-
pvaplov.
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‘Aoxnon 5.6. I'an € ZT, ac elvar ¢(n) o aptfudc twv Oetixdy axepaiwy
m, érov 1 <m < n xat (m,n) =1, SpAady m,n eivar oyetixd npdror. Auti
n ouvdptnon elvar yvwoty] oav ouvdptnon ¢t tou Buler. Na Peelel évac
tUnoc, mou va uac divet to g(n).

T xéBe n > 2 unopodue va ypddouue to n cav n = p{'ps? ... pft, énov
D1, P2, -, P Elvar Staxexpuupévor mpdtol aptbuol xaw e; > 1,1 < ¢ < ¢
‘Eotw § = {1,2,...,n} pue N = |S| = n xaw yra 1 < i < ¢, Mye 6t 10
k € S woavornotel ) ouvliun ¢, edv 1o k elvan Stonpéopo Sud tou p;. Tote
yio 1 < k < mn,(kn)=1cdv 1o k dev elvar dupéolpo pe xavéva npdto
pi, 1 <i <t. Enopévic ¢(n) = N(c1 ¢2 ... ¢). Enouévwg éxouye,

p(n)=N(@c ... &)=
=N —N(c;) — N(c2) —... — N(¢y)
+N(c1e9) + N(eres) + ...+ N(ei—1ep)

—N(creae3) — N(cieaey) — ... — N(cp—2¢i—1¢4)
+...4+ (=D!'N(ciea...c1) =
n n n
=n—[—+.. . +=]+[—+... + -
p1 Dt p1p2 Pt—1Pt
n n n
— o)+ () =
pP1p2p3 Pt—2Pt—1Pt pip2 - --Pt
n
=———[pip2...pe — (D203 ... Dt + ...+ D1D2 ... Di—1)+
pip2---Pt
—i—(p3p4...pt—|—...—l—plpg...pt_g)—...—l—(—l)t] =
n p1—1po—1 p—1
=———MP1—Dp2—-1)...(p — 1) ==n —
pbip2--.pt p1 b2 bt
-1 1
=n[[*—==n]l0-)
Di Di
pz\n pi\”

‘Acxnon 5.7. 'Eotwn e Z™.

1. Hpoobiplore to ¢(27)
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2. Ilpoodwpliote to ¢(2"p), drov p mpdroc.

(¢ elvar n ouvdptnon g tou Euler ue @(n) tov aptfud twv axcpoaiwy m
ue 1 <m < n, nou elvar oyetixd npdrol ue Tov n.)

I'vwpiCouye and v doxnon 5.6 bt Loyvel

1
wmanﬂl—?

p\n

1. ©étouue 6mou n 1o 2". Téte 0 udvog mpdTog Sratpétng Tou 2" elval o
2, ondte

P2 =2"(1 - 5) = 2!

2. O¢étoupe 6mou n to 2"p. Thdte oL ubvoL TpdTOoL SLapéTeg Elval oL 2 xat
p. 'Etou

o) = 2'p(1= (1= ) =2 p = 1)

‘Aoxmon 5.8. Na feelel o aptbuic twv Getixdy axcpaiwy n,1 < n < 100
xar nova unv dtawpeltar amd touc 2,8 xar d.

'BEotw S = {1,2,3,...,100} ye N = |S| = 100 xot ¢; pe 1 < i < 3 q
Wibtnra 0 k ue 1 < k <100 (k € S) va Sroupeitor aviiotorya pe to 2,3 xou
5. Téte Pdyvouue 1o N(¢1 G2 €3) %o €XOLUE,

N(er e e3) =
=N-— N(Cl) — N(CQ) — N(C3) + N(Clcg) + N(Cg(lg) + N((31(33) — N((3162(33) =
=100-50—-33—-20+16+10+6 -3 =26
‘Aoxmon 5.9. Evac goitytijc Géder va gridler éva mpdypauua yia uia xpo-
vixlj meplodo 7 nuepdyv, étor dote xdbe uéoa va ueletd éva uévo udlnua.

Ta uabiuata eivar yabdnuatid, puotxy, ynuela xat otxovoulia. Na Boebel
0 apludc QUTBY TWY TEOYEAUUETWY.
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Eyfua 5.1: Ado and toug ypdgoug, tou uetpdue otny doxnon 5.10.

O Unrtoduevog aplBude tooltar ue tig AMé&etg 7 Ynglwy, mou unopoldue va
pTidZovue and to akpdpnto {u, ¢, x, 0}, 6mou Suws ot x&be AéEn Ou yenou-
uomotolue xd0e yeduua tou ahgafritou autol touAdytotov 1 gopd. ‘Eotw
S 1o 6Uvoho Ghwy TV Aéewv 7 Ynploy and to cuyxexpluuévo ahpdfnto.
Téte N = |S| = 47 = 16.384. 'Eotw enlong ¢;,1 < i < 4, 7 Bétnta 10
YEAUUA U,@,),0 VO UV TEQLEYETAL XAUULA popd ot ula AEEN Tou S avtioTouya.
Anhad Gélovue va utoloylocouye To,

N(er & @ @) = N — [N(e1) + N(e) + N(es) + N(e)|+

+[N(c1e2) + N(cies) + ...+ N(cseq)]—
—[N(c1eae3) + N(cieaeq) + N(ciescq) + N(caeseq)]+
+N(creaeseq) =
=16.384 — 43" +6-27 — 4+ 0 = 8400
‘Aoxmon 5.10. Iléoot un xatevfuvduevor yedgpor 5 onueiwy, ywplc arouo-
vouéva onuela xar yopls Onleiés, vndpyouy;

"Eoto S 1o 6dvoho tov un xatevbuvéuevey ypdpwy ue onueta {a,b,c,d,e},
mou dev meptéyouv Bnhetéc. Téte éyxouue N = |S| = 210 agod vrdpyouv
(g) = 10 ypapuéc, ye T onoleg elval Suvatdyv va cuvdeboldv ta onuela Tov
yedpou xat x&be pla an’ autés T ypauuée unopel va mepthauBdvetar B va
unv mepthapfdévetat 610 Ypdpo aveldptnta and T UTOAOLTEC.
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'Botw tdpa ¢, 1 < i < 5, n ouvbixn nou xabopiler 61L 610 Sobévia
yedgo 1o onueto a,b,c,d 7 e avilotorya, elvar anopovouévo. Ilpogavie n
andvtnon oto npdBAnua eivar,

N@E @ e ) =N = (N + ()N (eie) -
—(g)N((Ei(EjCk) + (Z)N(Cicjckcl) — (E)N(616263(E4(15) =
=20-5.29410-2°-10-245-1-1 =768,

‘Aoxmon 5.11. Edv piovue oxtd Stagopetixd (dota, mota elvar n mbavo-
T va eupaviotoly xar ta €€t duvatd evoeyoueva .

'Eotw ¢;,1 < i < 6, to yeyovog va unv eugaviebel 1o evdeyduevo i.
Téte avalntodue to N(¢1 ¢z...Cs). 'Eyouye,

N = 6% N(c;) = 5% N(cicj) = 4°

N(cicjer) = 3%, N(cicjeper) = 28, N(cicjereiem) = 1

%ol TéAog,
N(Clcg...66) =0

Enopéveg éyouue 0Tt
N@e...i) =N— (955 + (§)4* — (5)3% + (§)2° - (%) + 0 = 191520.

‘Apa ) Inrovuevn mbavétnta vo eggpaviotoly xat ta €L duvatd evdeydueva

N(ci 3..6) __ 191520 __
L 200 — 191520 — 0,114

elvaw P =

‘Aoxnomn 5.12. Mia yiayid €yet 8 eyydvia ota omola apéoovy Ta Taywrd.
Yty xatduls tnc €yet apxetéd maywtd yia va fdAet 6 undAiec xpéua, 3
UTdAAEC coxoAdTa, 6 undAiec ppdovAa xar 5 undidec uéxa. Tnv nuéoa twy
yewelAlwy tne 6Aa ta eyyovia TS TNV ENLOXETTOVTAL Xl TO UEYAAUTEPO TN
anaptfuel néoec anattioei vndpyovy yia xdfe eldoc maywrol. Me néooug
Tpénouc elvar Suvatéy va {nTiicovy Ta eyyovia Taywté EToL GOTE VA PEPOUY
) ylayid oty SUoxodn Géon va uny unopel va ta ixavorotjoet.
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"Eoto N o aptiudc 60y tov 1p6mev UE Toug 0Toloug unopoly ta EYYovLa
vo. {nthoouy maywté. Ipogavae etvar N = 4% = 65536. Ac eivaw ¢; 7
WBLoTNTa XdmoLtog amd Toug TpOToug autols va uny urnopel va egunnpetniel
Aoyw avendpxetag Tou naywtov i (1 <i < 4). Téte npogavie o aptiude v
TeOTWY, Tou dev @épvouy ot dvoxohn Béon tn yuayid elvon o N(¢1 ¢ €3 ¢1).
‘Apa elvar,

N(er ez o3 e1) = N — (N(e1) + N(ca) + N(es) + N(ca)) + (3) N(eicj)—

_(g)N(Clc7ck) + (j)N(C102C3C4) =
=4 ((5) 4+ () 4"+ () 4+ (6) 4 +0-0+0=47104

Agol xatagépaue vo utoloyicouue ye ) PoRbeta e Apyric Eyxheiouot-
Arnoxietouol touc tpdmouc autolc mou Sev pépvouv oe dVoxolrn Oéon 1
YLoyLld 6Tay TEEL TIC ATALTHOELS TWV EYYOVAV TNC, elval edxolo, dedouévou
6t yvopiloue 10 6UVOAXG aplbud TV SuVATOY AMATACERY, Vo UTOAOY(-
oouvye Tov aptiud TV TEOTKY oL Jusxokevouy T ylayld. Autdg elval

N — N(c7 @3 @3 1) = 65536 — 47104 = 18432

‘Aoxnmon 5.13. Na fpelel 0 apifudc twy un apvntixdy axepalwy Avoewy t1¢
eliodoewc v1 +xo + a3+ 14 =18, ue x; < 7,1 <i <4

'Eotw S 10 6lvoho twv Mcewv tng egiodoewe 1 + 2 + 3 + x4 = 18,
pe 0 < z; yur 1 <@ < 4. Eivou npogavde S| =N = (4+£71) = Gé)

Aéue 6t pla Mo (1,2, 3, 24) eavormotel ) ouvbiun ¢, 1 < i < 4,
edv x; > 7 x; > 8 Toéte n andvinon oto docuévo mpdfinua elvor 7
N(e1 & ¢3 ).

Y1 ovyxexpévn nepintwon, nou e€etdloue, éyovue N(c1) = N(ea) =
N(c3) = N(cq). Yrohoyilouue 1o N(c1) we eZfic: Bploxouue tov aptbud tov
axepatlov ANioewyv ¢ e€lotoens 1 + o2 + 3 + x4 = 10,2, > 0,1 < i < 4.
Té1e npochétouye 8 otny T Tou 71 xau talpvouue T Aoelg g e€lowong,
mou weavonotoly My ouvlipxn c1. ‘Apa N(¢;) = (4+}871) = Gg), yia xd&fe
1 <i < 4. Me napbuoto entyetpnua Bploxovue b1t o N(crez) elvat o aptbude
TV axepalwyv Aoewy g 1 + 22 + 23 + 24 = 2 pe ; > 0,1 <7 < 4.
‘Apa N(cic9) = (4+§71) = (g) Télog elvar mpogavég 6t N(cicjer) = 0 yia
onowadinote emhoyR ety ouvinxdy, xar N(cicacses) = 0.
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Yougwva howtdv ye v Apyn Eyxheiopot-Anoxheiouot Oa €youvue yio
tov {ntoduevo aptiud Mioewv tne e&lowong, Tou xavorololy toug Socué-
VOUG TEPLOPLOIOUG,

N(ecrezezeg) = N— (;1)N(cl)—i-(;l)N(clcg)—(;)N(c1c263)+(i)N(01CQC3C4) =

21 4y (13 4y (5 _
= (1s) = (D (o) + (2) () —0+0=246
‘Aoxnom 5.14. Bpeite tov aptfud twy Getixdy axepalwy © nov elvar tétotot
dote x < 9999999 xar to dfpoioua twv Pnpiwy Touc toodtar ue 31.

'Eotw x1, 72, ..., 7 o Sexaduxd Pnela tou aptbuot x, mou txavonoLel tig
anattioetg Tou npoPAfuatoc. Ipogavde o {ntoduevog aptiude oy axepalny
autdV Leoltar ue tov aplud twv axepalwy Aioewy ¢ e&lowong,

1 +x9+...+xz7 =31

6mou 0 < z; < 9y 1 <4 < 7. Ag elvan howdv ¢; n WBLdétmta oty Ao
(z1,22,...,27) TNg Topandve eElowone to ; va elvol yeyalitepo tou 9.
Téte avalnrodue npogavie to N(¢1 ¢z...¢7).

"Eyouue (Bréne xat doxnon 5.13) 61,

N = () = G Ne) = (150 = (Gi)s Neiey) = (M5 = (1)
N(cicjer) = (1+I—1) = (Z),N(c,;cjckcl) =0, N(cicjepciem) =0

N(cicjcreiemen) =0,N(ciea...¢7) =0

'Etol oduguva ue v Apy Eyxdetouoi-Anoxetouoi éyouvyue,

N@Ere..w@) = () = ()G + () (1) = (5) (1) = 512365

‘Aoxmon 5.15. Me ndoouc tpdnovs unopodue va emAééovue 9 opalpec uéoa
ané éva xoutl mou meptéyel 12 opaipec, TEELC £x TWY omolwY elval TEdoLVeg,
TOELC AOTPES, TPELC UTAE XAl TPELC XOXXIVEC.

O Unroduevog aptbude tpénwy emthoync toovtal e Tov aptbud Twv axe-
palwv Moewy e e&lowong,

$1+$2+$3+$4:9
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6mou 0 < z; < 3y 1 < i < 4. Ag elvan, 6nwg xat oty doxnon 5.14, ¢;
n Wbtta o xdnowa Ao (21,22, T3, T4) TS TapATdvVL eElowong To T; va
elvow peyalttepo tou 3. Téte npogavidc o {nroluevog apliude AMoewyv elvat
o N(c1 &2 @3 @)

Oa €youue, xatd tpéno avdroyo, OTL,

N = (57 = (5):N(e) = (757 = (). Nlewey) = (7)) = (1)

N((Ei(fj(,‘k) = 0, N((11(52(13C4) =0

Enopévwe éyouue,
NamEa = () - () + () -0+0=20

‘Aoxmon 5.16. [ldoec dtagopetixnéc axépaiec AUoeig undpyouy yia tny eéi-
owon
1+ a9+ a3+ 24+ 25 +26 =20,0<2; <8

Ye aptbuobewpntind YAdooo avalntolue Tic Stauepioetg Tou 20 ot dfgol-
oua 6 To ToA axepalwy, and toug omoloug xavévag dev mpénel va utepPaivet
tov 8. e ouvduaoctixy yAdooa avalntodue Toug TpdToug Ue Toug omoloug
unogovue va tonobetioouue 20 duoleg undideg oe 6 SlaxexpLuuéva XouTLd
UE ToV TEpLoplodd X8 xoutl va éyel to mOAD 8 umdAles. Ac elvat, ¢ To
YeYOVAC To xouth 1 va teptéyet névw and 8 undiies xou N(¢;) o apliude twv
tonofethoewy 20 unadldv ota 6 xoutid bote va cuuPaivel to Yeyovdg i.

Téte Inrolyue tov aplBud N(¢1 G2 ... Gg) xaL EYOUE,
N(Erezeseqcs cg) = N — ZN(O) +ZN(CiCj) - ZN(CiCjCk)—I-
i i,j 0,5,k
+ Z N(cicjeper) — Z N(cicjepciem) + N(cicacscacscs) =
0,5,k i,5,k,l,m
=N — GN(CZ) + (S)N(Czcy) =
_ 2 (11+5) o) 2+5)
~20!5! 1115! Y25l

=53.130 — 6 - 4368 + 15 - 21 = 27237
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‘Aoxmor 5.17. Na feelel o apifudc twv uetabéoewy twv yoauudtwy tou
Aativixod adgafrtov a,b,c, ..., x,y, z otic onoles Sev eupavilovrar ta Sely-
yata spin,game,path xar net.

'Eotw S 10 6ivolo 6hwv tov Suvatdy yetabéoewv. Eivor N = |S| = 26!
Av ¢;,1 <i < 4, elvar 1 WbéTnTa va epgaviCetor to Selyua spin,game,path
xat net avtiotouya, t16te Pdyvouue yia to N(T1 €2 €3 €1), xoL £YOUUE,

N(ci ez e3 €a) = N — N(e1) — N(ez) — N(ez) — N(ca)+

+N(6162) + N(Clcg) + ...+ N(6364)—
—N((51(32(33) — N((51(3264) — N((5163(34) — N(CQ(53(14)—|—
—|—N((51(32(33(34) =
= 26! — 23! — 23! — 23! — 241 + 20! + 20! — 0 + 0 = 4, 02593 x 10%¢
‘Aoxnor 5.18. 'Fotw ta nencpaouéva olvora A,B ue |Al = m,|B| = n
xat m > n. Ac elvar A = {ay,a2,...,am}, B = {b1,be,...,bn} xat S= 10
olvolro GAwv twv ouvaptioewy f 1 A — B. llpogavdc N = |S| =n™. INa
1 <4 <n, ac eivat ¢; n ouvlixn oto S, nou xavonoteitar étay 1 ouvdpTnor

f+ A — B dev éyet oto nedlo tiudy tne to by. Na Ppeebel o aptfudc
NE ... ).

N@E e ... @) =N=(})N(e) + (5)Neic;)—
—(g)N(CiCjCk) + ...+ (—1)”N(6162 - Cn) =
— ™ (Y- ) (@) 2T g (1) )1 =
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